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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 ▼ vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni -Doberdob^ 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni EvropL

LONDON STOPNJUJE VOJAŠKI IN PSIHOLOŠKI PRITISK NA ARGENTINO

BRITANSKI DESANT NA NEKO POMOŽNO LETALIŠČ 
ODLOČILNE URE ZA REŠITEV FALKLANDSKE KRIZ
Thatcherjeva poklicala na posvet svojega veleposlanika v OZN - Argentinski predlogi za mirno rešitev spora

V PALAČI BELGRADO SO VČERAJ PODPISALI VIDEMSKI SPORAZUM

E RAZŠIRILI SO OBMOČJE MEJNEGA PASU
E IN POENOSTAVILI LISTINE ZA PREHOD MEJE

LONDON, BUENOS AIRES, NEW YORK — Po torkovem letalsko- 
pomorskem spopadu na južnem Atlantiku sta zatišje zaradi poslabšanih 
vremenskili razmer predsinočnjim pretrgala desant na neko pomožno 
letališče na otoku Pcbble in vnovično bombardiranje letališča v pri
stanišču Stanley. V Veliki Britaniji že ocenjujejo obe vojaški operaciji 
kot uvod v skorajšnjo invazijo Falklandskega otočja, ki jo še krepijo 
bojevite izjave predstavnikov
Thatcherjeve vlade. Medtem ko iz 
Buenos Airesa prihajajo vesti o 
novih mirovnih predlogih, da niso 
v OZN še izgubili upanja, a pri
pominjajo, da bo prihodnjih 48 ur 
odločilnih za premostitev sedanje 
pat pozicije.

Včeraj je britansko obrambno 
ministrstvo prvič po argentinski 
invaziji Falklandskega otočja pri
znalo, da so britanski vojaki sto
pili na tla spornega otočja v »ome
jeni desantni akciji* na pomožno 
letališče na otoku Pebble. Ob iz
datni topniški podpori britanskih 
ladij so se na nekaj sto metrov 
dolgo travnato pristajalno stezo 
letališča s helikopterjev spustili 
britanski komandosi, ki so uničili 
deset argentinskih letal in raz
strelili letališko skladišče munici- 
je. Po uspešni akciji so se ko
mandosi umaknili. Britansko mini

strstvo zatrjuje, da sta bila le 
dva britanska vojaka ranjena in 
da je bil desant uspešen. Napad 
potrjuje tudi argentinski general
štab, le da govori o spodletelem 
poskusu invazije in priznava iz
gubo le treh letal. Glede bombar
diranja glavnega letališča Falk
landskega otočja v pristanišču 
Stanley pa Britanci zatrjujejo, da 
je bila to le «rutinska operacija* 
pri uresničevanju totalne blokade 
otočja.

Za vojaške izvedence predvsem 
v Veliki Britaniji pa je »omejeni 
desant* na otok Pebble priprava 
na morebitno invazijo. Na pomo
žnem letališču niso bila namreč 
letala, ki bi lahko ogrožala bri
tansko «task farce», temveč pred
vsem izvidniška letala argentin
ske proizvodnje pucara. Slednja pa 
so izvidniška le po uradnem nazi-
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28. T.M. PROTI NEPOPUSTLJIVOSTI CONFINDUSTRIE

Stavka v industriji 
za delovne pogodbe

KPI za «široko fronto» proti kampanji deloda
jalcev - Nov napad PSI na ministra Andreatto

RIM — V odgovor na frontalni 
napad gospodarjev na vlogo sin
dikata in delavske pravice, ki se 
odraža v potrjeni volji Cor.findu- 
strie, da onemogoči začetek po
gajanj o obnovitvi delovnih po
godb, bo enotna zveza CGIL, 
CISL, UIL oklicala za 28. t.m. 
štiriurno vsedržavno stavko v in
dustriji in istočasno splošno stav
ko vseh delovnih kategorij na 
Jugu. Tako je včeraj sklenilo 
enotno tajništvo sindikalne zveze. 
Uradno potrditev pa bo sklepu 
dalo jutri zasedanje vsedržavne
ga vodstva, tako imenovanega 
»sindikalnega parlamenta*. Mož
no je pa tudi, da bodo izkoristili 
že napovedane stavke posamez
nih strok, in da bo trajala 28. 
t.m. prekinitev dela 8 ur, pri če
mer bi priredili vsedržavno pro
testno manifestacijo v Rimu.

Lama, Carniti in Benvenuto so 
včeraj pretresali rezultate zad
njega srečanja z vlado o vpraša
njih zaposlitve, investicij in dav
čne politike ter Spadolinijeva sta
lišča glede delovnih pogodb. Pri 
tem so potrdili v bistvu ugodno 
oceno potrjene obveze o delni 
davčni razbremenitvi delovnih 
prejemkov in o obljubljenih no
vih 5.090 milijard naložb, ki naj 
bi služile zajezitvi brezposelnosti, 
ponovili so pa pomisleke glede 
dejanskega izvajanja teh obvez, 
spričo nesoglasij v sami vladi in 
neučinkovitosti državnega apara
ta. Stavka bo zato predvsem pr(h 
ti Canfindustrii, a bo hkrati tudi 
opomin vladi, naj preide ob be
sed k dejanjem in naj menja svo
jo recesijsko gospodarsko politiko.

Vzburjenje družbene napetosti, 
ki ga povzroča zadržanje zaseb
nih delodajalcev, je seveda pred
met zaskrbljenosti in reakcij v 
političnih strankah. Tajnii< KPI 
Berlinguer je včeraj na volilnem 
shodu v Castellammare di Stabia 
obsodil protidelavsko kampanjo, 
ki jo vodi del tiska in političnih 
sil po navdihu Confindustrie. da 
bi zvrnili vse breme krize na 
delovne sloje. Confindustria je po
kazala svoje prave namene, je 
zatrdil Beriinguer ki se je zavzel 
za ustanovitev »široke politične 
in družbene fronte* proti takim 
neodgovornim poskusom. Tajnik 
KPI je tudi potrdil, da se bo 
stranka potrudila za izbolišanje 
zakona o odpravninah, da bi se 
izognili referendumu; če bi pa 
do njega prišlo, bi stranka po
zvala volivce, naj glasujejo «da».

Glede tega vprašanja se_ie 
včeraj oglasilo tudi tajništvo PSI, 
ki .je potrdilo (v nasprotju z ne
katerimi časopisnimi vestmi) po- 
polnp podporo Spadolinijevemu 
zakonskemu osnutku o odpravni
nah in pokojninah, pri čemer je 
izrazilo tudi pripravljenost spre 
jeti glasovanje o zaupnici, če bi 
se parlamentarna razprava zavle
kla zaradi obstrukcije opozicij
skih strank.

Medtem se nadaljuieio polemi
ke med socialisti in KD v sveži

z gospodarsko politiko. Odgovorni 
pri vodstvu PSI Forte je včeraj 
ponovno napadel politiko visokih 
bančnih obresti zakladnega mini
stra Andreatte, ki onemogoča in
vesticije in je zato kriva nara
ščanja brezposelnosti. Toda For
te gre še dlje in dolži Andreat
to, da ne pokaže računov parla
mentu, ker noče priznati, da je 
državni primanjkljaj že presegel 
(po njegovi krivdi) predvidenih
50.000 milijard. Znašal naj bi več 
kot 61.000 milijard lir, in to pred
vsem zaradi višjih obresti, ki jih 
mora država plačevati za svoje 
dolgove.

vu, saj so posebej grajena in obo
rožena predvsem za protigverilske 
akcije, kot taka pa bi bila lahko 
skrajno nevarna za britansko mor
nariško pehoto. Če k temu sklepa
nju dodamo še bojevite izjave raz
nih predstavnikov Thatcherjeve 
vlade na kongresu škotskih kon
servativcev v Perthu, po6taja ja
sno, da se oboroženi in psihološki 
pritisk na Argentino stopnjuje. 
Podobno kot dan prej premier 
Thatcherjeva je včeraj obrambni 
minister Pym v Perthu izjavil, da 
se bodo morali Argentinci spopri
jeti z vsemi posledicami svojih 
zgrešenih izbir. Ponovil je zago
tovila Thatcherjeve, da ne bodo 
pristali na pogajanja «o razpro
daji Falklandskega otočja*.

Tako vojno vzdušje se v marsi
čem ne vsklaja z včerajšnjim 
prihodom na posvetovanja v Lon
don odgovornega za pogajanja o 
mirnem reševanju falklandske 
krize britanskega veleposlanika v 
OZN Anthonyja Personsa. Velepo
slanik se bo že jutri vrnil v Ste
kleno palačo z britanskim odgo
vorom na predloge generalnega 
tajnika OZN Pereza De Cuellara.

Argentinska vlada pa bo že v 
prihodnjih urah poslala De Cuel- 
laoru svoja stališča o sedanji kri
zi. V dokumentu baje Argentina 
pristaja na umik svojih čet s 
Falklandskega otočja po sklenje
nem premirju in ob istočasnem 
umiku britanskega brodovja z 
južnega Atlantika. Med pogaja
nji, ki bi morali potrditi argentin
sko suverenost pa bi Falklandsko 
otočje upravljal predstavnik OZN 
ob podpori kontingenta plavih 
čelad.
Nič čudnega torej, da bodo pri

hodnje ure odločilne V krogih 
združenih narodov pa se ne pre
puščajo optimizmu temveč pou
darjajo, da je treba v prihodnjih 
48 urah prebroditi sedanjo pat 
pozicijo, saj bo v nasprotnem pri
meru vse izgubljeno.

Glede gospodarskih senkcij EGS 
proti Argentini je treba omniti, 
da so včeraj v Bruslju sklenili, 
da bodo o tem razpravljali zu
nanji ministri deseterice na svo
jem prihodnjem srečanju.

zasedla Turčija, zaradi česar grško 
javno mnenje zahteva umik iz EGS 
in NATO, kar se je odrazilo tudi 
v protestnih manifestacijah, ki so 
spremljale Haigov prihod v Atene.

Dokaz dobrososedskih odnosov - Odprli bodo novi mednarodni mejni prehod v Lipici

Papež končal obisk 
na Portugalskem
PORTO (Portugalska) — Z obi

skom v Portu, kjer se je sestal s 
študenti in profesorji univerze 
Coimbra in obiskal svetišče Sa- 
meiro v Bragi, je papež Janez 
Pavel II. včeraj končal svoj četrti 
dan obiska na Portugalskem in se 
je pozno sinoči s posebnim letalom 
vrnil v Rim. Zadnjega dne svo
jega obiska je bil deležen običaj
nih navdušenih sprejemov. Med
tem pa je portugalska televizija 
posredovala nove posnetke poskusa 
atentata na papeža v Fatimi, iz 
katerih je razvidno, da je inte- 
gralistični duhovnik Khron prispel
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ZAKLJUČEN POSTOPEK LETOŠNJIH DELEGATSKIH VOLITEV V JUGOSLAVIJI

Na včerajšnji umestitveni seji 
izvolili organe skupščine SFRJ
Novi predsednik simDell Dizdarevič, predsednik jveznega zbora 
dr. Anion Vratuša, predsednik zbora republik in pokrajin pa Nikola 
Kmezič • Končan kongres ZK Hrvatske: Jure Bilič novi predsednik CK

ATENE — Ameriški državni taj
nik Haig se je včeraj dolgo po
govarjal s premierom Papandre- 
uom o vprašanjih razorožitve, Polj
ski, odnosih med Grčijo in ZDA, 
zlasti pa o Cipru, ki ga je delno

BEOGRAD — Včeraj se je na 
prvem zasedanju zbralo 308 de
legatov zvezne skupščine Jugosla
vije, da izvolijo organe skupščine. 
Tokrat predvideva poslovnik no
vost, saj so vsi vodilni organi, ki 
so bili včeraj izvoljeni, na tem 
mestu le za eno leto dni, kajti 
s sedanjo skupščino so uvedli e- 
noletni mandat tudi v tem naj
višjem delegatskem forumu.

Za predsednika skupščine je bil 
izvoljen Raif Dizdarevič, za pred
sednika zveznega zbora skupšči
ne dr. Anton Vratuša, za pred-

ZA LAS PREPREČENA TRAGEDIJA

sedhika zbora republik in pokra
jin pa Nikola Kmezič.

Dizdarevič je doma iz Bosne, 
kjer se je rodil leta 1928 ih je 
komaj 16 let star že sodeloval v 
NOB. V povojnih letih je po kon
čanem študiju prevzel številne 
diplomatske naloge v Bolgariji, 
SZ in Češkoslovaški, leta 1972 pa 
je postal namestnik zunanjega mi
nistra. Je zelo izkušen na sindi
kalnem področju, saj je bil pet 
let sekretar Zveze sindikatov Ju
goslavije. Od leta 1974 je delo
val v Bosni in Hercegovini.

Anton Vratuša je doma iz Prek
murja, rojen leta 1915,. tudi on je 
sodeloval v NOB, v povojnih le
tih pa je bil zvezni poslanec, 
stalni predstavnik Jugoslavije pri 
OZN, namestnik zunanjega mi
nistra in predsednik izvršnega 
sveta Slovenije.

Nikola Kmezič se je rodil 1919 
v Vrhovini na Hrvaškem, že od 
otroških let pa je živel v Voj
vodini, Po koncu vojne je pre
vzel številne odgovornosti v druž
benopolitičnih organizacij Voj
vodine in Srbije. Bil je gene
ralni direktor jugoslovanske ca
rine, od leta 1974 pa predsednik 
izvršnega sveta Vojvodine.
Zasedanje zvezne skupščine se 

bo nadaljevalo danes, ko bodo 
izvolili zvezni izvršni svet. Kot 
znano, je kandidat za predsednika 
zveznega izvršnega sveta doseda
nja predsednica CK ZK Hrvatske 
Milka Planinc.

Včeraj se je tudi končal 9. kon
gres Zveze komunistov Hrvatske. 
Za predsednika centralnega komi
teja je bil izvoljen Jure Bilič, do
sedanji predsednik republiške 
skupščine. S tega kongresa so 
naslovili pismo centralnemu ko-

____________________________________________________________________________ _________________ ____  miteju ZK Jugoslavije s popol-

Treba se je zmeaiti z Martini Krpani

PALERMO — Verjetno je manj
kalo zelo malo, da bi se pono
vila tragedija izpred dveh let. ko 
je v bližini otoka Ustica iz še 
nepojasnjenih vzrokov strmogla
vilo v Tirensko morje letalo druž
be Itavia in v nesreči izgubilo 
življenje 87 oseb. Včeraj dopoldne 
je namreč pilot letala italijanske 
družbe ATI med oreletanjem iste
ga območja zaznal «nevšečnost 
pri poletu*, kot se v strokovnem 
jeziku pravi vsem zunanjim ali 
notranjim dejavnikom, ki ovirajo 
reden potek leta. Vse kaže, da je 
prišlo v neposredni bližini letala 
DC 9, ki je s 115 osebami na 
krovu letelo na progi Milan - 
Palermo, do močne eksplozi
je, ki je pretresla letalo. Pilot 
Salvatore Murabito. ki je zadevo 
javil letališkim oblastem v Pa
lermu takoj po pristanku je men
da dejal, da mu .je. »raketa švi
gnila pred nosom*. Dejansko so

tudi številni potniki zaznali mo
čan tresljaj in zasdšali pok v 
bližini letala.

Po podatkih, ki jih je bilo mo
goče izvedeti od letaliških obla
sti, kaže, da je res prišlo do 
eksplozije v bližini letala. Seveda 
še ni znano, za kakšno eksplozi
jo je Šlo. Vsekakor obstajajo mož
nosti povezave tega dogodka z 
včerajšnjimi manevri pomorskih 
sil NATO »Distant Drum 82», ki 
so potekali prav na območju, na 
katerem je prišlo do eksplozije. 
Italijansko poveljstvo pa je že 
včeraj zagotovilo, da pri teh ma
nevrih niso uporabljali raket, am
pak samo nadzvočna letala med 
katerimi tudi ameriško letalo, ki 
leti z dvakratno hitrostjo zvoka. 
Med vrsticami bi torej lahko ra
zumeli namig, da je prišlo le do 
poka, ki ga povzročajo nadzvoč
na letala in da .je ta pok pilot 
napačno interpretiral. Po drugi

strani pa so včeraj finančni 
stražniki, ki so severno od Pa
lerma krožili s patrolnim čolnom 
našli 80 cm dolg kos signalne ra
kete.

Kakorkoli že, včerajšnji dogo
dek je nadvse resen, saj ponov
no potrjuje neurejenost zračnega 
prometa v Italiji ter prepogosto 
križanje vejaških interesov z 
zračnimi potmi civilnega letalske
ga prometa. Ob včerajšnjem do
godku .je bila tako na diani po
vezava z dogodkom izpred dveh 
let, ko ie 27. junija 1980 strmogla
vil DC 9 družbe Itavia in ,ie pre
iskava že ugotovila, da .je do str
moglavljenja prišlo zaradi eksplo
zije nekega, zunanjega faktorja, 
naboja v letalu samem ali rake
te. Tudi takrat je* italijansko 
obrambno ministrstvo odločno za
nikalo, da bi bila v teku kakr
šnakoli dejavnost letalstva zahod
nih zavezništev.

V zadnjih tednih smo lahko prisostvovali 
zabavnemu vrtiljaku razprav, ki so se raz
pletle v našem mestu o njegovi gospodarski 
sedanjosti in bodočnosti. Nihče ne dvomi, da 
je sedanjost porazna, obenem pa je tudi več 
kot očitno, da so predlogi za bolj rožnato bo
dočnost pogosto zidani na pesku. Vzemimo 
na primer pobudo Aurelie Gruber - Benco 
o mednarodni, predvsem pa ameriški agenciji, 
ki naj bi vzela v zakup tržaško pristanišče 
za 99 let. Načrt je vzbudil veliko sarkazma, 
čeprav sam po sebi ne bi bil niti tako ne
spameten, če bi bilo samo jasno, komu naj 
pravzaprav pristanišče služi. Kajti, očividno 
je, da je lahko samo v funkciji nekega za
ledja, v skladu s katerim mora živeti.

Res je sicer, da Diego De Castro v svoji 
knjigi o tržaškem vprašanju z vso resnostjo 
trdi, da Trst ni naravno pristanišče srednje 
Evrope. (Verjetno je istega mnenja kot tisti 
izvedenci na zasedanju Inštituta za študij 
Vzhodne Evrope, ki so pred kratkim trdili, 
da čaka Trst, velik vzpon kot bodoče prista
nišče Albanije. Le škoda, da se Albanci tega 
še niša zavedeli). Res pa je z druge strani.

da je Trst zrastel in vzcvetel po volji dunaj
ske vlade takrat, ko se je habsburška mo
narhija začela zanimati za ekspanzijo proti 
Sredozemlju. Do patenta, s katerim je Karel 
VI. ustanovil svobodno luko, je Trst živel od 
prodaje soli v bližnje pokrajine: na Kranjsko, 
Štajersko, Koroško. Bili so časi, ko je la tr
govina z neposrednim zaledjem bila tako po
membna za tržaško gospodo, da je ta poši
ljala na Kras oborožene straže, ki so nekje 
pri Senožečah silile trgovce, da so se usme
rili proti Trstu in ne proti Kopru.

Gospodarski vzpon pod zadnjimi Habsbur
žani ni preživel njihovega padca. Italijanska 
iredentistična buržoazija je bila sicer trdno 
prepričana, da bo v novi državi zagotovila 
pristanišču pomembno vlogo odskočne deske 
za tisto gospodarsko in politično ekspanzijo 
na Balkan, ki je bila v načrtih rimske vlade. 
Že se je videla, kako bo hitela po sledeh rim
skih legionarjev, da rečem z D’Annunziom, 
s svojimi kapitali in proizvodi ter si zagoto
vila imenitno kolonijo pred samimi hišnimi 
vrati. A to so bili računi brez krčmarja, ali

bolje, brez Francije, ki se je z vse drugačno 
spretnostjo znala uveljaviti v podonavskem 
prostoru.

Če je Trst v 18. in 19. stoletju cvetel za
radi volje cesarja, je po prvi svetovni vojni 
preživel zaradi miloščine Mussolinija. Tudi 
v času anglo-ameriške vojaške uprave, ko je 
iz propagandističnih vzrokov postal «izložbe
no ofcno* na Vzhod, je bil le telo, ki ne bi 
moglo obstajati brez umetne hrane. In tudi 
po vrnitin Italije se razmere niso spremeni
le. Ne toliko zaradi nezmožnosti rimskih vlad
nih krogov temveč zato, ker že pol stoletja 
ni več mogoče potovati od Trsta do Krako
va brez potnega lista. Tako so sanje tistih, 
ki hočejo vrniti Trstu privilegirano mesto edi
nega izhoda na morje za celo srednjo Evropo 
obsojene na propad. Bolj trezno bi bilo mi
sliti na skromnejšo rešitev, tisto, ki se na
vezuje na stoletno trgovanje soli s Kranjsko, 
Štajersko in Koroško. Skratka, nič ne poma
ga klicati na pomoč Amerikance, Bavarce, 
Grke in Albance. Treba se. je zmeniti z Mar
tini Krpani.

JOŽE PIRJEVEC

no podporo politiki samouprav
ljanja. Ta podpora je odločno pri
šla do izraza v celotnem poteku 
kongresa in večkrat je bilo sli
šati kritično pripombo, da hrvat- 
ski komunisti niso dovolj razloč
no nastopili proti tistim, ki ho
čejo zamenjati samoupravljanje z 
nekakšno centralizirano admini
stracijo. Poudarjeno je bilo, da je 
treba omogočiti delavcem, da sa
mostojno razpolagajo z delom in 
dohodkom, ter da je treba odloč
no obračunati z vsemi pojavi, ki 
delavcem odvzemajo pravice.

V Bocnu končano 
srečanje o predšolski 
dvojezičnosti
BOČEN — Z okroglo mizo, ki 

ji je predsedoval prof. Freddi z 
beneške univerze in ob prisotnosti 
obeh odgovornih za kulturo in šol
stvo na Južnem Tirolskem, Feret- 
tija (KD) in Zelgerja (SVP), se 
je včeraj v Bocnu končalo tri
dnevno mednarodno srečanje o 
dvojezičnosti v predšolskem obdob
ju. Kot pričakovano ni srečanje 
dalo dokončnega odgovora vpraša
nju o umestnosti prisvajanja dru
gega jezika v ranem otroštvu. O- 
krog'a miza se je celo spremenila 
v polemično tribuno, kjer so pre
vladovali bolj politični kot znan
stveni razlogi.

Kljub takemu neuspehu pa iz 
srečanja izha.ia, da večina znan
stvenikov načelno ne nasprotuje 
prisvajanju drugega jezika v ra
nem otroštvu. Takim težnjam pa 
ostro nasprotuje Južnotirolska ljud
ska stranka, medtem ko italijan
sko govoreče prebivalstvo zahteva 
učenje nemščine že v otroških vrt
cih.
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OB PRISOTNOSTI PREDSTAVNIKOV POBRATENIH MEST

V Kopru slavnostna seja 
ob občinskem prazniku
KOPER — V slavnostnem vzdu

šju je bila dopoldne v koprski 
kinodvorani slovesna seja občin
ske skupščine v počastitev 15. ma
ja — praznika občine. Razen de
legatov so .ji prisostvovali tudi 
številni gostje, med njimi delega
cije s Koprom pobratenih mest. 
Bosanskega Broda, Jajca, Nikši- 
ča, Prilepa, Valjeva, Zadra, Do
line, Milj in Ferrare, predstav
niki domicilskih enot predstavni
ki JLA in številni drugi pova
bljenci. Udeleženci so z enomi
nutnim molkom počastili spomin 
tragično preminulih zeniških ru
darjev, nato so pionirji v sloven
ščini in italijanščini pozdravili 
zborovalce, posebna delegacija pa 
.je položila venec pred sDomenik 
padlim borcem v Marezigah.

V slavnostnem govoru je pred
sednik občinske skupščine Bruno 
Korelič poudaril pomen marežgan- 
skego upora tudi za današnie raz
dobje. ko skozi samoupravljanje 
in delegatski sistem gradimo so
cializem in nove odnose med ljud
mi V nadaljevanju pa se je za
držal predvsem pri nadaljnji iz
gradnji gospodarskega razvoja ob
čine, ki bo slonela na pomorskem 
gospodarstvu in na panogah, ki 
se vežejo na to področje, vso po
zornost pa bodo posvetili tudi 
kmetijstvu. Ob koncu .je poudaril 
tudi dober razvoj odnosov z za
mejstvom ter prispevek manjšin 
v obeh državah pri utrjevanju 
politične in gospodarske stabilno
sti v tem delu Evrope.

Zatem je govoril v italijanščini 
podpredsednik skupščine Manlio 
Vidovich Tudi on je poudaril zgo
dovinski pomen marežganskega 
upora ter nagel razvoj, ki ga ie 
dosegla občina v zadnjih letih 
tako na gospodarskem kot na dru
gih področjih ter pri razvijanju 
samoupravnih, socialističnih odno

sov. Zlasti pa je naglasil nalo
ge, ki izvirajo iz geopolitičnega 
položaja občine. Tu se namreč v 
najbolj konkretni obliki manife
stirajo odnosi dobrega sosedstva 
dveh jadranskih dežel in na,naj
bolj odprti meji v Evropi nepre
stano veje duh Osima in Hel
sinkov.

Zatem so na slavnostni seji po- 
deleli številna priznanja 15. maj. 
Priznanja občine z zlatim žarkom 
so prejeli Komunalni servis Ko
per, Zavod za socialno medicino 
in higieno dela, Janko Kosmina 
in Raul šiškovič, plakete občin 
Koper so prejeli Gasilsko društvo 
Hrvatini, Plavalni-vaterpolo klub 
Koper, Boris Bekeš, Aleksander 
Furlan, Ivan Horjak, Ana Kranj- 
čec. Nivec Mandič, Silvija Moze
tič, Milica štrumbelj in Marija 
Vogrič, medtem ko so nagrade 
15. maj prejeli Grozdana Kozlo
vič, Serafin Turk in Darjo Po
bega.

Slovesnost se .je zaključila z na
stopom pevskega zbora Obala, ki 
.je zapel več pesmi v slovenščini 
in italijanščini.

Delegati in gostje so odšli nato 
na ploščad ob Ulici JLA, kjer je 
bila slovesna otvoritev prvega go
spodarskega sejma pobratenih 
mest. Na sejmu, ki ima medna
rodno obeležje, .je govoril pred
sednik področne gospodarske zbor
nice inž. Ivo Jelačin, odprl pa 
ga .je predsednik izvršnega sveta 
občine Koper Viktor Lozei. Ra
zne kulturne, športne in druge pri
reditve so se nato nadaljevale do 
poznih večernih ur. L. O.

RIM — Iz protesta proti ponov
ni uvedbi bonov za tuje turiste in 
kot pritisk za priznanje večje mar
že so lastniki bencinskih črpalk 
sklenili zapreti obrate od 19. ure 
v torek do 7. ure v petek.

VIDEM — V palači Belgrado so 
včeraj opoldne na svečan način 
podpisali novelirani videmski spo
razum med Italijo in Jugoslavi
jo o ureditvi osebnega prometa ter 
suhozemskega in pomorskega pro
meta med obmejnimi področji. 
Ob tej priložnosti so se v še ni 
dvorani zbrali visoki predstavni
ki obeh držav, župani in izvoljeni 
predstavniki obmejnih krajev. Ita
lijansko stran so zastopali pred
sednik italijanskega dela mešana 
kom Lije za izvajanje sporazuma 
Casilli d’Aragcna, podtajnik v zu
nanjem ministrstvu Mario Fioret, 
predsednik videmske pokrajine 
Giancarlo Englaro in deželni od
bornik Sergio Colcni. Jugoslovan
sko stran pa so predstavljali pred
sednik jugoslovanskega dela me
šane komisije Tone Poljšak, pod
predsednik izvršnega sveta Slove
nije Dušan Šinigoj, predsednik ko
miteja za mednarodne odnose Jer
nej Jan, jugoslovanski ambasa
dor v Rimu Marko Kosin in gene
ralni konzul SFRJ v Trstu Cigoj.
1 Po podpisu besedila sporazuma, 
ki bo stopil v veljavo, kakor hi
tro ga bosta vladi ratificirali, kar 
se bo zgodilo v nekaj dneh, sta 
Šinigoj in Fioret opredelila poli
tične in tehnične aspekte spora
zuma. Podpredsednik slovenske 
vlade Šinigoj je uvodoma poudaril, 
da se je z obnovo in razširitvijo 
sporazuma uveljavila še ena iz
med določb Osimskega sporazuma, 
s tem pa sta bili poudarjeni kon
tinuiteta dobrosedskih odnosov in 
želja po uresničevanju osimskega 
sporazuma. Navedel je na Gori
škem in Videmskem zgrajene ob
jekta po osimskem sporazumu 
(prehodi, ceste itd.), in dodal, da 
bodo v 14 dneh odprli v Lipici 
mednarodni mejni prehod.

Seveda pa je potrebno urediti 
še druga vprašanja, je nadaljeval 
Šinigoj, in pri tem omenil ureja
nje pravic in enakopravnega polo
žaja narodnih skupnosti oziroma 
manjšin ter nekatera vprašanja 
sodelovanja gospodarske narave.

Potem ko je dejal, da smo lahko 
ponosni, da so odnosi med obema 
državama vedno bolj čvrsti in da 
temeljijo na suverenosti in nedo
takljivosti vsake države, je Šini
goj dejal, da takšna peki tika do
brega sosedstva služi interesom 
prebivalstva na obeh straneh me
je in predstavlja vzgled mnogim 
v Evropi in drugod, še posebej v 
današnjem času.

Podtajnik v zunanjem ministrstvu 
Fioret pa je dejal, da je zaradi 
dobre volje, ki preveva odnose med 
obema državama, bilo mogoče pr
ve sporazume skleniti takoj po 
vojni in potem skleniti 1962. lete 
sporazum v Vidmu, ki je neob- 
hodno potreben inštitut za vse, ki 
živijo ob meji, da se lahko udej
stvujejo v kulturi, športu in da se 
srečujejo. V sporazumu so nada
lje opredeljene skupne obveznosti 
glede varstva gozdov, živali, teh
ničnega sodelovanja itd.

Fioret je nadalje dejal, da je z 
odprtjem 60 prehodov postala itali
jansko - jugoslovanska meja naj
bolj odprta v Evropi. To postaja 
še bolj jasno, če jo primerjamo z 
drugimi mejami na kontinentu. Po 
membni so nadalje finančni inštru
menti, ki jih je sprejela italijan
ska država, da bi izboljšala komu
nikacije ob meji 

Oba govornika, na tiskovni kon
ferenci pa tudi ambasador Casilli 
d’Aragona, sta podala nekaj infor
macij o značilnostih novega spora
zuma, ki se bo avtomatično, kot s« 
je to dogajalo tudi sedaj, podaljše
val iz leta v leto in ki bo zajel 
nova ozemlja in poenostavil preha
janje meje. Pravico do prepustnice 
bo imelo okoli en milijon oseb, ki 
prebivajo na obmejnem področju, 
se pravi v 55 italijanskih in 8 ju
goslovanskih občinah. Tako bo z 
italijanske strani 700 tisoč, z jugo
slovanske strani pa 300 tisoč po
tencialnih upravičencev do doku
menta za prehajanje meje.

Naj z naše strani dodamo, da 
bo v obmejni pas vključeno celot
no ozemlje, kjer živijo pripadniki 
naše narodne skupnosti, kar ima tu
di svoj politični pomen. Kako ze
lo je videmski sporazum zbližal 
prebivalstvo na eni in na drugi 
strani meje in s tem izgladil pot 
za podpis osimskega sporazuma, pa 
dokazuje tudi 23 milijonov preho
dov na leto takoj po sklenitvi vi
demskega sporazuma in od 16 do 
17 milijonov prehodov na leto v 
zadnjem razdobju. Bivanje na so
sednjem ozemlju so od dosedanjih 
treh podaljšali na pet dni.

V poprejšnjih sporazumih se je 
govorilo o demarkacijskih črtah, 
sedaj pa se govori o meji med dve
ma državama, ki je bila dokončno 
potegnjena z. osimskim sporazu
mom. To je izraženo tudi v pre
ambuli k noveliranemu sporazumu, 
ki je prava novost v primerjavi z 
dosedanjimi sporazumi o maloob
mejnem prometu, (gv)
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NA TISKOVNI KONFERENCI NA SEDEŽU STRANKE VČERAJ CELODNEVNO SREČANJE V ERLJANO

Slovenska skupnost predstavila kandidate 
in volilni program za prihodnje volitve
Lokar m Harej nosilca list za občinski in pokrajinski svet - Minister La Malta o gospo
darski politiki - Calabria (KPI) o nastopu 15 list - Volilna kampanja v prihodnjih dneh

SOOČANJE PROGRAMOV IN DELA 
MED DELEGACIJAMA PSI IN SPO

Člani obeh delegacij so načeli števil
na gospodarska in druga vprašanja

Slovenska skupnost je včeraj na 
tiskovni konferenci predstavila svo
je kandidatne liste in program, s 
katerim se predstavlja za junijske 
upravne volitve. Ob prisotnosti stran
kinega predsednika Bratuža in ne
katerih nosilcev list za obnovitev ra
jonskih svetov, sta na tiskovni kon
ferenci glavno besedo imela pokra
jinski tajnik in bivši predstavnik 
SSk v pokrajinskem svetu Zorko 
Harej ter bivši občinski svetovalec 
Aleš Lokar, katerima je stranka po
trdila zaupanje in ju ponovno kan
didirala v najvažnejši krajevni u- 
stanovi.

Potem ko je Harej predstavil kan
didatne liste, v katerih je veliko no
vih in mladih kandidatov, se je po
krajinski tajnik SSk zaustavil ob bi
stvenih točkah strankinega progra
ma, ki predvidevaj t obrambo terito
rija in nasprotovanje vsaki obliki 
odtujevanja slovenske zemlje, o- 
brambo slovenskega jezika, kulture 
in tradicij ter iskanje načinov in 
metod za dosego zaščitnega zakona 
za slovensko narodnostno skupnost. 
Zaustavil se je tudi ob nekaterih 
specifičnih problemih in med dru
gim dejal, da se bo SSk v pokra
jinskem svetu potegovala, da bi po
krajina znova priredila mednarod
no manjšinsko konferenco; govoril 
je še o drugih točkah programa, o 
katerem bomo vsekakor podrobneje 
še poročali.

Nosilec liste za izvolitev v občin
ski svet Lokar, ki je v glavnem go
voril o programu stranke za občino, 
pa je uvodoma dejal, da je po mne
nju SSk v sedanjem trenutku naj
važnejši problem ta, da se prebi
valstvu ponovno zagotovi zaupanje, 
da bo lahko z obnovljenim optimiz
mom gledalo na prihodnost. Govoril 
je tudi o drugih splošnih problemih, 
predvsem pa podčrtal, da SSk v svo
jem programu vztraja predvsem na 
problemu zaščite slovenske manjši
ne, da bi na tak način bila dose
žena pravična osnova za prebival
stvo obeh narodnosti.

Volilno kampanjo so sinoči odpr
li socialisti, ko je v avditoriju govo
ril vsedržavni podtajnik Spini; o 
volilni manifestaciji socialistov po
ročamo na drugem mestu.

V okviru predvolilne kampanje je 
sinoči za republikance nastopil v 
hotelu «Excelsior» minister za pro
račun Giorgio La Malfa. Govornik 
je v glavnem zagovarjal veljavnost 
gospodarske politike, za katero se 
zavzema preds. Spadolini in kate-5 
re srž je ohraniti inflacijsko stop
njo v letošnjem letu v mejah 16 od 
stotkov. V zvezi s tem je opozoril 
na nujnost omejitve sindikalnih za
htev pri obnavljanju delovnih po
godb, hkrati s tem pa je naglasil 
tudi potrebo po treznejšem nastopu 
Confindustrie. V svojem govoru se 
je minister le bežno dotaknil da 
našnje tržaške stvarnosti ter v tej 
zvezi poudaril, da bodo tržaške pro
bleme lahko rešile le vsedržavne 
stranke, nikakor pa ne krajevne po
litične formacije.

O bližnjih volitvah, podrobneje 
pa o nastopu kar 15 list na občinskih 
volitvah je danes govor v komuni
stičnem dnevniku l'Unita, kjer no
silec kandidatne liste za izvolitev 
v občinski svet Arturo Calabria 
piše, da je vsak glas, ki ga bodo 
volivci oddali novim listam, ki se 
predstavljajo na volitvah, popolno
ma izgubljen glas. Gre za glasove, 
ki so odvzeti tisti stranki, ki re^ 
snično želi, da bi se v Trstu stvari 
spremenile, da bi se obnovilo poli
tično in upravno življenje. Razprše- 
nje glasov in odvzem glasov komu
nistični stranki bi kot prvi rezultat 
imelo, piše nadalje Calabria, okre
pitev koalicije zmernih in konserva
tivnih sil; s tem bi prebivalstvo 
škodovalo samemu sebi, kar bi nega
tivno vplivalo na prihodnost mesta.

Kandidate in volilni progratn je 
včeraj predstavila tudi Democrazia 
proletaria; ravno tako je komuni
stična revolucionarna zveza izpolni
la to obveznost in sestavila program 
za upravne volitve: v njem je med 
drugim rečeno, da se stranka, spri
čo šovinističnih in protislovenskih 
stališč zavzema za integralno ena
kost. tako jezikovno, kot kulturno, 
med Tržačani italijanske in sloven
ske narodnostne skupnosti; zveza 
nadalje zahteva izvajanje gospodar

skega dela osimskih sporazumov.
Volilna kampanja se bo v pri

hodnjih dneh nadaljevala z enako ži
vahnostjo, saj nas od volitev ločijo 
le trije tedni. Jutri, ob 18. uri, bo v 
domu pristaniških delavcev na Trgu 
Duca degli Abruzzi, predstavitev za
konskega osnutka KPI o reformi 
pristaniške ustanove in o okrepitvi 
mednarodne vloge pristaniškega si
stema Trsta in dežele. Zakonski os
nutek bo predstavil posl. Antonino 
Cuffaro, član komisije za prevoze 
pri poslanski zbornici; predsedoval 
bo predsednik enotne pristaniške 
kompanije Paolo Hikel.

V sredo, ob 18. uri, na sedežu 
Liste za Trst na Korzu Saba, bo 
javna debata med LpT in Slovensko

Včeraj so v Avditoriju socialisti 
uradno odprli volilno kampanjo za 
tržaške občinske in pokrajinske vo
litve, osrednji govor je imel vsedr
žavni podtajnik PSI Valdo Spini. 
Prisotne je najprej pozdravil po
krajinski tajnik Arnaldo Pittoni, ki 
je v svojem posegu nakazal pro
gramske smernice PSI za rešitev ne
lahkega tržaškega vprašanja.

Pittoni je dejal, da bodo volitve 
težka preizkušnja in izrazil upanje, 
da bo v mestu prišlo do resnega pre 
misleka, ki naj da novega zagona 
zdravim silam. Tu je poudaril, da 
politika LpT nikakor ni delovala 
združevalno, nasprotno, razdelila je 
mesto, kar dokazuje tudi prisotnost 
15 list na volitvah. Treba je tudi 
rešiti Trst iz izolacije in ga vklju
čiti v vsedržavna in deželna gi
banja.

V prvi vrsti je potrebno zagotoviti 
občini in pokrajini trdno upravo. 
Treba je poiskati, oziroma utrditi 
nove poti za gospodarski preporod 
mesta in okolice, tu je Pittoni pred 
drugim omenil sodelovanje z Jugo-

skupnostjo o perečih problemih me
sta; sodelovali bodo Lokar in Dolhar 
za SSk ter Gambassini in Giuricin 
za LpT,

VOLILNA ZBOROVANJA
KPI
Jutri, ponedeljek: ob 10. uri v 

Ul. Soncini, Aredio Poden, ob 12.15 
v obratu VM, Arturo Calabria: ob 
12.30 na Trgu Oberdan, Stojan 
Spetič; ob 16.15 v obratu Italsider, 
Ugo Poli; ob 18. uri v Ul. del 
Veltro, Andrea Spaccini, Devana 
Cemic; ob 18.30 na Reški cesti 
21, Stelio Spadaro; ob 19. uri v 
Ul. Campanelle, Andrea Spaccini, 
Devana Černič.

slavijo, potrebno je tudi ustvariti 
resnično ozračje sožitja med Ita
lijani in Slovenci, ki pomeni bo
gastvo mesta. Pittoni je tu omenil 
potrebo po globalni zakonski zašči
ti Slovencev. Govornik je omenil 
tudi laični pol (PRI - PLI - PSDI - 
PSI in tudi SSk), ki naj pomeni no
vo silo v mer.tu in okolici.

Namestnik tajnika Branko Pahor 
je večji del svojega posega name
nil vprašanju slovenske narodnost
ne skupnosti. Poudaril je, da se PSI 
bori za civilne pravice vseh držav
ljanov in da je potrebno uresničiti 
načela sožitja, ki naj premagajo 
neofašistične provokacije. V tem 
smislu je potrebno zagotoviti slo
venski narodnostni skupnosti glo
balni zaščitni zakon. Pahor je po
udaril, da se bo PSI na vseh ravneh 
borila, da bodo Slovenci dobili tak
šen zakon, ki bo ustrezal njihovim 
zahtevam in potrebam, «saj bi bil 
vsak drugačen zakon,» je dejal, 
«nesmiseln>

Vsedržavni podtajnik Spini je spre
govoril o PSI kot o stranki, ki pred
stavlja resnično novost v Italiji. 
Poudaril je, kako PSI razbija he
gemonijo KD in kako ustvarja po
goje za levico, ki bo resnično lahko 
privedla do novih sprememb. Spini 
je nato omenil še nekatera vpra
šanja, ki so šla od krajevne pa 
do mednarodne politike.

Včeraj je bilo v Grljanu, in si
cer v Adriatico Palače hotel, sre 
Čanje med Socialistično stranko Ita
lije in Avstrijsko socialistično stran
ko (SPČ). Delegacijo PSI je vodil 
vsedržavni podtajnik Valdo Spini, 
delegacijo SPČ) pa vsedržavni pod
tajnik Karl Blecha. Uvodna pozdra
va sta prisotnim prinesla deželni 
tajnik PSI F-JK Gianni Bravo in 
koroški deželni tajnik KP5 Ervin 
Paska.

Namen srečanja je bil, kot je na 
tiskovni konferenci poudaril Spini, 
primerjati programe dveh sociali
stičnih strank, kar pomeni voljo 
PSI, da se sooča z drugimi so
cialističnimi in socialdemokratskimi 
strankami in tako prispeva k reše
vanju italijanskih problemov s ši
rino, ki mora biti evropska. Blecha

Hud požar je včeraj povsem raz
dejal levo krilo poslopja v Ul. Cer- 
reto 19 v Barkovljah, kjer so v pr
vem in drugem nadstropju učilnice 
italijanske osnovne šole «R. Batti- 
stig», v pritličju pa razredi sloven
ske osnovne šole, v katerih bi jo 
morali prav danes slovesno poime
novati po pisatelju F. S. Finžgar
ju. Alarm je ob 5.45 dal hišnik Lu- 
eiano De Dominicis, katerega je zbu
dil gost val dima, ki se je iz zgor
njih prostorov vil po stopnišču. Po 
večurnem gašenju je bilo prizorišče 
požara naravnost tragično: v učil
nici v tretjem nadstropju, kjer je 
bil razred učitelja Tullia De Marti
nija in kjer se je tudi razvil požar, 
je ogenj uničil vse, kar se je uni
čiti dalo: ostale so samo črne ste
ne. Preko lesenega poda in tramov 
so se zublji polastili tudi spodnje u- 
čilnice in tudi tu so sežgah ali sto
pili klopi, table, glasbene inštrumen
te, didaktični material, knjige, po
lice itd. Voda, s katero so gasilci 
pogasili ogenj, pa je pronicala do 
pritličnih prostorov in preplavila 
slovenski učilnici, tako da sta ne- 
vseljivi. Po oceni občinskega stro
kovnjaka Livia Sterleja znaša ško
da nad 40 milijonov lir in potrebno 
bo več mesecev, da popravijo po
slopje.

«Ne izključujem, da je šlo za a- 
tentat, čeprav sem mnenja, da je 

. povzročil požar kratek stik,* je vče
raj izjavil novinarjem načelnik ga
silcev Biasutti. Da je šlo za kratek 
stik so prepričani tudi na političnem 
oddelku kvesture, kjer izključujejo 
— le na osnovi ustnih izjav gasil
cev — da je požar pritaknil sovraž
nik Slovence^, ki so za danes po
trdili v Barkovljah — kljub poža
ru — svoj kulturni praznik. Res pa 
je, da so tudi agenti Digosa pomi
slili na atentat, saj so takoj prihi
teli na kraj požara. Ta dvom ni iz 
trte izvit, kajti še posebno v seda
njem volilnem ozračju marsikatero 
politično silo (in ne samo misovce) 
motita napovedano poimenovanje 
slovenske šole in sožitje med Slo
venci ter Italijani. Ne pozabimo tu
di, da je v Trstu govoril včeraj vse
državni podtajnik MSI Rauti in da 
je bil ob vsakem prihodu tega ali 
onega misovskega prvaka izveden 
«podvig» proti slovenskim ali demo
kratičnim organizacijam. Poimeno
vanje, Rautijeva prisotnost v Trstu, 
ostra kampanja proti pravicam slo
venske narodnostne skupnosti in so
žitju tu živečih narodov, ki jo vo
dijo MSI, LpT in nalašč za to u- 
stanovljena Lista tricolore, vse to 
utemeljuje sume, da ni šlo pri vče
rajšnjem požaru za golo naključje.

Senatorka KPI Jelka Gerbec je 
notranjemu ministru Rognoniju po
slala včeraj brzojavko, s katero ga 
obvešča o dogodku in zahteva pre
iskavo za ugotovitev odgovornosti.

Identificirali
hudo ranjenega motorista

Včeraj so identificirali motori
sta ki se je hudo ponesrečil v no
či med petkom in soboto v predoru

je dejal, da ima srečanje predvsem 
kulturno-ideološki značaj in poudaril 
dobre odnose med Italijo in Avstri
jo. Na tiskovni konferenci je naš no
vinar postavil vprašanje slovenskih 
manjšin v Italiji in Avstriji. Podtaj
nik Blecha je dejal,, da je vprašanje 
v Avstriji bolje rešeno, kot v šte
vilnih drugih državah. Po tiskovni 
konferenci pa je dejal, da želi SPo 
posredovati, da bi koroški Slovenci 
sodelovali pri vprašanju, ki ga av
strijska zakonodaja obravnava kot 
primarnega.

V popoldanskih urah srečanja je 
bil govor tudi o sodelovanju med 
Furlanijo-Julijsko krajino in Koro
ško, med drugim sta prišla na dan 
problema predora pod Monte Croce 
Carnico in pa premogovnega posta
jališča v Trstu. Srečanje sta zaklju
čila podtajnika Spini in Blecha.

Sandrinelli. Gre za 27-letnega Clau- 
dia Kanobelja iz Ul. Conti 44, ki 
še vedno leži v globoki nezavesti 
na oddelku za oživljanje. Do ne
sreče je prišlo, ko je Kanobelj, ki 
je vozil z veliko hitrostjo proti Trgu 
Sansovino, na rahlem ovinku si
lovito treščil v nasproti vozeči av
to, ki se je nato prevrnil na stre
ho. Od štirih mladeničev, ki so se 
v njem vozili, sta se le dva laže 
ranila.

Ob smrti Marčele Padovan izreka 
ŠD Primorec predsedniku KD Pri
morec Lucijanu Padovanu in druži
ni iskreno sožalje.

VZPI - AN Pl Trebče izreka tov. 
Lucijanu Padovanu in družini naj
globlje sožalje ob izgubi mame

MARČELE

V imenu bivših borcev in aktivi
stov narodnoosvobodilne borbe iz 
Trebč, izrekamo globoko sožalje Lu
cijanu Padovanu ob izgubi mame 
Marčele.

Sekcija KPI Zorko Kralj iz Trebč 
izreka tov. Lucijanu Padovanu in 
družini iskreno sožalje ob izgubi 
drage mame Marčele.

Ob hudi izgubi matere našega čla
na Lucijana Padovana izreka kolek
tiv TPPZ Pinko Tomažič družini 
globoko sožalje.

Ob izgubi drage mame Slave izre
kamo naše iskreno sožalje Nadji, 
Dragu in svojcem

Doljakovi

Ob izgubi drage mame izrekata 

iskreno sožalje Nadji in Dragu An- 

kica in Drago Sedmak.

Ob izgubi drage mame 
SLAVKE

izrekajo sodelavci tvrdke BENECO 
najgloblje sožalje Drugu Košuti.

Ob izgubi drage Slave Košuta iz
reka kriška sekcija Zveze žensk Ita
lije svojcem iskreno sožalje.

.......... .........................m..........m.......... ........................................................................................................................................... ..

AVTOBUS LE ZA LAS 
NI ZGRMEL V PREPAD

16.5.1980 16.5.1982

Ob drugi obletnici smrti

SVETKA PELANA
. , , i J\*J 4

se ga s hvaležnostjo spominjajo

, mormgyoJCI

Bazovica, 16. maja 1982

16.5.1981 16.5.1982

Minilo je leto. odkar nas je za
pustil naš dragi

ALOJZ PERIC
Vedno se ga spominjajo z žalo

stjo v srcih
SVOJCI

Praprot, Sv. Križ, Nabrežina,. 
16. maja 1982

Dne 20. maja poteka leto od smrti naše drage in nepo
zabljene

EME
COUE-TOMAŽIČ

lili ................................................................................................................. ....................................... ............IIIII1II.......................................................................................................mil..........m..........mi............iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii............mm................................................................................................................."■■umi

POŽAR JE POPOLNOMA RAZDEJAL LEVO KRILO STAVBE

DAN PRED SLOVESNIM POIMENOVANJEM 
HUD POŽAR V BARKOVLJANSKI OSNOVNI ŠOU
Najhujšo škodo utrpeli učilnici italijanske osnovne šole - Gasilci mnenja, da ga 
je povzročil kratek stik - Obstajajo vsekakor tudi sumi, da ni bilo le golo 
naključje - Poimenovanje kljub vsemu danes v prostorih prosvetnega društva

Gasilci na delu v učilnici, kjer je bilo žarišče požara

VČERAJ V TRŽAŠKEM AVDITORIJU

VALDO SPINI URADNO ODPRL 
PREDVOLILNO KAMPANJO PSI

Govora Arnolda Pillonija in Branka Pahorja

Ob prerani smrti Tiberia Rukina 
izreka ŠD Vesna svojcem iskreno 
sožalje.

ŠD Mladina izreka globoko soža
lje družini Ruchin ob bridki izgubi 
Tiberia.

Zapustila nas je naša draga mama in nona

MARCELA KRALJ vd. PADOVAN
Pogreb bo jutri, 17. maja, ob 12. uit iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice v cerkev v Trebčah.

Žalujoči: sin Lucijan, snaha Nerina, 
vnukinji Milena in Vilma, sestre Atti- 
lia, Silvia, Leonarda, Maria in Cla- 
ra z družinami ter drugo sorodstvo.

Namesto cvetja darujte v dobrodelne namene. 

Trebče, Trst, 16. maja 1982 
(Občinsko pogrebno podjetje)

Sporočamo žalostno vest, da je tragično odšel od nas 
naš dragi

TIBERIO RUCHIN
Za njim žalujejo hčerka Elena, oče, 
sestra z družino in drugo sorodstvo.

Dan in uro pogreba bomo sporočili pozneje.

Križ, 16. maja 1982

Dne 14. maja nas je nenadoma zapustil naš dragi oče

FEDERICO CARLI - KRALJ
(STANO)

Pogreb bo v torek, 18. maja, ob 13. uri iz mrtvašnice 
glavne bolnišnice v cerkev v Trebčah.

Žalostno vest sporočajo hčeri Sil
vana in Miranda, zeta Boris in 
Danilo, sestra ter drugo sorodstvo.

Trst, 16. maja 1982 
(Pogrebno podjetje Zimolo)

16.5.1979

Ob tretji obletnici smrti naše drage

JUSTINE DANEU roj. GERLANC
se je-z Ljubeznijo’ spominjajo

16.5.1982

SVOJCI

Prosek, 16. maja 1982

Za vedno je odšla od nas naša draga mama, nonica, pra- 
nonica, sestra, teta in tašča

KARLA KJUDER roj. ČOK
Poslovili smo se od nje 11. maja 1982 na ljubljanskih Žalah.

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, znancem in so
vaščanom, ki so jo pospremili na njeni zadnji poti, darovali 
prekrasno cvetje in vsem, ki so nam izrekli sožalje.

Žalujoči; hčerki Julči in Ada ter sin Edo 
z družinami

Ljubljana, Laško, Lonjer, Trst, Tržič, 16. maja 1982

ZAHVALA

Ob izgubi naše drage

jVANKE RAKAR vd. KNEZ
se iskreno zahvaljujemo darovalcem cvetja, vsem, ki so z 
nami sočustvovali, jo spremili na zadnji poti in na katerikoli 
način počastili njen spomin.

SVOJCI

Barkovlje, 16. maja 1982

ZAHVALA

Ob izgubi našega župnika

msgr. ALOJZA ROZMANA

Le za las se včeraj na obalni cesti 
ni ponovila tragedija izpred nekaj 
let, ko je v linijskem avtobusu, ki 
je zavozil s ceste, izgubilo življenje 
17 potnikov. Včeraj zjutraj okrog 
10.30 je namreč avtobus iz Firenc, 
katerega je upravljal šofer Franco 
Ceseri, zavozil na ravnem odcepu, 
kakih 200 metrov po restavraciji 
Tenda rossa, na desno in se čudež
no ustavil na ozkem pasu zemlje, 
p d katerim se začenja globoka gra-

[žfli OUl Vi | »vj Jv* " ’
ga je nenadoma zajela slabost in 
da je zato izgubil nadzorstvo nad 
vozilom, je prevažal na turistični o- 
gled Trsta 46 potnikov, članov Vse
državnega združenja karabinjerjev. 
Med njimi je bilo veliko strahu, ven
dar nič hujšega. S pomočjo dveh tež
kih žerjavov so gasilci potegnili av
tobus na cesto in potniki so se lah
ko odpeljali.

Pridržana prognoza
za mladega voznika
Na nevrokirurškem oddelku so 

včeraj popoldne s strogo pridržano 
prognozo sprejeli 30-letnega delav
ca Sergia Terzija z Lonjerske ce
ste 32, ki se je hudo poškodoval 
v nesreči, do katere je prišlo na 
priključku med trbiško in bazovi
ško cesto. Terzi je na svojem mo
torju kauasaki 900 vozil iz Trsta 
proti Bazovici, ko mu je na ome
njenem križišču z avtom volksvva 
gen jugoslovanske registracije pre
sekal pot 33-letni Slobodan Bajc iz 
Beograda. Preiskavo vodijo kara
binjerji iz Nabrežine.

Aretirali igralko 
ki je hotela izsiljevati
Predvčerajšnjim so agenti leteče

ga oddelka aretirali v tržaškem ho
telu Corso 41-letno gledališko igral
ko Cecilio Polizzi iz Rima, ki je 
v prisotnosti prič grozila in skuša
la izsiljevati bivšega ravnatelja 
tržaškega Teatra stabile Nuccia 
Messino.

Ob peti obletnici smrti nepozabne
ga moža in očeta

Jožefa Sturma
se ga z ljubeznijo spominjajo

žena Hermina, hči Neva 
in vnuk Saši.

Barkovlje, 16. maja 1982

KD PRIMOREC - TREBČE

izreka iskreno sožalje svojemu pred
sedniku Lucijanu Padovanu, ženi, 
tajnici Mileni in pevovodkinji Vilmi 
ob smrti mame oziroma none

Marcele

Ganjeni se je spominjajo
SVOJCI

Ob prvi obletnici smrti predragegf

EDIJA GOJČE
se ga z ljubeznijo in žalostjo v srcu 
spominjajo

vsi njegovi

Gropada, 16. maja 1982

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so na katerikoli način po
častili njegov spomin.

Hvaležni vaščani

Trebče, 16. maja 1982

ZAHVALA

Ob izgubi dragega očeta

FRANCA FABCA
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so na katerikoli način po
častili njegov spomin in sočustvovali z nami.

Posebna zahvala župnikoma g. Jožetu Markuži in g. Breclju 
ter cerkvenim pevkam.

Družini Fabec in Callin

Mavhinje, Trst, 16. maja 1982
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Gostovanje sarajevskega gledališča 
z izvirno dramo «0mer Paša Latas»
Predstava, ki jo je zrežiral sam avtor Duško Andiii, deležna že kar devetih nagrad

■ Gledališka sezona Slovenskega 
stalnega gledališča gre h koncu. Po 
dveh uspešnih premierah Lanouzo- 
vegc cOdpirača» in Lorcove «Krva
ve svatbe», ki sta sklenili letošnji 
repertoarni izbor, bo v prihodnjem 
tednu, v Kulturnem domu v Trstu 
in v Kulturnem domu v Gorici, pr
vič gostovalo gledališče iz Bosne 
in Hercegovine, in to Narodno po- 
zorište iz Sarajeva z izvirno dra 
mo Duška Andžiča «Omer Paša La- 
tas». Gre za izreden gledališki do
godek. Predstava je od leta 1977, 
odkar je uprizorjena, prejela že 
devet nagrad, med leaterimi tuai 
Sterijino nagrado za igro. Obisk 
gledališčnikov iz Sarajeva pa je še 
nekaj več. Pomeni razvijanje in 
nadaljevanje prijateljskega dialo 
ga. ki se je tako uspešno in pri
srčno začel z gostovanjem našega 
gledališča v Sarajevu Zenici, Pri- 
iredoru in Banjaluki s De Filippo 
vini «Dolgonogimi lažmh.

Gostje iz Sarajeva nam bodo kot 
rečeno prikazali igro «Omer Paša 
Latas» Duška Andžiča. Igra se do 
gaja v času od leta 1850 do leta 
1852, pripoveduje o ljudeh ir. o do
godkih, ki so se odvijali v tem ča
su na ozemlju Bosne in Hercego
vine. Propad ene in rast druge oku 
pacije. prebujanje narodne zavesti 
v ljudeh, boj med tlačitelji in tla 
čenči, ljubezen in sovraštvo — to 
so osrednje teme. okoli katerih se 
plete ta impresivna drama. Igro je 
režiral avtor sam.

Sarajevska predstava je obenem, 
abonmajska zamena za glasbeno 
komedijo »Človek iz Manče*, ki je 
bila obljubljena našim abonentom 
v letošnji sezoni.

Tako torej, na obisk prihajajo 
prijatelji iz Sarajeva. Gostovali bo
do 19. maja ob 20.20 v Kulturnem 
domu v Trstu in 20. maja ob 20.30 
v Kulturnem domu v Gorici.

Podeljevanje bralnih 
značk našim šolarjem

V četrtek, 20. t.m.. bo na sloven
skih osnovnih in nižjih srednjih šo
lah Tržaškega podeljevanje bralnih 
značk. To bo velik dan za učence 
in dijake pa tudi za učno osebje, 
ki je pač ponosno na vsakega znač- 
karja posebej.

V Sloveniji stopa z.načkarstvo že 
v triindvajseto leto, pri nas se po
nekod šele pojavlja, a drugod je že 
več let v običaju, tako na primer 
na Katinari. kjer bodo ravno t - dni 
praznovali ustrezno desetletnico.

Tekmovalni program zahteva, da 
posameznik prečita pet proznih del 
in eno pesniško zbirko. Naši osnov
nošolci tekmujejo za Bevkovo, Vo- 
rančevo in Fr. Milčinskega značko, 
srednješolci za Levstikovo, Kosove
lovo, Gregorčičevo, Cankarjevo in 
Grudnovo. V nižjih razredih osnov
ne šole pridejo v poštev Cicibanove 
bralne značke, v višjih razredih pa 
— in v nižji srednji šoli — bro
nasta, srebrna in zlata značka. Znač
ke in priznanja preskrblja našim šo
lam vsako leto Zveza prijateljev 
mladine iz Slovenije, za povezavo 
med matično organizacijo značkar- 
jev in tukajšnjimi šolami skrbi Dra 
ga Lupine.

Naše značkarje obiskujejo tudi 
pesniki, pisatelji in ilustratorji iz 
ožje matice in že kar stalni gostje 
in prijatelji so Miha Mate. Božo 
Kos in Niko Grafenauer; letos pri
dejo morda še Borut Ingolič, Ivan 
Minatti, Ela Peroci, Berta Golob, 
Marjanca Jemec - Božič, Jelka

Reichman in Kristina Brenkova. Pr
vič bodo letos značke podelili na os
novnih šolah v Barkovljah in Križu 
ter na Proseku.

V PETEK NA OPČINAH

Redni občni zbor 
gobarske družine

V petek, 21. t.m., bo v Prosvetnem 
domu na Opčinah 4. redni občni zbor 
Slovenske gobarske družine - Trst, 
in sicer ob 20. uri v prvem in ob 
20.30 v drugem sklicanju. Na dnev
nem redu bodo med drugim predsed
niško in blagajniško poročilo, raz
prava. razrešnica upravnemu odbo
ru in volitve, člani gobarske druži
ne in simpatizerji so vabljeni, da 
se polnoštevilno odzovejo. Ob tej 
priliki bodo člani lahko poravnali 
članarino, simpatizer.il' pa se bodo 
lahko vpisali v gobarsko družino.

vabi na
Slovenska osnovna šola v Barkovljah

SLOVESNO POIMENOVANJE 
PO FRANU ŠALEŠKEM FINŽGARJU

ki bo danes, 16. maja, v šolskih prostorih v Ul. Cerreto št. 19. 
Ob 15.45 — odkritje in blagoslov Finžgarjev ega kipa;

nastop domače godbe na pihala; 
ob 16. uri - KULTURNI SPORED:

pozdravni nagovor, nastop otrok barkovljanskega 
otroškega vrtca, nastop učencev osnovne šole «F. 
S. Finžgar*, recitatorji, nastop domačega pevskega 
zbora.

Po programu bo družabnost v bližnjem prosvetnem društvu.
* * *,

Zaradi včerajšnjega požara na šoli bo poimenovanje šole v 
društvenih prostorih — vhod v Ul. Bonafala.
Razstava o zgodovini Barkovelj bo tudi v društvenih prostorih.

Kino

Izleti
Združenje Union - Podlonjcr Sv. 

Ivan sporoča, da bo enodnevni izlet 
v Avstrijo v Železno Kaplo, ki bi 
moral biti 25. aprila, dne 23. maja. 
Prostih je še nekaj mest. Informa
cije in vpisovanje v Ulici Valdirivo 
30, tel.: 64-459 ali 73 2858 ob torkih, 
četrtkih in petkih od 17. do 19. ure.

Sekcija KP1 «.). Verginella« iz 
Križa prireja od 8. do 17.8. izlet 
v Sovjetsko zvezo (Moskva, Kijev 
in Leningrad). Informacije ob uri 
kosila na tel. 220-213, vpisujejo pa 
vsako nedeljo med 11. in 12. uro 
v kriškem Ljudskem domu. Število 
mest na razpolago je omejeno.

OBISK DELEGACIJE GOSPODARSKE ZBORNICE JUCOSLA VIJE PRI SDCZ

Okrepiti sodelovanje med zamejskimi 
in jugoslovanskimi gospodarstveniki
O pomenu operacij po avtonomnih računih - Koristna izmenjava mnenj in izkustev
V petek je obiskal Slovensko de

želno gospodarsko združenje član 
predsedstva gos|x>darske zbornice 
Jugoslavije Amin Dobardžič. ki so 
ga spremljali še direktorja pred 
stavništev Gospodarske zbornice Ju
goslavije v Trstu in Milanu, dr. 
Boris Zidarič, oziroma inž. Dragu- 
tin Gvozdenovič ter koordinator pri 
GZJ v Zeogradu inž: Radomir Lau- 
ševič.

Visokega predstavnika iugoslo- 
vanskega gospodarstva so na trža
škem sedežu SDGZ pozdravili pred
sednik združenja dr. Vito Svetina 
in člani predsedstva Dušan Košu
ta, Stanislav Bole ter ravnatelj 
Vojko Kocjančič, ki so se z gosti 
zadržali v daljšem razgovoru.

Vloga SDGZ kot organizacije slo
venskih gospodarstvenikov v Ita 
liji, njeno delovanje v korist na
daljnjega- gospodarskega razvoja 
slovenske manjšine, izvajanje funk
cije povezovalca med italijanskim 
in jugoslovanskim gospodarstvom
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PREDSTAVI SE NAM PRIHODNJO SREDO V BRIŠČKIH

Z ansamblom «Kočo Racin» 
v svet makedonske folklore
Ljubiteljska skupina, ki ne zaostaja za profesionalci

Po daljšem presledku se nam 
spet ponuja priložnost za izreden 
jolklorni užitek: m poti v Francijo 
se bo pri nas ustavila in nastopila 
makedonska folklorna skupina «Kn- 
čo Racim iz Skopja. Nastala je I. 
1045 in od tedaj neprekinjeno deluje. 
In gostuje tako po Jugoslaviji kot na 
tujem in povsod žanje — še poseb 
no zadnja leta — zavidljive uspehe.

Makedonija se ponaša z velikim 
Številom izvirnih in obnavljajočih 
*e folklornih skupin. Majboli znana 
med njimi je prav gotovo skupina 
*Tanec» (ena od štirih jugoslovan
skih profesionalnih skupin — poleg 
srbske «Kolo», hrvaške «Lodo» in 
kosovke «Šota»). vendar ne bi mo- 
OH reči. da skupina «Kočo Racim. 
fci jo sestavljajo delavci in študen 
tje in ki dela na amaterski ravni, 
zaostaja za profesionalnimi kolegi, 
ljubiteljske skupine pogosto doka. 
žujejo, kako je profesionalno ruti
no mogoče nadomestiti z navduše
njem in požrtvovalnostjo. Pogoj za 
to je seveda profesionalen pristop 
in resno delo. a oboje je značilno 
ta skupino *Kočo Racim.

Makedonski ansambel predstavlja 
n tv-im plese iz cele Jugoslavije, 
tržaškemu občinstvu pa bo prika
zni pretežna makedonske plese. Med 
remi. bodo na sporedu splet «Dra- 
čevka» iz okolice Skopja, ples, ki 
Upodablja čiščenje sodov in ki so 
ha zabeležili v 19. stoletju v oko
lici Kumanova, ženski ples iz oko
lice Bitole. Spored bodo dopolnje 
vMa kola iz Šumadije in Slavonije 
ter splet jugoslovanskih in narti 
*anskih plesov.

Skupina bo nastopila v sredo. 19 
maja, ob 20.30 v dvorani hotela 
Cristallo V Briščkih, (nak)

PRIhoun.IO soboto in nedeljo

V Lonjrrju peta 
vinska razstava

V soboto in nedeljo bo v Lonjerju 
11 a sporedu 5. pokušnja domačih vin, 
ki jo prirejata Kulturno društvo 
Lonjer - Katinara in Športno dru
štvo Adria. Razstave se bo udeleži
jo 18 kmetovalcev, ki bodo razstavi
li svoje pridelke belega in črnega vi
la. Po uspehu, ki so ga razstave do
segle v prejšnjih letih, domači kul
turni in športni delavci nadaljujejo 
8 tradicijo in tako se je tudi letos 
Njihovemu vabilu na sodelovanje 
Odzvalo rekordno število domačih vi
nogradnikov.

Mnogi izmed njih bodo verjetno 
zadnjič razstavljali domača vina. 
saj bo vrsta vinogradnikov v Lo

njerju opustošenih z gradnjo hitre 
ceste za povezavo med pristaniščem 
in kraško planoto. Kot vsako leto. 
je tudi tokrat razstava povezana s 
tradicionalno kolesarsko dirko za 
pokal Lonjerja. ki jo vaščani orga
nizirajo že 16. leto zaporedoma. Po 
vezana pa bo tudi z nastopom (v ne 
deljo) Veselih godcev iz Boljunca, v 
soboto pa s sodelovanjem domače
ga ansambla. Naj omenimo še, da 
bo v soboto popoldne pokušnja vin 
in ocenjevanje najboljših izdelkov.

R. PEČAR

V Ljubljani umrla 
Karia Čok-Kiudcr

sodelovanje med SDGZ in GZJ ter 
gospodarskimi zbornicami oosame- 
znih republik, potreba po nadaljnji 
krepitvi medsebojnega poslovanja, 
zlasti po avtonomnih računih, po 
vezovanje na obrtniškem in proiz
vodnem področju in pospeševanje 
višjih oblik dolgoročnega sodelova 
nja ter skupnih vlaganj: to so bile 
glavne teme poglobljenega in od
kritega soočanja med delegacijama.

V svojem posegu ie predsednik 
Svetina izrazil potrebo po utrjeva
nju dosežene ravni medsebojnega 
sodelovanja, ki je prišla do izraza 
že ob zadnjem obisku SDGZ v Beo 
gradu. Primerno bi bilo. da se no 
leg delovnih organizacij Slovenije 
in Hrvaške, tudi podjetja iz ostalih 
republik v večji meri vključujejo v 
gospodarsko sodelovanie z Italijo 
preko možnih oblik obmejnega so
delovanja. Podčrtal je koristno vlo 
go, ki io opravlja predstavništvo 
Gospodarske zbornice Jugoslavije v 
Trstu, tgg » pomembnost orNotnosti 
jugoslovanskih podjetij na blagov 
nih sejmih v Trstu in Gorici.

Član predsedstva Gospodarske 
zbornice Jugoslavije Dobardžič je 
z velikim zanimanjem sledil izva 
janjem tudi ostalih predstavnikov 
SDGZ. ki so ga seznanili še z raz 
nimi podrobnejšimi vprašani;, tako 
glede blagovne menjave do trza 
škem avtonomnem računu, kakor 
glede potrebe dograditve cestnih in 
frastruktur ki povezujejo Furlani
jo - Julijsko krajino s Slovenijo 
itd. Ugledni gost ie zagotovil vso
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podporo zvezne zbornice /.a dosego 
ciljev, ki si jih je zastavilo Slo 
vensko deželno gospodarsko zdru
ženje. Obenem se je tudi direktor 
predstavništva GZJ v Milanu ob
vezal za učinkovitejše sodelovanje 
tudi z gospodarstveniki slovenske 
manjšine, (mi)

VII. bienale umetnikov 
amaterjev na Opčinah

Opensko kulturno društvo se pri
pravlja na odprtje zanimive razsta
ve naših umetnikov - amaterjev. 
Gre za bienale, ki je doslej požel že 
obilo uspeha in bo tokrat že sedmi 
Odvijal se bo v Prosvetnem domu 
v drugi polovici junija, kot je pač 
že običaj. Namen razstave je sezna
niti širšo javnost z izdelki tako re
koč neznanih ustvarjalcev iz naših 
vasi pa tudi iz mesta, ki se ob prop 
steni času ukvarjajo s to ali ono u- 
metniško. zvrstjo in ki lahko pri tem 
dosegajo tudi vidno kakovostno ra
ven. ostajajo oa. kot umetniki, bre
zimni. Prireditelj razstave sooroča | 
vsem zainteresiranim, da bodo po
drobnosti v zvezi s prijavami pra 
vočasno objavljene v tisku.

f Čestitke
Danes praznuje 69. rojstni dan 

VIKTOR ČUK iz Trebč. Še na mno
ga leta mu kličejo žena Štefanija 
ter sin in hči z družinama.

Malemu KAJETANU želijo za nje
gov tretji rojstni dan vse najboljše 
nona, Drago In Adriana.

Včeraj je praznovala rojstni dan 
MARINA SOSSI. Iskteno ji čestitajo 
mama Anica, sestra Anita in brat 
Bruno z družinama.

Včeraj sta stopila na skupno 
življenjsko pot

NADJA BIZJAK 
in

FRANKO KRMEC 
Iskreno jima čestita

družba PRO-REP

Včeraj sta se poročila

NADJA BIZJAK 
in

FRANKO KRMEC 

Iskreno jima čestita
zadruga Dolga korona

'GLEDALIŠČE 
V TRSTU

GOSTOVANJE 
NARODNEGA POZOR1ŠTA 

IZ SARAJEVA

Duško Andžič
«OMER PASA LATAS,

(jedilište)
Režija: DUŠKO ANDŽIČ

V sredo, 19. maja 1982, ob 20.31) 
v Kulturnem domu v TRSTU

ABONENTI SSG IMAJO PROST 
VSTOP.

Dovoljenja 
za nabiranje gob

Zgoniška občinska uprava bo v 
prihodnjih dneh izstavila dovoljenje 
za nabiranje gob vsem tistim, ki 
so v predvidenem roku predložili 
zadevno prošnjo. V skladu z dežel
nim zakonom 34/81 mora vsakdo 
predhodno plačati pristojbino 5.000 
lir ali na občinsko zakladnico v 
Sesljanu, ali pa preko poštne polož
nice.

Zgoniška občinska uprava bo za
časno sprejela v službo delavca za 
dobo treh mesecev. Interesenti mo
rajo vložiti prošnjo do 26. t.m., po
drobna pojasnila pa nudi občinsko 
tajništvo.

SLOVENSKO 
PLANINSKO 

/SPDT\ DRUŠTVO 
TRST

p iredi v nedeljo, 30. maja av
tobusni

IZLET V REZIJO
na vsakoletno srečanje s pla
ninci polirat enega društva In- 
tegi al. Iz Žarnima nas bodo 
rezijanski vodiči spremljali sko
zi Solbico na izredno razgled
no planino Pusti gozd kier se 
bomo ustavili in nato vračali 
v Ravenco po grebenu hriba 
Tulsti ter skozi planino Goslo. 
Skupno je tri in pol ure prijet
ne hoje — torej je izlet pri
meren za vse.

Vpisovanje na sedežu ZSŠDI 
do vključno sobote. 22. maja.

V ujunijani je bilo te dni posled
nje slovo od Karle Čok, neumorne 
aktivistke in zaslužne družbeno - po
litične delavke. Rodila se je pred 
80. leti v Lonjerju iz kmečke dru
žine, bila je najstarejša med sed 
mirni otroki. Že v rani mladosti je 
izgubila mater in se je morala spo 
prijeti s trdim delom za vsakdanji 
kruh. Kot 18-letno dekle se je omo
žila z Ignacom Kjudrom. sedaj po
kojnim. Pred fašističnimi grožnjami 
sta se kot narodno zavedna in na
predno usmerjena zatekla čez me
jo, potem ko sta v letih 1918 - 1920 
bila člana društva Ljudski oder in 
aktivno delovala v Trstu. Ko so fa
šisti leta 1941 zasedli Jugoslavijo, 
se je Karla takoj opredelila za OF. 
V času NOV so ji moža in sinova 
večkrat zaprli, starejšega sina pa 
umorili v Mathausnu, česar ni raj
na nikdar prebolela.

Po osvoboditvi se je udeleževala 
prostovoljnih akcij, sodelovala v u- 
darniškem delu in v raznih družbe
no - političnih organizacijah, kot v 
ZB NOV, SZDL In Rdečem križu. 
Za svoje zasluge je požela tudi pri
znanje. Na zadnjo pot so jo v ve
likem številu hvaležno pospremili 
nekdanji borci in aktivisti.

KD RDEČA ZVEZDA

Makedonski večer
pod pokroviteljstvom 

Z S K D

s folklorno skupino KOČO RACIN iz SKOPJA 
V dvorani hotela Cristallo, v Briščkih, v sredo, 19. maja, ob 20.30

Ariston 15.30 - 17.40 - 19.50 • 22.00 
«Momenti di gloria*. Rezija Hugh 
Hudson.

Ritz 15.30 «Paradise». Barvali film 
za vsakogar. t

Eden 16.30 «Banana Joe». Bud Spen- ] 
cer.

Grattacielo 16.30 «Sul lago dorato*.
Fenice 17.00 «Agenzia Riccardo Fin- 

zi... praticamente četective*. Re
nato Pozzetto. Prepovedan mladi
ni pod 14. letom.

Nazionale 15.45 «Sexy jeans*. Pre
povedan mladini pod 14. letom.

Aurora 16.15 «Sballato, gassato, com- 
pletamente fuso*.

Cristallo 16.30 «La guerra del fuo- 
co». Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Moderno 16.00—22.00 «Anni di piom- 
bo*. Režija Margareth von Trotta. 
Jutta Lampe, Barbara Sukova.

Eilodrammatico 15.00 «11 grande am- 
plesso*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Capitol 16.00 «Delitto sotto i! sole*. 
J. Birkin, J. Mason. P. Ustinov.

Vlttorio Veneto 15.30 «James Bond — 
agente 007: Solo per i tuoi occlii 
c hi*. Roger Moore.

Mignon 16.00 «il diritto di cronaca*.
Radio 14.30 «La ragazza a due piaz- 

ze*. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Lumiere 15.30 «Paura nella citta dei! 
morti viventi*. Prepovedan mladi
ni pod 14. letom. Jutri ob 16.00 
«L’uovo del serpente*. Režija I. 
Bergman.

Gledališča
ROSSETTI
Danes, ob 17.30 bo gostovalo Stal

no gledališče iz Turina z delom, ki 
ga je napisal Dario Fo «L’Opera 
dello Sghignazzo*. Za abonente 20- 
odst. popust. Zadnja predstava.

Predavanja
Društvo sloveusidh upokojencev 

vabi na predavanje Milana Paho
rja, ki bo v petek, 21. maja ob 17. 
uri v Gregorčičevi dvorani. Ul. sv. 
Frančiška 20/11.

Razna obvestila
KD l.onjer - Katinara in ŠD Adria

prirejata v soboto. 22. in v nedeljo, 
23. maja 5. razstavo domačih vin na 
dvorišču društvenega sedeža v Lo
njerju. Program: v soboto ocenjeva
nje vin in zabava ob zvokih doma
čega ansamDla, v nedeljo pa razsta
va, kolesarska dirka in ob 17.30 na
grajevanje zmagovalcev vinograd
nikov. Sledila bo zabava z Veselimi 
godci iz Boljunca, delovali pa bodo i 
tudi kioski.

Združenje za zaščito Opčin skliču- 
je danes, 16. t.m., ob 10. uri v Kon- 
konolski ulici št. 16 (Villaggio del 
fanciulle) redni olr-ni zbor. Prosi
mo člane za polnoštevilno udeležijo, i

KD Slavec sporoča, da odpade 
predstava,Odpirač, napovedana za 
torek, 18. t.m. v RF-maniih v izvedbi 
SSG Trst zaradi bolezni v an 
samblu.

SinrUkal slovenske šole obvešča 
učhelje. da je na sedežu sindikata! 
v Trstu Ul Filzi št 8 vsak torek 
in petek od 16. do 18 ure na ogted 
ministrska okrožnica št 125. ki 
obravnava letne in začasne suplen 
ce Zainteresirani učitelji dobiio na 
sedežu tudi obrazce za prošnje.

Pripravi ia'ni odbor za noimenova- 
nje osnovne šole v ('ernvl.jah, po pe- 
sniku. skladatelju in narodnemu bu 
ditelju Miroslavu Vilharju obvešča 
da bo slovesnost poimenovanja šole 
v nedeljo 23. maja ob 16 00 na šol
skem dvorišču. Vabljeni vsi ljubite : 
lji slovenske šole!

KD Slovan — Padriče Obvešča 1 
pevke in pevce, da so pevske vaje , 
za bližnji nastop, ob torkih 'n pet
kih (skupno). Prosimo za točnost! J

KD Rovte-Kolonkovec vabi na sre-1 
Čanje «Poznaš svoje vino?* danes, j 
16. ma ia, ob 18. uri v društvenih! 
prostorih Ul. Monte Sernio št. 27 
(bivša Campanelle).

KD , Slavec Ricmanje - Log vabi v 
soboto, 22. maja ob 20 30 na večer I 
zborovskega petja s sodelovanjem j 
mešanih zborov Lipa iz Bazovice, | 
Primorec iz Trebč in Slovan iz 
Padrič.

Zadruga pridelovalcev vin tržaške ’ 
občine «K riški breg« priredi 25.. 26. j 
In 27. jun>ia letos 15 razstavo vin. j 

I Vinogradniki iz tržaške občine, ki 1 
| bi radi razstavljali svoj pridelek na ! 

•azstavi so naprošeni, da telefoni- j 
raio najkasneje do 26 maja na št 

I220495.

Danes, NEDELJA, 16. maja 
JANEZ N EP.

Sonce vzide ob 5.33 in zatone ob 
20.30 — Dolžina dneva 14.57 — Lu
na vzide ob 2.29 in zatone ob 12.27.

Jutri, PONEDELJEK, 17. maja 
MOJCA

Vreme včeraj: temperatura ob 12. 
uri 22 stopinj, zračni tlak 1019,4 mb 
ustaljen, brezvetrje, vlaga 57-odstot- 
na, nebo jasno, morje mirno, tem
peratura morja 14.2 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN OKLICI
RODILA STA SE: Malta Padu- 

la, Antonio Marletta.
UMRLI SO: 62-letni Paolo Colja, 

72-letni Lueiano Ragusin, 93-letna 
Gisella Padovan, 7G-letni Dionisio 
Liveris, 71-letna Maria Zupicieh por. 
Santalesa, 76-letna Maria Nani por. 
Pescani, 50-letni Albino Poropat, 
08-letni Ultimo Teseo Garbari, 62- 
letna Tea Fabbro por. Celega, 87 
letna Giuseppina Giurgevich vd. 
Dalmin, 70-letna Orsola Rotter por. 
Fornasaro, 93-letna Teresa Faidiga 
vd. Cervini, 93-letna Agnese Con- 
tento.

OKLICI: agent JV Carlo Mongel- 
li in gospodinja Maria Concetta 
Strincone, v pričakovanju prve za
poslitve Claudio Bernabich in po
močnica Ester Stocca. trgovski iz
vedenec Gianfranco Nobile in pro
dajalka Viviana Bresaz, tehnični u- 
radnik Giovanni Delise in uradnica 
Vincenza Accardo. trgovec z živi
li Roberto Micbieletto in študentka 
Roberta De Monte, uradnik Lucio 
Trento in uradnica Enza Fernanda 
Di Stefano, zdravnik Paolo Doliini

Včeraj-danes
in solnica Adriana Fazzini Giorgi, 
finančni stražnik Silvio Tommaso 
Rotello in gospodinja Sandra Gio- 
vannini, animator Marino Marinelli 
in študentka Gabriella Neri, urad
nik Diego Buffa in prodajalka Ma
ria Borina, avtoelektrikar Roberto 
Aschieri in prodajalka Laura Lau- 
rencic, delavec Roberto Ugolini in 
frizerka Marina Barbo, delavec En- 
rico Speziali in kozmetičarka Mi- 
rella Apollonio, trgovski potnik Fa- 
bio Gregorat in frizerka Morena 
Paoletti, zdravnik Flavio Gerolini in

m

—ur kmofotog •jSfegulin ul. mazlini 5»
***.

trgovka Amorina žanchi, finančni 
stražnik Stefano Romanelli in , o- 
spodinja Nella Varesano, težak Ro
berto Suppanoich in maserka Giulia- 
na Padni, uradnik Piet.ro Nicolosi 
in frizerka Brigitte Znebelj. meha
nik Giorgio Bresciani Busletta in 
prodajalka Sara Mindoljevich, avto 
elektrikar Leopoldo Skerlavaj in 
prodajalka Maria Sossi, uradnik 
Paolo Mannucci in otroška varuhi
nja Caterina Verzegnassi, geolog 
Aldo Canziani in solnica Elisabetta 
Frossi, obrtnik Mauro Zuppin in 
gospodinja Emanuela Visintin, šofer 
Angelo Falsone in gospodinja Gian- 
na Coslovich, trgovski potnik Gra- 
ziano Crisman in uradnica Lucia 
Sfreddo, kovinar Bruno Bencich in 
varuška Carlotta Palcich, vojaški 
podčastnik Lorenzo Arena in v pri 
čakovanju prve zaposlitve Gabriel 
la Kleminscek, geometer Roberto 
Giona in otroška negovalka Danie 
la Schillani, finančni stražnik Elio 
Catalano in gospodinja Anna Gra 
zia Farfalletta, uradnik Vincenzo 
Cassese in gospodinja Rosa Buon 
aiuto, zdravnik Hubert Dewaty in 
gospodinja Romana Suša.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Cavana 1. Trg Giotti (Ul. Sv. 
Frančiška) 1, Trg Osoppo 1. Ul. Zo 
rutti l#, Prosek, Milje.

(od 8.30 do '3.00 in od 16.00 do 20.30) 
Trg Obeidan 2 in Ul. T. Vecellio 24. 

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg Oberdan 2. UL T. Vecellio 24. 
Prosek, Milje.

LEKARNE V OKOLICI
Bul junec: tel 228 124. Bazuvica 

tel 226 165; Opčine, tel. 211 001; 
Prosek tel. 225 141; Božje polje 
Zgonik: tel 225 596, Nabrežina; tel 
200 121; Seslja n tel. 209 197; Zavije- 
tel. 213 137: Milje: tel. 271 124

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 21. do 8. ure 

tel 732-627. predpraznična ud 14. do 
21. ure in praznična ud 8. do 20 
ire, tel. 68 441.

LOTERIJA
BARI 26 17 87 59 23
CAGLIAR1 57 27 74 75 41
FIRENCE 4 31 84 5 17
GENOVA 27 69 39 46 16
MILAN 64 71 82 39 «
NEAPELJ 77 40 56 49 87
PALERMO 61 51 90 55 40
RIM 70 54 43 42 90
TURIN 49 25 41 66 26
BENETKE 49 30

ENALOTTO
5 52 56

1X1 12 2
KVOTE:

2 2 X XXX

12 - 29.627.000 lir 
11 — 245.800 lir
10 — 74.000 lir

SKD IGO GRUDEN NABREŽINA

vabi na

KONCERT MLADINSKEGA PEVSKEGA ZBORA 
<FRANJ0 VRUNČ* u Slovenj Gradca

danes, 16. maja, ob 17. uri v društveni dvorani v Nabrežini.

KD VALENTIN VODNIK - DOLINA

priredi pod pokroviteljstvom občine Dolina in Zveze slovenskih 
kulturnih društev v petek, 21. maja. ob 20.30 v gledališču France 
Prešeren v Boljuncu

KONCERT MEŠANEGA PEVSKEGA ZBORA 
BALERSCHER GESANGVEREIN GIESSEN

Dirigent: JOHANNES GUSTAV

Celodnevna osnovna šola Mara Samsa — Ivan Trinko Zamejski 
Pripravljalni odbor za poimenovanje osnovne šole po Mari Samsi

se zahvaljuje
staršem, vaščanom, krajanom in vsem ostalim, ki so z denarni
mi prispevki, z materialom in prostovoljnim delom pripomogli, 
da je slavnost ob poimenovanju in odkritju spomenika pri Domju 
tako lepo uspela.

Posebno se zahvaljuje prof. Klavdiju Palčiču za njegovo u- 
metniško delo; uredniku Primorskega dnevnika Jožetu Korenu 
za uredniško delo pri brošuri; Založništvu tržaškega tiska; 
g. Viniciu Stuparju iz tiskarne Graphart; zemljemercu g. Fran
ku Crevatinu; g. Danilu Žerjalu in Dušanu Švabu.

KD VESNA
priredi v nedeljo, 23. 5. ob 17. uri v Ljudskem domu v Križu

REVIJO PEVSKIH ZBOROV
«PESEM NE POZNA MEJA*

Nastopajo zbori društev Svoboda II (Trbovlje), F. Zgonik 
(Branik), Svoboda (Pridvor), Primorec (Trebče). Jezero (Do
berdob) in Vesna (Križ), kot gost pa zbor «Bilka» iz Bilčovsa 
na Koroškem.

Zbore bo spremljala godba na pihala Vesna iz Križa.
Vabljeni

PLANINSKI ODSEK ŠZ SLOGA

v sodelovanju s ŠD Primorec. Gaja in Zarja ter KD Primorec, 
Slovan in Lipa organizira družinski izlet na

TRADICIONALNO SREČANJE MLADIH 
PLANINCEV PRIMORSKE NA VREMŠČICI

dne 23. maja 1982.
Zbirališče v Bazovici ob 8. uri, odhod z osebnimi avtomobili. 

Srečanje ob 11. uri na vrhu Vremščice.

Društvo slovenskih naravoslovcev in tehnikov 
Slovenski raziskovalni inštitut 

Narodna in študijska knjižnica — Odsek za zgodovino

VABIJO SLOVENSKE DIJAKE NA

2. MLADINSKI RAZISKOVALNI TABOR ^DOBERDOB 82»
OD 30. AVGUSTA DO U. SEPTEMBRA 1982

Delo bo potekalo v petih skupinah: etnološka, geografska, nara
voslovna, sociološka, zgodovinska. Prijava in vpis udeležencev 
na sedežih: SLOR1, Trst. Ul. Gallina 5/IV, od 8. do 13. in od 
15. do 17. ure; NŠK OZ. Trst. Ul. Petronio 4, od 8. do 13. ure; 
ZSKD, Gorica. Ul. Croce 3, od 12. do 14. in od 16. do 19. ure.

ZSKD
priredi danes, 16. maja, ob 17. uri v Kulturnem domu v Trstu

REVIJO OTROŠKIH IN MLADINSKIH PEVSKIH ZBOROV

NAŠA POMLAD
Predprodaja vstopnic uro pred pričetkom revije.

Danes, 16. in jutri, 17. maja v Šempolaju

PRVA VAŠKA ŠAGRA
Danes, 16. maja, ob 10. uri tekmovanje v skrlah

ob 20.30 ples z ansamblom Lojzeta Furlana;

Jutri, 17. maja. ob 17. uri odprtje kioskov 
ob 18. uri razne igre 
ob 20.30 ples z ansamblom Taims.

KD PRIMORSKO MAČKOLJE

vas vabi na

SLAVNOSTNO RAZVITJE DRUŠTVENEGA PRAPORA
In

OBUDITEV TRADICIONALNE MAJSKE ŠAGRE
danes, 16. maja v Mačkoljah.

PROGRAM:
ob 10. uri odprtje kioskov;
ob 18. uri slavnostno razvitje prapora in kulturni program.

Nastopajo godba Breg mešani pevski zbor Jadran iz Milj, 
in moški pevski zbor F. Venturini od Domja.

Od 20.30 dalje ples z ansamblom POMLAD.

V slučaju slabega vremena bo prireditev v Srenjsld hiši.
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NA POBUDO SLOVENSKE KOMISIJE

V Ronkah uspešen posvet 
o vprašanjih naše skupnosti

Največjo skrb so namenili razvoju otroškega vrtca ki osnovne šole
V dvorani občinskega sveta v 

Ronkah je posvetovalna komisija za 
slovenska vprašanja pri večnamen
skem kulturnem središču sklicala 
posvet na območju Tržiča živečih 
Slovencev, da bi pregledali svoje 
dosedanje delo in začrtali smernice 
nadaljnjega obstajanja, začrtali te 
smernice kritično in samokritično, 
ob upoštevanju razmer, v katerih ži
vijo.

Sestanek je odprl predsednik po
svetovalne komisije prof. Karel Čer
nič, poročila o stanju na posamez
nih področjih pa šo podali Franka 
Devetak (slovenski vrtec), Sonja Bo
žič (slovenska osnovna šola), Ka
rel Mučič (slovenska verska skup
nost), Robert Pahor, ki je govoril 
tudi v svojstvu občinskega sveto
valca (o športnem društvu Iskra), 
Vilko Peric (kulturno društvo Sreč
ko Kosovel) in Lilijana Vižintin 
(dvojezična knjižnica).

V uvodnih besedah je prof. Čer
nič osvetlil nekatere aspekte živ
ljenja Slovencev v Laškem in pou
daril potrebo po utrjevanju med 
sebojnih stikov, da bi se čimbolj 
čutili pripadniki v narodnostnem 
pogledu ogrožene slovenske skupno
sti. Pri tem je dejal, da obstaja 
več načinov in ravni delovanja v 
korist Slovencev, ki izhajajo iz dej
stva, da obstajajo slovenske in me
šane družine, da nekateri italijan
ski starši pošiljajo svoje otroke v 
slovensko šolo, da se spet drugi 
pripadniki večinskega naroda učijo 
slovenščine ali pa so tudi takšni,

Zlatarna in urama

ŠULIGOJ
Športni pokali 

Rafinirano zlato za zobe

GORICA

UL. CARDUCCI 49 
TEL. 85657

ki se za našo kulturo zanimajo in 
ji utirajo pot. Opredelil je stališče 
večnamenskega središča do naših 
vprašanj, ki so ga strnili v ugo
tovitev, da je za razvoj naše skup
nosti v Laškem predvsem potrebno 
odprtje slovenske šole. Navedel je 
tudi nekaj prireditev in pobud, pre
ko katerih se je naša skupnost i- 
dentificirala in tudi pokazala svojo 
življenjskost. Tako so priredili dve 
srečanji učencev, dve Prešernovi 
proslavi, izdelali so katalog za sre
čanje Svet brez sovraštva, predva
jali filme in priredili slikarsko raz
stavo.

V nadaljevanju seje so poprej na
vedeni poročevalci osvetlili posa
mezne dejavnosti. Tako so povedali, 
da je v otroškem vrtcu sedaj 15 
otrok, kar je najnižje možno število, 
sicer po zakonu občina zanj ne mo
re zagotoviti financiranja. Obstoj in 
razvoj slovenske šole na območju 
Tržiča potrebuje ustrezno število o- 
trok za vrtec in osnovno šolo, še 
lepše perspektive pa bi se odprle, 
če bi v Doberdobu odprli nižjo šolo. 
Poglavitna skrb se kaže pri iska
nju otrok za vrtec, S tem namenom 
so opozorili tudi na skorajšen pri
četek vpisovanja. Vrtec ima za se
boj že več let, medtem ko se o- 
snovni šoli letos izteka drugo leto. 
Z osmimi učenci ima dva razreda, 
za prihodnje leto pa jim je šolski 
skrbnik obljubil še eno učno moč, 
da bi z dodatnimi petimi otroki, ki 
se bodo letos iz vrtca preselili v 
osnovno šolo, odprli še tretji razred. 
Kar zadeva pouk, je prišla do izra
za velika skrb, ki .jo posvečajo u- 
čenju slovenščine. Posebno na za
četku predstavlja slovenščina za 
marsikaterega učenca trd oreh. Za
to so priporočili staršem, naj se s 
svojimi otroki, pogovarjajo v slo
venščini, naj poslušajo slovenske 
televizijske oddaje, starši naj jim be
rejo slovenske pravljice itd., skrat
ka, postoriti je potrebno kar naj
več, da bi otroci tudi izven šole 
čimveč slišali in govorili slovensko. 
Kot dobrodošlo pomagalo k učenju 
slovenščine bi bil popoldanski dopol
nilni pouk, vendar zaenkrat za to 
dejavnost ni denarja, kaže pa se 
volja, da bi ga našli. V Dričako 
vanju takšne rešitve bi kazalo zain
teresirati okoliška društva, da bi 
skrbela za slovensko šolo v Ronkah.

Verska skupnost ima vsako prvo 
nedeljo v mesecu mašo v cerkvi sv. 
Lovrenca v Ronkah, ki jo ponavadi

KERAMIKA
BRUNETTA
TRŽIČ
Ul. C. A. Colombo 
tel. (0481) 72129

■ KAMINI
■ MOOUETTES
■ PARKET!

bere msgr. Oskar Simčič. Udele
žuje se je povprečno po 80 ver
nikov. Obred so večkrat popestrili 
z nastopom cerkvenih pevskih zbo
rov. Priredili so tudi predavanja, 
23. maja pa se pripravljajo na izlet 
v Vicenzo. Njihovo delovanje je 
globoko prežeto s prepričanjem, da 
je potrebna čimvečja enotnost in 
tesna naslonjenost na večnamensko 
kulturno središče.

športno društvo Iskra, ki deluje 
nekaj let, se je posebno dobro izka
zalo z otroško telovadbo, manj pa 
z žensko odbojko. Ker je malo o- 
trok in mladine, je prišla do izra 
za potreba, da se glede dejavnosti 
izbere ena sama panoga, zlasti o- 
troška telovadba, ki je primerna za 
otroke iz vrtca in šole. Za 6. julij 
pripravljajo atletsko srečanje z u- 
deležbo s Slovenije.

Kulturno društvo Srečko Kosovel, 
ki je imelo za seboj okoli sto na
stopov, že nekaj časa ne deluje 
več, vzrokov za mrtvilo pa ni lahko 
poiskati in jih je najbrž več. Tudi 
pevci, kot v ostalem predstavniki 
ostalih dejavnosti, tožijo nad po
manjkanjem prostorov. Morda bi 
bilo potrebno sklicati občni zbor, 
predvsem pa pevce, in se pogovo
riti, kaj je še možno rešiti. Res 
pa je, da marsikateri pevec sodeluje 
pri Danici na Vrhu.

Leta 1978. odprta prva dvojezična 
knjižnica v naši deželi, ki je po za
slugi občine dobila prostore v Ro- 
mjanu, ne deluje več. Ko je bila 
še odprta (knjige je nakupila ob 
čina, prispevala pa jih je tudi 
SKGZ), je predstavljala kraj, kjer 
so se naši ljudje zbirali in si izpo
sojali knjige. Priredila je tudi te 
čaj slovenščine. Knjižnica je sedaj 
zaprta, inventar pa so prenesli v 
bližnjo šolo. Spudbudno je, da je 
občina obljubila za knjižnico nove 
prostore.

V razpravi so spregovorili o pro
storskih stiskah, o dopolnilnem za
konu, o vpisovanju v vrtec in v o- 
snovno šolo. Omenili so obveznosti 
občine Ronke, da ustanovi posveto
valno komisijo za slovenska vpra
šanja. V poletno središče v Sloven
skem dijaškem domu v Gorici bodo 
letos pripeljali deset otrok. Spora
zumeli so se, da bodo informacije 
o delovanju slovenske skupnosti na 
območju Tržiča mogoče prejemati 
na treh krajih, z obvestili na vratih 
župnijske cerkve, v otroškem vrtcu 
in v osnovni šoli ter na sedežu po
svetovalne komisije za slovenska 
vprašanja.

Posvet .je bil nadvse koristen. 
Brez olepšav je prikazal stanje, na
kazal nekatere rešitve, predvsem pa 
vlil navzočim prepričanje, da bodo 
uspešno delali samo takrat, kadar 
bodo čimbolj skupaj, kajti, kot je 
nekdo dejal, v slogi je moč. Geslo, 
ki sicer spominja na čitalniške ča
se. Toda, ali niso bili prav čitalni- 
ški časi tisti, ki so oblikovali naš 
narodni obraz?

SREČANJE V AVDITORIJU

Kako bolje organizirati 
zdravljenje alkoholikov

Rak, bolezni ožilja in krvnega ob
toka, alkoholizem. Tak je vrstni red 
na lestvici družbenih bolezni, ki ga 
je sestavila zdravstvena organiza
cija. Z alkoholizmom imamo oprav
ka, bolj kakor v drugih italijanskih 
deželah, prav v Furlaniji - Julijski 
krajini, kjer naj bi se po približnih 
ocenah alkoholu vdajalo kar okrog 
10 odstotkov prebivalstva. Zaskr
bljujoča pa je ugotovitev, da imajo 
pri tem vse večji delež ženske. Do
slej je bilo glede zdravljenja in 
ponovnega vključevanja alkoholikov 
v družbo storjenega bolj malo, ven
dar je bilo tisto malo, predvsem po 
prizadevnosti nekaterih posamezni
kov in predvsem alkoholikov samih, 
precej uspešno. To so poudarili na 
včerajšnjem srečanju v goriškem 
deželnem avditoriju, ki so ga pod 
geslom «Interclub» pripravili čla
ni osmih klubov bivših alkoholikov, 
ki delujejo v deželnem merilu in 
pod vodstvom Centra za alkoho- 
logijo.

Ugodno so ocenili vlogo, ki jo 
klubi opravljajo (ustanovljeni so bili 
šele pred dvema letoma) ter se po
menili o boljši organiziranosti. Se
veda niso na srečanje, kjer so glav
no besedo imeli kajpak pacienti sa
mi, pozabili povabiti zagrebškega 
strokovnjaka dr. Hudolina in pred
stavnike nekaterih tukajšnjih zdrav
stvenih ustanov.

PRIPRAVE NA RAZSTAVO GRAN PREMIO NOE

Z ostro selekcijo komisija 
odbrala 219 vzorcev vin

Prireditev bo od 29. maja do 6. junija v Gradišču
V Gradišču zaključujejo s pri

pravami na letošnjo deželho raz
stavo in pokušnjo vin Gran premio 
Noe, ki bo v enoteki La Serenissi- 
ma od 29. maja do 6. junija. Pred 
tednom dni je končala z delom o- 
cenjevalna komisija, ki je pregleda
la (in pokusila) 349 vzorcev vina 
iz naše dežele. Vzorce je poslalo 60 
vinogradnikov oziroma zadružnih 
kleti. V ožji izbor pride po odločit
vi komisije le 219 vzorcev in tudi ti 
bodo podvrženi nadaljnji oceni, tako 
da bodo občinstvu predstavili res 
najboljšo kapljico, ki jo premore 
naša dežela. Razstava je namreč

SOLA GLASBENE MATICE 
GORICA

vabi na

I. ZAKLJUČNI NASTOP
jutri, 17. maja .ob 20.30 v 
prostorih v Ul. della Croce 3

Vabljeni!

deželnega značaja. Med vzorci vin, 
ki so prišli v ožjo ozbiro so tudi 
tisti, ki so jih dostavili nekateri 
naši briški vinogradniki.

Podelili štipendije 
sinovom gradbincev

V konferenčni dvorani razstavi
šča Espomego je bila včeraj po
poldne podelitev denarnih štipendij 
sinovom gradbenih delavcev iz go- 
riške pokrajine. Štipendije podelju
je ustanova za vzajemno pomoč 
gradbenim delavcem. Predsednik u- 
stanove geom. Macuz in podpred
sednik ter obenem sindikalni pred
stavnik Sergio Donda, sta pozdra
vila prisotne in jih seznanila z de
lovanjem ustanove in splošneje s 
problemi gradbeništva. Za njima je 
pozdravil tudi župan Scarano. Na 
koncu krajše slovesnosti so podelili 
štipendije 146 dijakom višjih sred
njih šol in univerzitetnim študentom. 
Poleg tega je letos ustanova že 
nagradila 112 nižješolcev in učencev 
osnovnih šol.

NA POBUDO ZSKD

V sredo zvečer predvajanje 
diapozitivov Dia Primorska 82
Med 29 sprejetimi avtorji je kar sedem zamejcev 
Predvajanje bo v Kulturnem domu v Gorici
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HITRA POMOČ - NAJBOLJŠA POMOČ

NAJRAZLIČNEJŠE
SENČNE
ZAVESE

za stanovanja, vile, trgovine, bare. restavracije itd.

CENE?
ISTE KOT LANI

HABITAT OPREMI VAS DOM

Drev. Verdi 40/42 (vogal Ul. Roma), TR2IC 
Tel.: 0481/40148

Izleti
Slovensko planinsko društvo prire

di v nedeljo, 23. t.m. izlet-pohod v 
neznano. Zbirališče ob 8.30 na Trav
niku, ob 8.45 pri gostilni Pahor v 
Jamljah. Povratek predvidoma okrog 
15. ure.

30. maja priredi društvo za člane 
in prijatelje enodnevni izlet na Po- 
rezen. Podrobnosti o poteku izleta 
bodo sporočili v prihodnjih dneh.

Športno društvo Sovodnje obvešča 
člane in prijatelje, da bo nogometna 
ekipa v nedeljo, 30. t.m. gostovala 
v Železnikih. Ob tej priložnosti dru
štvo organizira avtobusni prevoz za 
igralce, njihove družinske člane in 
kajpak navijače in prijatelje. Prija
vite se čimprej. kajti na razpolago 
je malo prostorov.

Na Vrhu so v petek ustanoviti 
skupino prostovoljnih gasilcev

Svojo pripravljenost pomagati pri gašenju gozdnih požarov in 
priskočiti na pomoč ob drugih naravnih nesrečah je izrazi
lo 55 vaščanov - Cianlranto Tunis izvoljen za predsedniko

Po daljših pripravah so v petek 
zvečer na Vrhu tudi formalno u- 
stanovili skupino prostovoljnih ga
silcev. Pripravljenost pomagati pri 
gašenju gozdnih požarov in organi
zirano priskočiti na pomoč v slu
čaju drugih naravnih nesreč je iz
razilo 55 vaščanov, na občnem zbo
ru jih je bilo prisotnih 28.

Za predsednika skupine so izvo
lili Gianfranca Tunisa, ki si je do
slej največ prizadeval za organiza
cijo te službe. Podpredsednik je 
Dominik Grilj, tajniške posle so za
upali Salvanu Devetaku, ki mu bo 
pomagal Adrijan Frandolič, med
tem ko bo Albin Berlot skrbel za 
opremo in opravljal dolžnosti go
spodarja.

Lotili so se že tudi reševanja or
ganizacijskih vprašanj. Skupino so

Lastniki zemljiških parcel, ki 
so bili oškodovani zaradi grad
nje odcepa državne ceste št. 
55 in ki še niso prejeli odškod
nine za razlastitev, naj se da
nes, ali najkasneje jutri, zgla
sijo pri Viljemu Zavadlavu v 
Štandrežu.

razdelili na dve operativni enoti. 
Prvo vodita Dario Grilj in Angel 
Frandolič, drugo pa Avguštin De
vetak in Silvano Devetak. V pri
hodnjih tednih bo deželna uprava 
poskrbela za dostavo opreme, ki jo 
bodo shranili v osnovni šoli, kjer 
je občinska uprava dala na razpo
lago poseben prostor. Ko bodo pre
jeli opremo, bodo pričeli tudi z red
nimi vajami, tako da bo organiza
cija v primeru dejanske potrebe 
stekla brez zastojev.

Podobno skupino prostovoljnih ga
silcev bodo jutri zvečer ustanovili 
tudi v Doberdobu.

V petek, ko jo je vsa vaška skup
nost z občutki spoštovanja pospre
mila na domače pokopališče, ji je 
bila slovenska pesem poslovilni po
zdrav cerkvenih pevcev in pevcev 
zbora «Oton Župančič*. Vsem, ki 
smo jo poznali, bo ostala v spominu 
kot prijazna, obzirna, dobra in za
vedna slovenska mati.

N. E.

V spomin Pierini 
Brisko-Hobanovi

ZVEZA SLOVENSKIH 
KULTURNIH DRUŠTEV 
sklicuje

24. REDNI OBČNI ZBOR
v nedeljo, 30. maja 1982 v 
Kulturnem domu v GORICI z 
naslednjim dnevnim redom: 
otvoritev, izvolitev verifikacij
ske in volilne komisije, poro
čila, razprava, razrešnica sta
remu odboru, volitve novega 
odbora, razno.

Prvo sklicanje bo ob 9. uri, 
drugo pa ob 9.30.

ŽENSKA - MOŠKA 
KONFEKCIJA
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Medtem ko se je v Hobanovo 
družino le vrnilo upanje, da bo 
srce mame Pierine ponovno prema
galo pretečo življenjsko nevarnost, 
se je kot blisk razširila vest, da 
je Kumetova mama za vedno za
spala. Njena želja in volja po živ
ljenju v krogu svojih dragih sta že 
pripomogli, da je bila potrebna 
zdravniška nega učinkovitejša. To
krat je bilo vse zaman.

Pokojnica se je rodila v družini 
Petra Briška in Bernarde Brajnik, 
po domače pri Čiku, L novembra 
1913. V mladosti je bila zaposlena 
kot delavka v Mozerjevi tovarni 
nogavic na Rojcah, dokler ni prišla 
leta 1942 za nevesto na Hobanovo 
Kumetovo kmetijo v Klancu. Nje- 

vsakdanjost se je popolnoma 
spremenila, saj je bila za mlada za
konca in številno Kumetovo družino 
zemlja edini vir dohodkov. Pierina 
je postala vzorna gospodinja in 
mati treh sinov.

Po celodnevnem trdem delu na 
polju in doma sta Pierina in mož 
Lojze še vedno našla čas za kul 
turno udejstvovanje, posebno kot 
odlična pevca. Oba sta pela že od 
mladosti in tudi takrat, ko je po
kojni pevovodja Franc Lupin klju
boval fašističnim pritiskom za uki
nitev slovenske pevske dejavnosti 
v štandrežu. Pierini je slovenska 
pesem prešla v kri, saj dokler ji 
je zdravje dopuščalo, smo jo sre
čevali na vsaki pevski, pa tudi dru
gačni slovenski prireditvi in ne sa
mo kot pasivno poslušalko. Njenim 
pohvalnim besedam so vedno sle
dile še bodrilne besede po vztraja 
nju v vsem tistem delovanju, ki 
nas ohranja kot Slovence. Bila je 
občutljiva in obsojala vsako kultur
no mlačnost.

Ljubezen do petja je prav goto
vo znala posredovati svojim trem
sinovom.

Ob koncu prejšnjega tedna je bi
la v Novi Gorici pomembna kultur
na prireditev — 23. republiška foto
grafska razstava, 8. republiška raz
stava diapozitivov in Dia Primorska 
1982. V novogoriškem Kulturnem do
mu so 7. maja predvajali sprejete 
in nagrajene diapozitive, istega dne 
pa so v osnovni šoli v Solkanu od
prli razstavo fotografij, ki bo na 
ogledu do 25. maja. Organizatorji 
prireditve, ki ima precejšen odmev 
v republiškem merilu, so Foto kino 
zveza Slovenije, Foto kino klub No 
va Gorica in Kulturna skupnost No
va Gorica.

Na vsakoletnem natečaju redno 
sodelujejo tudi fotografi iz zamej
stva, ki so doslej prejeli že več 
priznanj. Posebno uspešno so se iz
kazali tudi letos, na natečaju Dia 
Primorska. Tako je 1. nagrado za 
kolekcijo diapozitivov prejel Fulvio 
Grisonj iz Trsta, drugo nagrado Vik
tor Selva iz Gorice, tretjo nagrado 
ža posamezne diapozitive Silvan 
Bevčar, pohvalo pa Karlo Ferletič 
iz Doberdoba.

Opaziti je, da se udeleženci iz 
zamejstva, ob tem velja opozoriti, 
da so letos prvič prisotni tudi Tr
žačani, v zadnjem času raje u- 
smerjeno na področje barvnih dia
pozitivov in nekoliko zanemarjajo 
črno - belo fotografijo, kjer so v 
prejšnjih letih že dosegli zavidljiv 
uspeh. Razveseljivo je tudi dejstvo, 
da se poleg starih sodelavcev letos 
javljajo tudi nekatera nova imena.

Kakor smo že zapisali, je bilo 
predvajanje barvnih diapozitivov 
prejšnji teden v Novi Gorici, v sre 
do, 19. t.m. ob 20.30, pa bodo spre
jete in nagrajene diapozitive nate
čaja Dia Primorska 82 predvajali v 
Kulturnem domu v Gorici, na po
budo Zveze slovenskih kulturnih 
društev. Za natečaj Dia Primorska 
je diapozitive poslalo 35 avtorjev. 
Žirija je sprejela 61 diapozitivov 29 
avtorjev. Od slednjih je sedem iz 
zamejstva, Fulvio Grisoni, Viktor 
Selva, Aldo Bauzon, Silvan Bevčar, 
Karlo Černič, Karlo Ferletič in 
Zdenko Vogrič. Lahko rečemo torej 
zares lep uspeh naših amaterskih 
fotografov. Predvajanje v sredo 
zvečer si velja zato še posebej o- 
gledati.

Kino
t.oricu

VERDI 15.30 22.00 «Delitto sotto 11 
sole*. P. Ustinov. Barvni film. 

CORSO 15.30-22.00 »Bello mio. bel- 
lezza mia*. M. Melato in P. Gian- 
nini.

VITTORIA 15.30-22.00 «W la foca*. 
Barvni film. Jutri zaprto.

Tržič
EXCELSIOR 15.30-22.00 «Ciao ne- 

mico*.
PRINCIPE 15.30-22.00 «Piu beUo di 

cosi si muore*.
Nova Gorico 
in okolica

SOČA 10.00 »Zaklad Matecumbe*. 
Ameriški film. 16.00 «King Kong». 
Ameriški film. 18.00 20.00 »Bruce 
Lee superstar*. Hongkonški film. 
Jutri: 18.00-20.00 «Nisem jaz on 
je». Francoski flim.

SVOBODA 16.00 «Zaklad Matecum
be*. Ameriški film. 18.00-20.00 
«Svetniki in diamanti*. Italijanski 
film. Jutri: 18.00-20.00 »Mazoh*. 
Italijanski film.

DESKLE 17.00 «Tom in Jerry — 
oskarjevci*. Risanka. 19.30 »Očar
ljivi Oskar*. Nemški film. Jutri 
isti film.

Od jutri dalje urad 
za sprejemanje davčnih 
prijav v zavodu Lenassi

Davčne prijave v goriški občini 
bodo od jutri dalje sprejemali v te
lovadnici zavoda Lenassi, v Kapu
cinski ulici 17.

Občani lahko izročijo prijave vsak 
delavnik od 9. do 12. ure. Tako jav
lja županstvo ter dodaja, naj se ob
čani za informacije o izpolnjevanju 
prijav obrnejo neposredno na rav
nateljstvo davčne uprave.

V okoliških občinah sprejemajo 
prijave na županstvih, občani pa 

lahko poslužijo tudi druge mo
žnosti, to je. da prijavo pošljejo 
po pošti, seveda priporočeno, na o- 
krožni urad za neposredne davke 
Ufficio Distrettuale delle Imposte 
Dirette.

DEŽURNA LEKARN/ V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Tr

žiču dežurna lekarna Alla salute, 
Ul. C. Cosulich, tel. 72-480.

V torek zasedanje 
pokrajinskega sveta

Goriški pokrajinski svet se bo 
stal v torek, 18. t.m., ob 16. uri. 
Predvidoma naj bi na torkovi seji 
stekla razprava o proračunu pokra
jinskega prevoznega podjetja ter o 
nekaterih drugih finančnih vpraša
njih, takoj zatem pa naj bi se v po
krajinskem svetu lotili razprave 
proračunu pokrajine.

Gledališča
Primorsko dramsko gledališče v

Novi Gorici, jutri, 17. t.m., ob 10.45 
(po jug. času) M. Kmecl: Levstiko
va smrt. Predstava za EGŠC v gle
dališki dvorani v Solkanu.

MK
Lž!i!ll

SLOVENSKO 
$ STALNO 

um* GLEDALIŠČE 
LP' V TRSTU

GOSTOVANJE 
NARODNEGA POZORIŠTA 
IZ SARAJEVA

Duško Andžič
«OMER PAŠA LATAS» 

(jedilište)
Režija: DUŠKO ANDŽIČ

V četrtek, 20. maja, ob 20.30 v 
Kulturnem domu v GORICI.
ABONENTI SSG IMAJO PROST 
VSTOP
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Sredi noči je začel vpiti 
in groziti s sekiro

TURISTIČNA agencija

GOTOUR
od L do 8. avgusta izlet
na Kita|sko, v Hongkong 
In Singapur.

Turistična agencija 
GOTOUR

Gorica, Korzo Italia 205 
tel. 33019

Precej razburljivo noč so včeraj 
doživeli prebivalci gradeške Ulice 
Zaccaria Gregori. Za to je poskrbel 
48-letni Francesco Marchesan. Sredi 
noči, bilo je nekaj po prvi uri zju
traj, je začel divje kričati ter gro
ziti, da bo pobil nekaj oseb, ki ga 
stalno preganjajo. Ko so sosedje 
opazili, da ima možakar v rokah tu
di sekiro, so brž poklicali na pomoč 
orožnike. Še preden je prispela ob- 
hodnica pa so Marchesana skušali 
pomiriti sosedje in nočni čuvaji, ki 
jih je v to ulico privabil nenavaden 
hrup. Možakarja so končno le po
mirili in seveda odpeljali na varno 
ter ga prijavili zaradi nošnje o- 
rožja.

Compagnone tajnik 
koordinacije PSDI

Predsednik koordinacijskega odbo
ra sekcij PSDI za Gorico in Ločnik 
je Gennaro Compagnone, svoječasni 
pokrajinski tajnik stranke. Ustano
vitev koordinacijskega odbora je 
predlagal tajnik mestne sekcije Ro- 
dolfo Žiberna, da bi usklajevali sta
lišča med obema sekcijama. Pod
tajnika koordinacije sta tajnika sek
cij v Gorici in Ločniku Žiberna in 
Giorgio Romanzin. Na sestanku je 
občinski odbornik Zucalli poročal o 
proračunu.

Razna obvestila
Radio Ljubljana bo danes, ob 9.30, 

v okviru oddaj Val 202 predvajal 
daljši pogovor z zdravnikom kirur
gom dr. Vasjo Klavoro iz Splošne 
bolnišnice dr. Franca Derganca v

Šempetru. Dr. Klavora, ki je pred 
sednik Slovenskega zdravniškega 
društva bo odgovarjal na vprašanja 
novinarja - komentatorja radia Lju
bljana Marijana Drobeža.

V občinski sejni dvorani v Do
berdobu bo jutri, 17. maja, ob 
20. uri ustanovni zbor skupine pro
stovoljnih gasilcev. Na zasedanje 
vabijo tudi tiste občane, ki se do
slej iz kateregakoli razloga niso u- 
tegnili prijaviti.

V uradu Kmečke zveze v Gorici, 
Ul. Malta 2, sprejemajo obrazce in 
dokumentacijo za izpolnitev davčne 
prijave do vključno 22. t.m.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči je v Go

rici dežurna lekarna Tavasani, Kor
zo Italija 10, tel. 84-576.

Včeraj-danes
Iz goričkega matičnega urada

ROJSTVA: Ivan Tamburin, Agne- 
se Boscarol, Michele Aguzzoni, An- 
nalisa Dizorz.

SMRTI: 32-letna invalidka Gianna 
Puia, 66 letna gospodinja Carolina 
Nardini vd. Della Val, 72-letni upo
kojenec Arrigo Visentini, 29-lelni 
kuhar Mariano Pigo, 72-letni upoko
jenec Enrico Marassi, 72 letna go
spodinja Gemma Grio, 55-letni upo
kojenec Gennaro Demato, 51-letna 
trgovka Maria Simonetti, 81-letna 
upokojenka Albina Suiin, 68-letna 
gospodinja Pierina Briško por. Ho
ban, 78-letni upokojenec Francesco 
Bussi, 84-letna gospodinja Maria 
Bandera por. Paoletti.

POROKE: odvetnik Livio Bemot 
in gospodinja Maurizia Culot, de
lavec Franco Pausig in uslužbenka 
Ornella Pippa, trgovec Walter Bla- 
sig in trgovka Marta Conte.

OKLICI: orožnik Gaetano Bari in 
kmetica Antonietta Genes, študent 
Roberto Caprara in profesorica Va
lentina Chiara Antoniazzi, fiziotera
pevt Giorgio Zanetti in delavka Ga
brijela Marušič, avtoličar Edoardo 
Favaro in delavka Laura Battisac- 
co, inženir Angelo Michele Di Vie- 
sto in študentka Gabriella Rigon, 
delavec Nevio Tesolin in delavka 
Sonja Drufovka, orožnik Raffaele 
Leonetti in profesorica Caterina 
Lettieri, policijski agent Gianni Co- 
muzzo in bolničarka Alessandra 
Boesso, tehnični uslužbenec Ennio 
Marsoni in vzgojiteljica Fiorella 
Vorisi, delavec Giorgio Antena in 
uslužbenka Ornella Gandin.

Ob 2. obletnici smrti sestre Mile 
Cotič, darujeta Ivanka in Ida 40.000 
lir za Sovodenjski nonet.

Namesto cvetja na grob Pierine 
Hoban je Karla Lutman darovala za 
zbor O. Župančič 30.000 lir.

V sklad za poimenovanje osnovne 
šole v Jamljah so darovali: Franc 
Pahor 10.000, Edvard Pahor 10.000, 
Jožef Ferfolja 20.000, Jordan Semo
lič 10.000, Mario Bagon 10.000, Hil
da Pahor 15.000, Lidija Radetič 10 
tisoč, Ernesta Soban 10.000, Danica 
Radetič 5.000, Vincenc Antonič 10 
tisoč, Jordan in Gabrijela Radetič 
50.000, Danilo Pahor 10.000 lir.

Prireditve
Društvo slovenskih upokojencev 

vabi v soboto, 22. t.m. ob 17. uri na 
večer slovenske umetniške besede, v 
izvedbi gledališkega igralca Stane
ta Raztresena. Vstopnine ne bo.

ZAHVALA
Ob boleči izgubi naše ljubeznive

PIERINE BRIŠKO por. HOBAN
se prisrčno zahvaljujemo g. župniku, cerkvenemu zboru in zboru 
O. Župančič, nosilcem krste, darovalcem cvetja in udeležencem 
pogreba ter vsem, ki so z nami žalovali ali na katerikoli način 
počastili njen spomin.

Mož Lojze in sinovi z družinami

Štandrež, 16. maja 1982

KD Danica in sekcija VZPI - AN 
Pl Vrh izrekata Alešu in družini Ho
ban iskreno sožalje ob izgubi mame 
Pierine.

ZAHVALA
Ob težki izgubi naše predrage

Justine Markočič 
vd. Dornik

se zahvaljujemo darovalcem cvetja, 
g. župniku in posebna zahvala vsem 
prijateljem in sosedom, ki so ji do 
zadnjega blažili trpljenje.

Žalujoči hčerki z družinama. 
Oslavje, 16. maja 1982
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PRED OBČNIM ZBOROM ZSKD

Priložnost za razmišljanje
Pred nami je 24. redni 

občni zbor Zveze slovenskih 
kulturnih društev. Ob pre
verjanju dvoletne dejavnosti 
je prvi vtis pač ta, da je 
dveletje šlo mimo z neusmi
ljeno naglico in nas prevze
ma občutek, da smo šele na 
začetku mandatne dobe. To
da če pobliže pobrskamo po 
koledarju Zveze in njenih 
članic, vendarle z zadošče
njem ugotavljamo, da je bila 
dejavnost intenzivna, razve
jana in razpredena po šte
vilnih področjih.

Prva prijetna ugotovitev 
je ob obračunu ta, da še 
vedno beležimo porast druš
tev. Druga pa je ta, da so 
se društva krepko razvila v 
avtonomni dejavnosti: kar je

24. redni občni zbor Zveze 
slovenskih kulturnih društev bo 
v nedeljo, 30. maja v jutranjih 
urah v Kulturnem domu v Go
rici.

vsekakor znak večje »zrelo
sti« in kulturne osveščenosti 
(in seveda tudi' politične), 
hkrati pa je tudi izraz stre
mljenja po čim večji kultur
ni uveljavitvi posameznih 
krajev (in skupin). Zato 
lahko danes brez pridržka 
upravičujemo preimenova
nje Zveze na zadnjem ob
čnem zboru. Društva in sku
pine, včlanjene v Zvezo, 
nam namreč dajejo tako pe
stro in raznoliko podobo 
kulturne dejavnosti, da sme
mo reči, da celovito obdelu

silec kulturne politike raz
vejale svojo dejavnost, po 
drugi strani pa se je naše 
občinstvo ob novih predlo
gih občuteno vzgojilo k 
sprejemanju zahtevnejših 
podatkov naše ustvarjalno
sti. Zato pa ni več nekda
njih improvizacij, pač pa 
premišljena in smotrna kul
turna izbira.

Od novih društev, ki so 
se v tem obdobju vključila 
v Zvezo, je vredno podčr
tati predvsem Društvo li
kovnikov, ki nas je v krat
kem času svojega obstoja o- 
pozorilo, da bo postalo po
memben dejavnik v bogate
nju naše kulturne stvarno
sti na tem področju. V Go
rici pa se je ob otvoritvi 
Kulturnega doma porodil 
Kinoatelje, s katerim prav 
tako računamo, da bo po
stal pobudnik filmske de
javnosti, za katero smo bili 
doslej hudo prikrajšani.

V splošnem bi torej lahko 
rekli, da so društva odgo
vorno izpolnila nalogo po
srednika in pobudnika pri 
uresničevanju in oblikova
nju našega kulturnega pro
stora.

Kar zadeva stike z matič
nim prostorom, je zadnje ča
se še bolj občuteno neko 
medsebojno iskanje in kul
turno sporočanje, kar pome
ni, da doživljamo svoj na
rodni prostor vse bolj »na
ravno« kot pred časom: in 
to ni brezpomembna ugoto
vitev.

16. maja ob 17. uri 
v Kulturnem domu v Trstu

Revija Naša pomlad v Trstu
• ■■■ • .................................. "■....
ZVSZA SiOVENSKIH KULTURNIK DRUŠTEV

V tržaškem Kulturnem 
I domu bodo danes ob 17. 

uri nastopili:
otroški zbor Slovenec 
(Boršt - Zabrežec)

<1
zbor osnovne šole K.D. Ka
juh (Padriče - Gropada)
otroški zbor Glasbene ma
tice (Trst)

< zbor osnovne šole F. Mil
činski (Katinara)

lllll zbor osnovne šole P. Toma
žič (Trebče)
otroški zbor žavlje - Ko
rošci
zbor osnovne šole F. Bevk 
(Opčine)
zbor šol I. Trinko in M.

I Samsa (Ricmanje - Domjo)
otroški zbor Prosek - Kon- 
tovel
mladinski zbor Glasbene 
matice (Trst)

Revija otroških in mladinskih zborov
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OB GOSTOVANJU NEMŠKEGA PEVSKEGA ZBORA V DOLINI

Petje krepi sodelovanje med narodi
jemo našo kulturno njivo in 
vanjo sejemo, in tudi žanje
mo dobre pridelke.

Pred časom smo kdaj pa 
kdaj potarnali, da je druš
tvena dejavnost pretirano 
tradicionalna, enosmerna in 
pogosto pri posameznikih 
neobčutena, danes pa lahko 
zabeležimo v tem pogledu 
razveseljiv napredek: druš
tva, posebno tista, ki imajo 
večjo «prostorsko» razsež
nost in primernejše prosto
re, zelo pozorno čuvajo naše 
kulturno izročilo in smotr
no izkoriščajo tako imeno
vane tradicionalne oblike 
kulturnega izživljanja, take 
pač, ki ne bodo nikoli pro
padle, hkrati pa stremijo po 
novem in čvrsto segajo po 
novih prijemih.

V zvezi s tradicionalnimi 
oblikami velja poudariti, da 
je v zborovski dejavnosti 
zadnje čase moč zabeležiti 
posebno kakovostno rast in 
pomladitev: mladi torej pri
stopajo k zboru z večjo zah
tevnostjo in ambicijo, da se 
zbor izvleče iz amorfne ano
nimnosti. Isto velja za ama
terske odre, ki pa na žalost 
pogrešajo primemo litera
turo.

Eno gre torej z drugim: po 
teni strani so društva kot no-

Seveda nas ob tem navda
ja občutek krivde, da ne mo
remo s primemo pozorno
stjo slediti dogajanju vseh 
društev: je pa to povsem ra
zumljivo spričo preobreme
njenosti dela, ki nas vse ta
ko ali drugače obvezuje.

Toliko o tem, kar je bilo. 
Kar pa bi kazalo za vnaprej 
— o tem bo nedvomno glas
neje povedal občni zbor.

Zaenkrat pa bi veljalo pri
biti, da smemo ob tako bo
gati dejavnosti in doseženi 
kulturni stopnji tudi upra
vičeno zahtevati primemo 
globalno zaščito.

MILKO RENER

Bogato delovanje
društva Igo Gruden
Na povabilo domačega SKD Igo 

Gruden bo danes popoldne ob 17. 
uri v dvorani Iga Grudna v Na
brežini nastopil mladinski pevski 
zbor iz Slovenj Gradca, s kate
rim nabrežinski kulturni delavci 
že več let vzdržujejo pestre stike 
prijateljstva in sodelovanja. Mo
ški zbor Igo Gruden, ki ga vodi 
Matjaž Šček, pa se medtem vestno 
pripravlja na zaključni koncert 
letošnje sezone, ki bo na progra
mu v soboto. 29. maja v Nabre
žini, pred tem pa bo zbor na po
vabilo tamkajšnjega društva'Rde
ča zvezda nastopil tudi v Zgoniku. 
V soboto, 22. maja pa bo v pro
svetni dvorani v Nabrežini dram
ska skupina KD Vesna izvajala 
recital poezij Prešernovega na
grajenca Cirila Zlobca.

Kulturno društvo Valentin Vod
nik bo v dneh od 20. do 23. maja 
gostilo pevce društva «Bauerscher 
Gesangsverein* Giessen iz Zapad- 
ne Nemčije. Do linčani bodo obisk 
vrnili v sredini oktobra, ko bodo 
koncertirali v Giessnu (v bližini 
Frankfurta). Izmenjava je nasta
la s prijaznim posredovanjem 
Zdraviliškega pevskega zbora iz 
Rogaške Slatine, ki je z nemškim 
zborom izmenjal koncerte lansko 
leto.

Dolinsko društvo ni novo za ta
ke pobude, saj že vrsto let uresni
čuje nove prijeme na zborovskem 
področju. Če malo pogledamo v 
zgodovino delovanja zadnjih let, 
lahko ugotovimo, da je bilo do
linsko društvo med prvimi, ki je 
začelo navezovati tesnejše stike s 
skupinami v Sloveniji. Že leta 1969 
je prišlo do prve izmenjave kon
certov s KD Stane Žagar iz Krope, 
s katerim še sedaj neprekinjeno 
sodeluje. V Kropi je prišlo do ze
lo prisrčnega srečanja med dolin
skimi. kroparskimi in pevci iz Ra- 
diš na Koroškem že leta 1970. 
Prosvetno društvo Radiše, čigar 
pevski zbori so lansko leto gosto
vali v Dolini, je eno aktivnejših 
društev na avstrijskem Koroškem. 
Prijateljski odnosi dolinskega dru
štva so se nato razširili še na 
šaleško folklorno skupino iz Ve
lenja in na Zdraviliški pevski zbor 
iz Rogaške Slatine. Seveda je pri
šlo tudi do posameznih izmenjav, 
s pevskim zborom Bojan iz Dorn
berka, Pro Musiča iz Subotice v 
Vojvodini, itd . ..

Dolinčani pa so želeli svoje so
delovanje razširiti tudi na druge 
narode in tako je prišlo do gosto
vanja v Fivizzanu v Toskani leta 
1973. Stiki s pevskim zborom «La

montanara» so se nato še utrdili 
in ko so italijanski pevci izmenjali 
gostovanje s pevskim zborom iz 
Krope, je bilo naše društvo pravi 
most prijateljstva. Po tej vezi go
stuje sedaj v Liguriji in Toskani 
pogostorna tudi Tržaški oktet.

Pevci pa so nemimi ljudje, radi 
kujejo nova prijateljstva in iščejo 
nova obzorja, saj pesem ljudi dru
ži in podira pregrade. Na prosla
vi 15^letnice obstoja rogaškega 
pevskega zbora se je ponudila pri
lika spoznati prijazne Nemce. 
Predstavniki nemškega društva so 
bili z zadovoljstvom sprejeli vabi
lo. saj so že gostovali v Angliji, 
Avstriji in Luksemburgu.

Društvo «Bauerscher» deluje že 
od leta 1864. Ukvarja se z zbo
rovskim petjem, sodeluje na šte
vilnih revijah in koncertira zlasti 
v Nemčiji; dolgoletno tradicijo pa 
nosi sedaj preko meja svoje de
žele v poslanstvu glasbe, miru in 
prijateljstva.

Ob tej priliki lahko samo ugo
tovimo kako pomembna je kultur
na izmenjava, spoznavanje drugih 
kultur in s tem tudi spodbujanje 
spoštovanja do sosednih narodov. 
Nemški zbor prihaja k nam v tem 
svojstvu in bo brez dvoma vzbudil 
veliko zanimanja pri našem ob
činstvu. Kaj več o sporedu in o 
nemškem zboru bomo poročali v 
dneh pred koncertom.

Med otaiskom se bodo lahko pev
ci iz Nemčije seznanili z našo 
stvarnostjo, si ogledali naše kraje, 
zanimivosti, predvsem pa spoznali 
naše ljudi, kako živijo in s kak
šnimi problemi se srečujejo. Ker 
1» se preteklost in sedanjost pre
pletata bodo ob priliki sprejema 
na dolinski občini pevci zbora 
<Bauerscher» počastili spomin pod

lih v boju proti nacifašizmu pri 
spomeniku padlih v Dolini in s 
tem poudarili, da so največje 
vrednote človeštva mir, svoboda 
in spoštovanje med narodi. Poklo
nitev bo na njihovo željo, kar še 
bolj dokazuje visoko kulturno stop
njo te skupine.

Pokroviteljstvo nad to pomemb
no kulturno pobudo sta prevzeli 
Zveza slovenskih kulturnih dru
štev in uprava občine Dolina.

V. K.

Družabna prireditev 
KD Rovte - Kolonkovec
V Rovtah bo danes popoldne v 

priredbi krajevnega kulturnega 
društva «Rovte - Kolonkovec* dru
žabno srečanje, ki ga bo sklenila 
simpatična prireditev z naslovom 
Spoznaj svoje vino. Pobuda, ki jo 
priporočamo vsem Slovenca« tega 
predela zgornje tržaške okolice, je 
kot smo že omenili družabnega zna
čaja. saj imajo tamkajšnji prebi
valci res malo priložnosti, da se 
srečajo, pogovorijo in tudi spozna
jo. Lepo in koristno pa bi bilo, da 
bi se društva «Rovte - Kolonkovec* 
pridružili tudi Slovenci, ki prebiva
jo na Judovcu (Altura), zlasti pa 
mladi.

Tradicionalna veselica 
Slovencev miljske občine
Društvo Slovencev miljske obči

ne prireja v nedeljo, 23. maja že 
tradicionalno Veselico, ki se bo 
letos odvijala ob bogatem kultur
nem sporedu. Na prireditvi bodo 
tudi nagradili najboljše izdelke po
sebnega literarnega in slikarskega 
natečaja, ki je bil namenjen slo
venskim osnovnošolcem iz miljske 
občine.
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Misel na prapor je v elanih KD 
Piimorsko tlela že od vsega za
četka, ko so v Maekoljah obnovili 
društvo, saj se v simbolu zastave 
društva združujejo mnogi pomeni. 
Društvo Primorsko je v Maekoljah 
delovalo že konec prejšnjega sto
letja in v začetku novega; vsled 
težkih razmer in nerazumevanja 
med vaščani pa je bilo njegovo 
delovanje večkrat prekinjeno. Od
kar se je pred dvema letoma po
novno obnovilo pa sedaj deluje 
brezhibno in bogato. Čeprav ima 
društvo; Primorsko že staro zgo
dovino./ pa ni nikoli imelo svoje
ga prapora, kakor večina društev 
v Bregu. Tudi najstarejši vaščani 
vedo povedati, da društvo ni ime
lo v preteklosti svojega "simbola 
(razen grba), kar so potrdile tu
di raziskave na oddelku za etno
grafijo NŠK v Trstu in po raznih 
ustanovah v Ljubljani.

Zamisel o praporu, ki so jo čla 
ni KD Primorsko toliko časa hra
nili v zavesti pa se bo usesničila 
danes,. Načrt za prapor sta izde
lala Mitja Zonta in Iztok Smotlak, 
osrednji element prapora pa bo 
originalni društveni grb. Slove
snost- se bo odvijala pred srenj- 
sko hišo, pričela pa se bo ob 18. 
uri. - Slavnostni govor bo imela 
Daniva Smotlak, v kulturnem pro
gramu pa bosta sodelovala mešani

pevski zbor Jadran iz Milj, ki ga 
vodi Cveto Marc in moški zbor 
Fran Venturini od Domja, ki ga 
vodi Ivan Tavčar.

Mačkoljani pa so letos obnovili 
tudi šagro, ki je v preteklosti bila 
vedno v drugi nedelji maja, vse
kakor teden dni po dolinski majen- 
'ci. Stara šagra se je vedno odvi
jala pod lipo sredi vasi. Na naj
višji vrh so pripeli rdečo zastavo, 
plesišče, ki je bilo tisti čas lapor- 
nato, pa so ogradili. Pred pričet
kom plesa so pod lipo prispeli v 
spremstvu godcev partnerji, ki so 
se običajno zbrali pred staro go
stilno. Mačkoljanska šagra je po
navadi trajali tri dni, od sobote 
do ponedeljka, vršila pa se je na 
opasilo vaškega patrona Sv. Jer
neja, ki so ga v Maekoljah praz
novali na prvo nedeljo maja. Ta
krat so okrasili vas s topolovimi 
vejami, ples pa so vaščani prire
dili sedem dni kasneje.

(ris)

Veliko partizansko 
srečanje v Bazovici
Tržaški partizanski pevski zbor 

«Pinko Tomažič* in pokrajinska 
in deželna zveza VZPIANPI pri
rejata 25., 26. in 27. junija v so

delovanju ZZB-NOV Slovenije tretji 
partizanski miting v Bazovici. Sve
čanost sovpada z obletnico padca 

-fašizma, 40. • obletnico ustanovitve 
prvih slovenskih brigad ter 15-let- 
nico prvega mednarodnega parti
zanskega tabora, v tem letu pa 
TPPZ praznuje tudi 10-letnico ob
stoja.

Miting ima namen združiti slo
venske in italijanske antifašiste, 
mladino in vse demokratično pre
bivalstvo, da se utrjuje bratstvo 
med tu živečima najodoma za 
končno izglasovanje globalne za
ščite naše skupnosti, za dobre od
nose med Italijo, Avstrijo in Ju- 

.goslavijo ter za mir v svetu.
V tem dneh se bodo v Bazovici 

zvrstile prireditve z nastopi šport
nikov in pevskih zborov, predvaja
li bodo partizanske filme in občin
stvu predstavili razstave. Osred
nja prireditev bo v nedeljo, 27. 
junija, na kateri bodo nastopili 
partizanski zbori Koroške, Ljub
ljane in Trsta ob spremljavi pi
halnih orkestrov' Zagorja ob Savi 
in TPPP «P. Tomažič*. Nastopila 
bosta tudi mladinski zbor Glasbe
ne matice iz Trsta in italijanski 
moški pevski zbor «Tina Modotti* 
tudi iz Trsta. Na slavnosti bodo 
spregovorile osebnosti borčevskih 
organizacij treh dežel, iz Avstrije, 
Italije in Jugoslavije.

V nedeljo, 23. maja, bo v Ljud
skem domu v Križu sedma zborov
ska revija »Pesem ne pozna meja*, 
te je srečanje zborov kulturnih 
društev Vesna iz Križa, Primorec 
iz Trebč, Jezero iz Doberdoba, Svo
boda II. iz Trbovelj, Franc Zgonik 
iz Branika in Svoboda iz Pridvora. 
Nedeljska prireditev bo torej spet 
priložnost za krepitev in poglablja
nje stikov med zbori in društvi, za 
nadaljnje vrednotenje načela o e- 
notnem kulturnem prostoru ter za 
primerjanje dosežkov in posredova
nje izkušenj na zborovskem po
dročju.

Domača pesem nas druži in na
paja z življenjsko silo, zato v me
stu ali na vasi, kjerkoli živimo, 
negujemo in bogatimo to našo dra
goceno zapuščino po društvih, ža
riščih naše kulturne dejavnosti.

Na nedeljskem koncertu v Križu

bo nastopno deset pevskih zborov 
in sicer moški in dekliški zbor Ves
na, mešani zbor Primorec, mešani 
zbor Svoboda II. in trboveljski ok
tet, moški zbor Jezero .moški in 
ženski zbor Frane Zgonik in me
šani zbor Svoboda. Kot gost pa bo 
na prireditvi nastopil moški zbor 
Bilka iz Bilčovsa na Koroškem, 
zborovsko petje pa bo spremljala 
kriška godba na pibala.

V Ricmanjih koncert
zborov vzhodnega Krasa
V soboto, 22. maja bo v Babni 

hiši v Ricmanjih celovečerni kon: 
cert mešanih pevskih zborov Lipa 
iz Bazovice (vodi Herman Anto
nič), Primorec iz Trebč (vodi Vil
ma Padovan) in Slovan iz Padrič 
in Gropade (vodi Zdenka Kiiž- 
mančič). Prireditev se uvršča v 
že redno in upeljano sodelovanje 
med kulturnimi društvi vzhodnega 
Krasa.

KD »France Prešeren* in KD 
Fran Venturini* prirejata v nede
ljo, 29. maja v občinskem gledali
šču France Prešeren v Bol juncu 
Venturinijevo proslavo.

KULTURNO PRILOGO 
sta pripravila

DUŠAN KALC in 
SANDOR TENCE

IZ ZGODOVINE NAŠIH DRUŠTEV

Kulturno življenje Slovencev v miljski občini
Slovenci, ki živijo v miljski občini, že 

vrsto let uspešno delujejo v Društvu Slo
vencev miljske občine. Aktivnost društva 
je dokaz, kako prepotrebna je bila usta
novitev organiziranega kulturnega centra . 
za Slovence, ki so po. letu 1954 ostali v 
Italiji. Slovenska lcultura in družabnost, 
ki sta v teh letih zaživeli v Miljah, šla 
brez dvorna močatf združevalni element, 
ki povezuje Slovence-'v miljski občini, ne 
glede na njihovo politično prepričanje,-

Prosvetno' delo‘■ima 'v miljski ‘Občini 
globoke korenine. Že v~ začetku Tega sto' 
letja so bila po vaseh m iljskih hribov 
ustanovljena razna prosvjttng .društva"ier . 
politični krožki. i - >.j ■

Prt Korošcih so‘ leta 1.905 -ustanovili 
prosvetno društvo <•Narodni dom*, ki"je 
delovalo do leta 1922,- ko so fašisti za: 
žgali sedež društva, pod okriljem i:druš
tva je bil godbeni odsek, ki je delopal 
do leta 1925. Leta 1908 je tu delovalo 
društvo eSlovenski dolin. Po koncu 1. sve
tovne vojne so ustanovili ‘Delavsko druš 
tvo*, v letu 1912 beležinto delovanje po
družnice družbe Sv. Cirila in Metoda 'za 
Istro.

V Širamarju je bito leta 1911 ustanov 
Ijeno prosvetno društvo ‘Obmejna; straža*. 
Društvo je delovala do začetka 1. sve
tovne vojne. Po vojni sff zaradi hudega 
fašističnega pritiska ni obnovila. '

Pri Božičih je v letih 19U -1916 delo
valo prosvetno društvo, pri Elerjih pa ak 
tivna godba na pihala v letih 1911 - 1915. 
Tudi v Plavjah so že leta 1896 tistanovili 
prosvetno društvo, ki. je delovalo do. pri
silne ukinitve leta 1923.

Prebivalstvo je bilo napredno usmer
jeno že iz časa habsburške monarhije, 
leta 1912 so pri Korošcih ustanovili So
cialistični krožek. Te ideale so v vasi za
nesli delavci zaposleni v ladjedelnici Sv. 
Roka ter po tržaških tovarnah. Zato so 
se fašističnemu nasilju uprli že od vsega 
začetka. V letih fašizma so MUjčani več
krat ter na razne načine dokaza11 odkrit 
odpor do fašistov.

Tik pred začetkom druge svetovne voj 
ne se je pod vodstvom KPI organiziralo 
antifašistično gibanje, katerega člani so 
se srečevali v gostilni borke Ahne Vivode 
na Griži. Tako jih je napad na Jugosla
vijo ter ustanovitev OF doletela priprav
ljene za organiziran upor. Narodnoosvo
bodilnemu gibanju so se pridružili slo
venski in italijanski antifašisti, že leta 
1941 so imeli domačini stike z bratoma 
Kovačič, ki sta bila prva organizatorja 
OF pri nas. ■ Ko je v rolze policije padla 
vodilna skupina OF na Tržaškem, je bilo 
med njimi več miljskih Slovencev. V tej 
skupini je bil tudi še danes aktivni druž
benopolitični delavec od Korošcev — Pe
ter Viola.

Po razpadu Italije se je tu organizi
ralo več partizanskih skupin, maja 1944 
se je Jorfniral bataljon, ki so ga poime
novali po padli miljski borki Almi Vivodi.

Množična udeležba prebivalstva v NOB 
je terjala za svobodo veliko življenj. Naj 
tu omenimo le tragične smrti voditeljev 
— Al me Vivode, Luigija Frausina, Boži- 
iforfcf', Bolariča'in Petra Merčandela. Po 
vojni ’ šo miljski- občani postavili v spo
min na ~ svoje padle več spomenikov in 
spominskih plošč. V Miljah so leta 1966 
odlcrili spomenik posvečen vsem. 300 pa
dlim borcem miljske občine, leta 1974 se 
pri Korošcih^ odkrili spomenik padlim iz 
Korošcev, Griže In Farneda. Padlim bor
cem so postavili tudi plošče na partizan
skem pokopališču, v ladjedelnici, v Starih 
Miljah.JL. Mauro) ter p vhodu občinske 
palače.

Po osvoboditvi se je prosvetno delo 
vsestransko razmahnilo po vseh vaseh 
miljskih hribov: ’

Pri Korošcih je bilo 5. 10. 1945 urad
no ustanovljeno prosvetno društvo ‘Boži
dar Kolarič*, ki je 1. 11. 1945 pristopilo 
k Slovenski prusvčlni zvezi. Društvo je 
imelo okrog 100 članov, ki so delovali v 
pevskem zboru oziroma telovadnem od
seku. Leta 1946 je pod okriljem društva 
začela delovati dramska skupina, ki je 
naštudirala več iger (‘Ječa se je odprla», 
‘Klic zemlje*) ter mladinski pevski zbor. 
Za Silvestrovo 1946 je prvič nastopil do
mači orkester. Društvo je bilo zelo ak
tivno, veliko so gostovali po bližnjih kra
jih (Valdoltra, Plavje . . .)

Pri štramarju je takoj po osvoboditvi 
začelo delovati društvo ‘Štramar - Oreh*. 
V društvu je delovalo okrog 50 članov.

V Elerjih je delovalo društvo «Slovan
ski dom*.

Pri Božičih je delovalo društvo *Kre- 
vatin Ferruccio*, ki je imelo okrog 100 
članov. Najaktivnejša je bila godba na 
pihala. 25 decembra 1946 je društvo orga
niziralo zelo uspel miting. Program }e bil 
dvojezičen, poleg godbe so nastopili pio
nirji in orkester, ki je deloval pod okri
ljem društva. V društvu je delovala tudi 
nogometna ekipa.

Zelo aktivno je bilo društvo ‘Straža* 
v Plavjah. Poleg godbe na pihala, ki je 
sodelovala na vseh večjih prireditvah do
ma in po bližnjih krajih, sta delovala še 
mešani in mladinski pevski zbor ter do
bro upeljana dramska skupina.

Uspešno delovanje prosvetnih društev 
je precej okrnila doba kominforma. Po 
razmejitvi leta 1954 pa je prosvetna de
javnost skoraj izumrla. V miljski občini 
je po razmejit:i ostalo samo društvo ‘Bo
židar Kolarič* prt Korošcih. Razmere za 
prosvetno delovanje so bile zelo težke in 
miljski Slovenci so bili dolga leta brez ■

domačega organiziranega kulturnega živ
ljenja.

Šele novembra 1975 je bil na pobudo 
zavednih domačinov ustanovljen Priprav
ljalni odbor za prosvetno in socialno de
lovanje Slovencev miljske občine. Po po
stavljenih smernicah delovanja društva 
ter stikih z občinsko upravo, ki je druš
tvu obljubila pomoč, je odbor sklical 20. 
februarja 1976 prvo zborovanje Slovencev 
miljske občine. Na zborovanju so potrdili 
program združenja, ki si je zadalo na
logo, da 'obnovi in poživi zanimanje za 
slovensko šolstvo v občini in da obnovi 
družabno in kulturno delovanje v sodelo
vanju z mladino. Nadalje so sklenili, da 
se bo združenje imenovalo Društvo Slo
vencev miljske občine ter, da bo nestran- 
karslco. Za predsednika je bil izvoljen 
znan družbenopolitični delavec in zaveden 
Slovenec Kiljan Ferluga. Novoizvoljeni od 
bor je takoj pričel z delom in že maja 
istega leta je bila v Miljah prva Veselica. 
Prireditev je z leti postala tradicionalna 
in privablja v Milje vsako leto več ob
činstva. Kljub pomanjkanju sredstev ter 
brez lastnega sedeža je združenje zaži
velo. Veselici so se pridružile razne dru
ge prireditve. Na Prešernovi proslavi leta 
1978 je prvič nastopil mešani pevski zbor 
združenja, ki so ga poimenovali ‘Jadran*. 
Pevci so se prvič' sestali 19.10.1977 pod 
vodstvom D. Petarosa, že naslednji me
sec pa je vodstvo zbora prevzel pevo
vodja Cveto Marc, ki uspešno vodi zbor 
še danes. Zbor redno nastopa na prire 
ditvah združenja, gostuje po okoliških kra
jih ter je stalen gost revije «Primorska 
poje*. Januarja 1981 je zbor, ki sedaj šte
je 23 pevcev, snemal za slovensko radij
sko postajo, 22. 11. 1981 je zbor nastopil

v Marušičih v spomin na padle partiza
ne na Topolovcu. Marca 1981 je društvo 
prireddo uspelo gostovanje Akademskega 
zbora iz Kranja. Na družabnem večeru 
ob 4. obletnici ustanovitve zbora je prvič 
nastopil ansambel, ki ga sestavljajo mladi 
člani društva.

Velik uspeh združenja je • bilo odprtje 
slovenskega otroškega Vrtca v sklopu vb 
činskega vrtca v Camporah. Na seji od 
bora društva (maja 1978), je v ospredje 
zopet stopil problem slov. šole v občini. 
Sklenili so, da bodo skušali združili če 
lodnevno šolo Zavije - Korošci ter slo 
venski otroški vrtec v skupni sedež v 
Milje. Po dolgotrajnih prizadevanjih in 
s sodelovanjem in podporo občinske upra 
ve jim je to tudi uspelo. Občina je za 
slov. šolski center dodelila poslopje v Ul. 
D’Annunzio v Miljah. Sem se je sep te m 
bra 1979 preselil najprej slov. vrtec, no 
vembra 1980 pa še celodnevna šola Žav 
Ije - Korošci. Tu je dobilo začasni sedež 
tudi DSMO.

V šestih letih delovanja društva je 
bilo veliko storjenega predvsem na po 
dročju slov. šolstva. Poglejmo malo sta 
tistiko: v šol. letu 1945/46 je bilo v osnov 
ni šoli Štramar - Zavije 27 otrok; v osnov 
ni šoli pri Korošcih pa 49 otrok; v šol. 
letu 1966/67 je bilo v os. šoli štramar 
Zavije 6 otrok, pri Korošcih pa 10 otrok. 
To se pravd, da je pred 15 leti, v vsej 
miljski občini, le 16 . otrok obiskovalo slo 
vensko šolo. V tem šolskem letu obisku 
je slov. šolski center v Miljah 71 otrok 
(28 v vrtcu, 43 v šoli). Angažiranost čla 
nov DSMO pri poživitvi slov. šole je bila 
zelo velika in rezultati so dobro vidni.

PRIPRAVIL
ODSEK ZA ZGODOVINO PRI NŠK

Pevski zbor Jadran iz Milj
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PORTRETI

Stojan Kuret in njegova 
ljubezen do glasbe

V rubriko portretov ga dajmo, 
smo rekli in ga tokrat zares tudi 
uvrstili v ta naš kotiček, ker me
nimo, da si je to tudi zaslužil. 
Boste vprašali za koga gre? Z a 
Stojana Kureta vendar, za mlade
ga dirigenta mladinskega pevske
ga zbora Glasbene matice, ki se 
je tako lepo odrezal na najpo
membnejšem evropskem festivalu 
mladinskih zborov, ki je bilo to
krat v belgijskem mestu Neerpelt 
in na katerem je sodelovalo kar 
122 zborov iz raznih evropskih 
dr lav r dva sta bila še iz ZDA, iz 
Italije' pa je bil samo še mladin
ski zbor iz Pescare. Z lovorjevim 
vencem so ga navdušeni starši in 
drugi ljubitelji našega zborovske
ga petja ovenčali na Trgu Ober- 
dan. -ko so -se pred dnevi vrnili 
z uspešne turneje, pa bi mu mi 
ne posvetili nekaj vrstic?

Najprej smo zavrteli telefon in 
ga za čudo dobili doma. Potem 
smo re dogovorili, da se'dobimo 
v Kulturnem domu, kjer je imel 
že vaje. Razgovor je hitro stekel, 
najprej seveda o vtisih s tega 
uspelega potovanja, s katerega so 
se naši mladi pevci vrnili z res 
lepim in pomembnim priznanjem 
— prvim mestom, ki so ga dobili 
v svoji kategoriji (ki pa je bila 
tudi ena najtežjih).

Ste si m:s|:li pvcd odhodom, da 
boste dosegli takšno priznanje?

*Niti zdaleč ne. Nam je bilo že 
v veliko zadoščenje, da smo bili

Pismo uredništvu
Izkrivljen prikaz 
zgodovine Ricmanj
Tržaški til Piccolo* je 26.4.1982, 

na tretji strani objavil žaljiv čla
nek časiiikarke Ter e.se 'Petracco, 
ki je s skrajno neodgovornimi po
gledi in pomanjkljivimi informa
cijami skušala prikazati italijan
ski javnosti nestvaren in popačen 
obraz naše preteklosti in sedanjo 
sti. V prispevku, ki skuša omalo
važevali našo preteklost ih zlasti 
manipulirati z narodno:cerkveno 
afero (1903) pa še druge dogodke 
v zvezi z Ricmanji, je polno že 
preživelih iredentističnih namigo
vanj in. frazeologije, obenem pa 
nas označuje s vpiccolo borgo sla
vo», tnel Suo estatico silenzio*. 
*quasi assente agli avvenlmenth.

Kot za stavo ne omenja resnič
ne stvarnosti, kot n.pr. ustanovi
tev društva in raznih kulturnih in 
gospodarskih združenj, ki so na
stale in delovale do prve svetov
ne vojne, kaj šele prosvetne de 
javnosti, ki je v vasi živa več 
kot sto let, ali pa našega krva 
vega davka na oltarju NOB in 
borbe proti nasilnemu raznarodo
vanju in fašističnemu nasilju! Se
veda ni govora niti o tistih so
vaščanih, ki so s svojo kulturno- 
umelniško ustvarjalnostjo opozo
rili slovenski in evropski svet. da 
so Ricmanje le nekaj rodile in še 
vedno rojevajo. Naravnost sme
šne in neverjetne so netočnosti in 
zaključki o zgodovinskih dogodkih 
naše vasi.

Ko preberemo njen obsežni čla 
nek (231 vrstic!), s katerim nas 
praktično izravna z zemljo, se 
nam samo po sebi vsiljuje vpra
šan e: zakaj toliko hrupa za nič? 
Zakaj toliko pisanja za take ničle 
kot smo mi? Saj skupnost, ki v 
zgodovini nič ne pomeni, tega si 
ne zasluži!

Verjetno časnikarka Petracco 
meri s svojim peresom dlje kot 
si bralec ob prebiranju članka 
predstav'ja. Toda znova in ponov
no hočemo biti strpni in kulturni: 
naj se nam avtorica predstavi in 
naj pride k nam v goste, prilož
nosti, da na mestu samem pre
veri in demantira svoje zaključke 
je nič koliko. Ne bo ji žal, ve
rjetno se bo seznanila z resnič
nostjo. ki jo n eno ozko duhovno 
obzorje ne prenese!

Za odbor KI) Slavec 
BORIS KURET

na to tekmovanje povabljeni. Šele 
kasneje smo izvedeli„ da nas je 
eden od žirije spoznal že na tek
movanju v Celju in si nas zapom
nil. Da pa bomo v tako močni 
konkurenci dosegli tudi tako viso
ko uvrstitev, je; bilo tudi' za nas 
presenečenje — sevpda zelo vese
lo. Moji pevci so ob razglasitvi 
vriskati, ploslcali, pa tildi jokali. 
To je bilo resnično doživetje za
se, ki ga 'nihče od nas ne bo po
zabil~

Komu pa gre za v' to zahvala?
<Predvsem pevcem, potem naši 

Glasbeni matici in seveda vsem 
staršem.. Nekateri so nas celo 
spremljali .na sploh so nam 
vedno ob, strani.»

Kako pa vas je sprejelo občin
stvo?

rMoram rečii, da so bili z' na 
šim petjem zelo zadovoljni in da 
so jim bile tudi naše 'Slovenske 
pesmi všeč. -Najbolj pa smo bili 
— zadovoljni zato, ker šb se vsi 
takoj pozanimali odkod smo in 
ker so pri napovedovanju progra
ma vedno poudarili; da Smo pev
ski zbor slovenske narodnostne 
skupnosti iz Italije. In mi smo 
bili ob tej napovedi ponosni.»

Si si kdaj mislil, da boš postal 
pevovodja?

To pravzaprav ni bilo v mojih 
načrtih. Učil sem se klavirja pri 
prof. Demšarju, ko so me leta 
1974 vprašali, če bi hotel voditi 
otroški pevski zbor. še sanjalo se 
mi ni, kako se tej «reči» streže, 
a lotil sem se dela z vso resno
stjo, ker mi je bilo všeč l)i ker 
sem videl tudi uspehe.»

Pa vaš prvi nastop?
«Ta pa je bil leta 1976 v dvo

rani na stadionu el. maj*, ko 
smo nastopil na reviji Naša po
mlad. če se ne motim nas je bi
lo tedaj okrog deset, ali nekaj 
več, danes pa šteje zbor že 60 
mladih pevcev.*

Kaj pa, če gre za- težje skladbe, 
kjer je potrebno veliko truda?

cTudi tega se ne ustrašijo. Me
sec dni pred odhodom v Belgijo 
smo dobili notni material za ob
vezno skladbo, ki je bi'a težka, 
pa smo se je dobro naučili.*

Študij za dirigenta si že opravil 
v Ljubljani, sedaj te čaka še- za- 

NEVA LUKEŽ

NA MEDNARODNEM FESTIVALU V BERGAMU

Pomembno gostovanje naših zborov
Zamejstvo bosta zastopala zbor « Vasilij Mirk» in Tržaški oktet

Ugledna predstavnika zborovske
ga petja na Tržaškem se bosta od 
20.- do 23. maja udeležila velikega 

-mednarodnega festivala pevskih 
zborov v Člusoneju v pokrajini 
Bergamo. <- _
- Festival prireja tamkajšnji zbor 
Mica. ki letos praznuje 25-letnico 
svojega obstoja. Letošnji festival 
je tretji povrsti, prejšnja dva je 
zbor priredil, ko je praznoval pet
najst in dvajset let svojega delo
vanja. Praznik petja v Člusoneju 
je. posebno letos, ob zborovem 
srebrnem jubileju, zelo bogat — 
tfajal bo polne štiri dni, program 
pa bodo izpolnile tudi druge umet
niške skupine.

Prireditev se bo pričela v četr
tek, 20. maja s povorko po Ber
gamu in sprejemom na županstvu. 
Zvečer pa bo predstavitev zborov 
v športni palači.

V petek zvečer bodo po trije 
zbori skupaj nastopili v devetnaj
stih krajih v bergamski pokrajini. 
Naslednjega dne zjutraj bodo ne
kateri zbori nastopili po šolah,

• zvečer pa .bodo spet deljeni kon
certi po vaseh v okolici Bergama.

V nedeljo 23, maja bo povorka 
po Člusoneju z zaključnim koncer
tom. Prisotni bosta dve skupini 
umetnikov z zastavami iz Arezza 
in Piše, mažoretke iz Bergama, 
štiii godbe na pihala in »fanfare* 
68. polka iz Lignana. Poleg zbo
rov iz Italije pa bodo pevsko umet
nost zastopali zbori iz Avstrije, 
Grčije, Holandske, Švice, Poljske, 
Belgije, Nemčije, Romunije, Češke 
in Francije. Slovence bosta torej

(Nadaljevanje na 4. stran)

Odbor za vrnitev in ponovno 
uporabo Narodnega doma pri 
Sv. Ivanu ter kulturna društva 
«SIavko Škamperle* in »Union* 
obveščajo, da se nadaljuje zbi
ranje podpisov za ljudsko pe
ticija za vrnitev Narodnega do
ma slovenski narodnostni skup
nosti. -Podpise zbirajo ob pone
deljkih od 20. ure dalje na se
dežu KD »Union* (Lonjerska 
cesta 177), torkih od 20. ure 
dalje na sedežu KD »Slavko 
Škamperle* (Stadion 1. maj) 
ter v sredah od 16. do 18. ure 
v istih prostorih. Podpise za 
peticijo zbirajo tudi po drugih 
slovenskih društvih in organi
zacijah.

zastopala zbor »Vasilij Mirk» s 
Proseka Kontovela in Tržaški ok
tet. Proseški zbor je že nekajkrat 
koncertiral v Italiji in navezal 
veliko prijateljskih stikov. Prav 
poslanstvo, ki ga je opravljal med 
italijanskim občinstvom mu je 
zgladilo pot v Bergamo.

Zbor »Vasilij Mirk*, ki je prete
kle dni še posebno vestno vadil 
pod spretno roko svojega dirigen
ta Evgena Prinčiča, bo poslušal
cem iz Bergama predstavil vrsto 
pesmi iz slovenske zborovske za
kladnice in sicer iz starejšega 
obdobja (Gallus, Foerster, Ravnik) 
in pa avtorjev naših dni (Mirk, 
Simoniti). Na programu pa ima 
proseško-kontovelski zbor tudi ne
kaj pesmi drugih narodov.

Izbran program bo v Člusoneju 
predstavil tudi Tržaški oktet. V 
svoj spored je uvrstil Gallusa, kot 
nesporen dokaz o veljavnosti slo
venske glasbe tudi v dobi rene
sanse, nato pesmi tržaških še ži
večih avtorjev (Vrabec, Harej, Vo
dopivec), ljudske in prirejene ljud
ske pesmi ter nekaj pesmi klasi
kov slovenske zborovske glasbe.

Udeležba dveh naših pevskih 
skupin na takšni manifestaciji kot 
je mednarodni pevski festival v 
Člusoneju je nedvomno lep uspeh 
in pomeni tudi priznanje Tržaške
mu oktetu in zboru »Vasilij Mirk* 
s strani italijanske javnosti. Zato 
jima želimo, da bi s slovensko 
pesmijo osvojila tudi bergamsko 
občinstvo.

Moški zbor »Vasilij Mi v

»Tržaški oktet*

VESTI Z GORIŠKEGA

Novosti pri dejavnosti mladinskih zborov
Slovenci smo pojoč narod. Še posebej Pri

morci. Ze bežen pogled v stare časopisne kro
nike nam pove, da so pevski zbori imeli ved
no vidno mesto na naših prireditvah v Gorici 
in okoliških krajih. Velikokrat je prav želja 
po petju botrovala ustanovitvi prosvetno-kul- 
turnega društva. Marsikje je bil zbor edina 
dejavnost društva. Na vsakoletno «Primorsko 
poje», revijo, ki se odvija v vseh primorskih 
krajih, prihaja že več let po več kot sto 
zborov. Velik je tudi odziv na drugih zborov
skih revijah. Na mednarodnem tekmovanju 
zborov «Seghizzi*. ki se že dve desetletji vrši 
v Gorici, je velik dei publike sestavljen iz 
Slovencev, pa čeprav ne dosegajo slovenski 
zbori v zadnjem času na tem tekmovanju vid
nejših uspehov.

Zato je čisto razumljivo, da se zborovsko 
petje poučuje tudi v rasih šolali. Prav lepo 
je bilo zato videti prejšnjo soboto v Kulturnem 
doma v Gorici zares množični, izredno mno
žični zbor več sto učencev naših goriških os
novnih šol.

Društva, ki delujejo v sklopu Zveze sloven
skih kulturnih društev, so se tako pričela 
soočati s problematiko mladinskega zborov
skega petja. V društvu «Oton Župančič* v 
štandrežu so tak zbor ustanovil' že leta 1975. 
Takrat so čutili potrebo, da bo zbor pel na 
otvoritvi doma Andreja Budala.

Sodstvo štandreškega zbca je prevzela u- 
čiteljica Elda Gravner - Nanutov a. štandreški 
zbor re je lepo razvijal, starejši mladinci pa 
so ga polagoma zapuščali in sedaj pojejo v 
njem le otroci. Morda bi bilo p av, da bi se

nekdanji pevci ponovno zbrali v mladinskem 
zboru.

V zadnjem času so podobne otroške zbore 
ustanovili v kulturnem društvu »Skala* v Ga- 
brjah, v kulturnem društvu v Sovodnjah in 
prav pred nekaj tedni v kulturnem društvu 
»Jezero* v Doberdobu.

Že nekaj let — tretjo sezono — deluje otro
ški zbor kulturnega društva »Naš prapor* v 
Pevmi. Ustanovili so ga na željo staršev 
v novembru leta 1979. Tudi ta zbor je prevze
la že imenovana učiteljica Elda Gravner - 
Nanutova, ki sicer živi v Štandrežu, je pa do
ma iz Pevme. Že od vsega začetka sodeluje v 
tem zboru okrog trideset otrok iz Pevme, z O- 
slavja in iz štmavra. Vaje imajo enkrat teden
sko. ob sobotah, v prosvetni dvorani v Pevmi, 
kjer je tudi društveni sedež, sedaj pa, ko 
se nripravljajo na zaključno prireditev, ki bo 
ob koncu maja ali v začetku junija, imajo va
je dvakrat tedensko. Vaje so ob sobotah po 
poldne, kai pa ni najbrž za marsikoga najbolj 
primerno, saj bi bil rad ob sobotah prost in 
marsikatera družina izkoristi soboto za izlet 
k morju, v gore ali v kak drug kraj. Ker pa 
je vsa naša mladina med tednom zaposlena, v 
šoli Glasbene matice, na raznih športnih teča
jih. pri tabornikih ali skavtih, so v Pevmi 
ugotovili, da je sobota tisti dan, ko se lahko 
zbere največ mladine. Nekaterim tudi sobotni 
pcpoldan ni bil všeč, ker imajo neke druge 
sestanke. Zaželeno bi bilo. da bi se tudi ti, 
ki so se od zbora oddaljili, vrnili in oja
čili sedanjo sestavo zbora.

Otroški zbor društva »Naš prapor* se je 
prvič predstavil domači publiki na Prešerno

vi proslavi v februarju 1980. Seveda je bil 
ta nastop zelo toplo sprejet, najbolj navduše
ni so bili mamice in očetje otrok. Zbor je 
kasneje nastopal na vseh prireditvah v do
mačem kraju, tako na proslavah kot na mi- 
klavževanjih ter na vaškem poletnem prazni
ku. Skupno s člani otroškega zbora iz Štan- 
dreža je nastopil na ženskem prazniku v gori- 
škem avditoriju in na zaključni prireditvi 
štandreškega društva. Dvakrat so nastopili 
na Mali cecilijanki v Gorici.

Sedaj se pripravljajo na zaključno priredi
tev. ki bc v domači prosvetni dvorani približ
no čez mesec dni. Letos bo domača publika o- 
pazila novost v pevskem programu. Elda 
Gravner - Nanutova nam je namreč poveda
la, da pojejo v zboru otroci, ki obiskujejo o- 
troški vrtec, osnovno šolo i tudi nižjo sred
njo šolo. Najmanjši so se vključili v zbor šele 
pred kratkim in vrh vsega lahko lažje pojejo 
enoglasne pesmi. »Starejši*, če jih lahko tako 
imenujemo, pa so že bolj izvežbani in pojejo 

. lahko zahtevnejše pesmi. Zaradi tega je pevo- 
vodkinja v tem letu zbor razdelila v dvoje in 
na zaključni prireditvi bomo lahko poslušali 
najmlajše, »starejše* in skupni nastop obojih.

V zboru društva »Naš prapor* pojejo torej 
otroci iz treh briških vasi na območju goriške 
občine, Pevme, Oslavja in štmavra. Morda 
bo iz teh mladih, ki hodijo sedaj vestno na 
vaje in ki se, vsaj nekateri, z glasbo ukvarjaj« 
tudi v glasbeni šoli. nastal čez nekaj let mla
dinski pevski zbor, iz tega pa nato zbor odra
slih. To bo najbrž tudi nujno, saj ni slovenstva 
brez petja.

MARKO WALTR1TSCH
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TOKRAT V ŽARIŠČU
Tokrat brez bolj ali manj ovinka

stih uvodov. Veljalo bi spregovoriti 
o jeziku, o slovenščini, o govorni 
kulturi. Skratka, o področju, ki 
je bistvene važnosti, a ga podce
njujemo, se z njim ne ukvarjamo, 
ga opuščamo v zaprašenih kotih, 
kot da bi bil manjvredni element 
našega kulturnega in političnega 
življenja. Jezik pa je seveda bi
stvena kategorija slehernega člo
veka in naroda.

zJezik je poseben sestav zna
menj ali znakov, ki nekaj pomeni
jo,» pravi J. Toporišič. Kaj vse 
se skriva za to suhoparno, znan
stveno in zelo enostavno definicijo! 
Zaobjeta je zgodovina človeka 
in naroda, skrivajo se boji za sa
mobitnost, za človekovo enako
pravnost, za kulturno in umetniško 
žlahtnost. Jezik je nepogrešljiv 
člen in bistvena postavka človeko
vega življenja in ni samo predmet 
ali orodje za sporazumevanje. Je
zik je kultura v celoti, je tradicija 
in bodočnost, jezik pomeni ena 
ktst in različnost obenem ter ozna
čuje vsak posamezen narod. Tudi 
našega. Uidi nas, ki živimo na 
ski ujm jezikov ni meh slovenskega 
naroda.

Ali nam slovenščina pomeni 
vrednoto? Ali nam materin in na
rodov jezik pomenita nekaj več 
kot samo orodje za sporazumeva
nje, ki ga, kaže, ne gre plemenititi 
in še manj razmišljati o njem?
A’i je jezik lahko podvržen pro
stituciji, izničenju, ali je obsojen 
na izgubo svojega bistva, svoje 
melodije in prvinskosti? Ali lah
ko še mislimo ipo slovensko» in 
v slovenščini govorimo?

Vsa ta in še marsikatero dru
go vprašanje so bistvena za naš 
prostor in naše življenje. Kaže, 
da se velike vrednosti in usodno
sti svojega jezika ne zavedamo, 
da se slovenski jezik maliči na 
vseh ravneh, da se maličijo naša 
narečja, ki so dragocena kulturna 
dediščina. Vse bolj smo podvrženi 
italijanskemu kglku, mislimo in 
pišemo v tujem jeziku, kar je do 
določene mere vsekakor razumlji
vo, nikakor pa opravičljivo, kot 
ni opravičljivo dejstvo, da se vri
va v naše jezikovne tvorbe vedno 
več besed sosednjega naroda, tako 
da ne utegnemo izpeljati niti naj
bolj enostavnih stavkov, ne da bi 
se posluževali vsaj besedice ita
lijanščine. In to prihaja v kri tudi 
mlajšim rodovom, ki se zaradi ne
kakšne mode poslužujejo slovenšči
ne samo občasno, v izjemnih pri
ložnostih, na primer v šoli in še 
tam napačno. Poglejmo kar na na
še višješolce: v avtobusu, na ce
sti, v kavami itd. slišimo samo 
nekakšen tržaški dialekt, da se 
človeku naježijo lasje in ga je 
sram. Ta pojav lahko beležimo tu
di že po naših vaseh, kot kaplja 
olja se širi med našimi ljudmi, tu
di med tako imenovanimi izobra-
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ženci in tistimi, ki bi morali Slo
vence predstavljati v izvoljenih 
organih in javnosti. Rakasta rana 
torej in vprašanje je, če se da 
zajeziti.

Razmišljati o jeziku torej, o 
njegovi družbeni funkciji in učin
ku. To bi moral biti predmet vsa
kodnevnih razprav ih opažanj, 
kajti brez jezika, brez jezikovne 
kulture so jalova setev vsa priza
devanja in boji za enakopravnost 
in svobodo. Predvsem pa se mo
rajo tega zavedati tisti, ki nasto
pajo v javnosti, tega se mora za
vedati tisk, ki oblikuje javno mne
nje in govorico. Zgled mora pri
hajati od tam, od koder si ga pri
čakujemo, spodbude za pravilno 
oblikovanje slovenščine morajo da
jati tisti, ki so nekako v vrtincu 
in na zvrhu» našega življenja, od 
politikov, ustanov pa do kulturnih 
društev. Kajti nepojmljivo in ne
častno je poslušati taka sporočila, 
da je Margareth Thatcher izjavila, 
da se «pridevnika vojna» nerada 
poslužuje, kot je bilo slišati v ve
černem dnevniku krajevne radij
ske postaje (dne 10. 5. 1982).

MARIJ ČUK

• Stojan Kuret
(Nadaljevanje s 3. strani)

ključek študija klavirja na trža
škem konservatoriju, kaj pa po
tem?

«Moje mesto je pri tem zboru.*
Si strog dirigent?
Pogledal nas je z nasmehom 

na ustih in smo takoj vedeli, da 
ne spada v takšno kategorijo.

Kaj- pa želje?
<cTudi te seveda ne manjkajo, 

čeprav je zbor dosegel v rela
tivno zelo kratkem času toliko 
uspehov in priznanj, kot si jih 
ni upal nihče niti sanjati.

Ja, naše želje so, da bi se zbor 
lahko še okrepil. Saj veste, kako 
je z otroci. Nekateri ostajajo, dru
gi odhajajo, fantje mutirajo tudi 
glas, pa ne morejo nekaj časa 
peti in nastopati. Zato vabim vse, 
ki jih veseli petje, da se nam 
pridružijo. Vabilo velja za vse 
mlade pevce od petega razreda 
osnovne šole dalje. Avdicije ima
mo v Kulturnem domu v Trstu, 
vsak ponzdeljek od 17.39 do 19 30. 
To prosim še posebej napišite, 
ker bi bili resnično veseli novih 
pevcev. Saj sopranov imamo kar 
precej, toda alti nam manjkajo. 
Vesel bom vsakega mladega, ki 
ima g'as in mu je všeč petje.*

Kaj lahko želimo tako pridnim 
mladim pevcem in tako pridnemu 
dirigentu? Da bi dosegli še nove 
in nove uspehe, da bi ponesli 
našo slovensko pesem daleč po 
vsem svetu, da bi čim širša jav
nost izvedela za naš obstoj, za 
naše pevske zbore in spoznala 
našo lepo slovensko pesem.

Konec meseca na Proseku 
srečanje godb na pihala
Odborniki Godbenega društva 

Prosek se v tem času skrbno pri
pravljajo na praznik, ki ga bodo 
priredili v soboto in v nedeljo, 
29. in 30. maja, na Proseku, na 
katerem bo domača godba nastopi
la skupaj z dvema pihalnima or
kestroma iz Slovenije, in sicer pi
halnim orkestrom Litostroj iz Ljub
ljane in z godbo na pihala iz Lo
gatca. Domači godbeniki želijo s 
tem prvim srečanjem godb še bolj 
utrditi stike z obema društvoma iz 
matične domovine, s katerima so 
imeli že v preteklosti nekaj skup
nih srečanj in nastopov.

Proseški in kontovelski godci so 
razvili sodelovanje s pihalnim or
kestrom Litostroj lani poleti, ko so 
gostovali v Ljubljani na predvečer 
občinskega praznika občine šiška. 
Takrat so bili deležni res izrednega 
sprejema v prostorih tovarne, po 
kateri nosi orkester ime; tedaj je 
padla tudi obljuba po novem sre
čanju. Pihalni orkester Litostroj 
bo nastopil na Proseku v soboto, 
29. maja. s samostojnim koncer
ten. Program godbe, ki jo vodi ka

pelnik Blagoje Ilič, je izredno za
nimiv, še posebno pa zato, ker bo 
v dveh skladbah nastopil tudi pe
vec ljubljanske Opere Franc Ja
vornik. Ljubljanski gostje bodo ob 
koncu koncerta poskrbeli tudi za 
prijetno razvedrilo z narodno-za- 
bavnim ansamblom Veseli šentvid- 
čani.

S pihalnim orkestrom Logatec 
ima proseško godbeno društvo še 
bolj utrjene stike. Prvo srečanje 
obeh godb je bilo pred štirimi leti 
v Logatcu na tamkajšnjem gasil
skem prazniku; leto kasneje so 
godbeniki iz Slovenije gostovali na 
Proseku ob proslavi 75-Ietnice pro- 
seške godbe, lani. pa so Prosečani 
spet zaigrali v Logatcu ob večeru 
tamkajšnjega orkestra. Pihalni 
orkester Logatec se bo predstavil 
zamejskemu občinstvu v nedeljo, 
30. maja popoldne, poleg godbe 
(vodi jo kapelnik Franc Korbar) 
pa bo nastopil tudi tamkajšnji ok
tet pod vodstvom Marcela Štefan
čiča. Logatčani bodo tudi zaključili 
večer s svojim plesnim ansamblom.

Prireditve r aprilu
1. ZSKD, La Cappella Underground ter Ustano

va za spoznavanje slovenskega jezika in kul
ture — Splav meduze — tretji film Pregleda 
slovenskega filma

2. Primorska poje v Kopru
2. Godbeno društvo Prosek — občni zbor
2. KD Kraški dom — začetek tečaja joge
2. Slovenski kulturni klub - velikonočna duhov

na obnova (Milan Nemac in Tone Bedenčič)
3. Primorska poje v Gorici
3. Moški zbor V. Vodnik gost KD Primorsko 

Mačkolje z vinskim koncertom
3. KD Rdeča zvezda priredi Pomladni ples v go

stilni Cristallo v Briščikih: nastopajo folklorna 
skupina KD Rdeča zvezda, ansambel L. Furlan 
ter športnoplesni par z akrobatskimi plesi iz 
Ljubljane

4. Primorska poje v Idriji
4. Spominska svečanost ob 38. obletnici ustrelitve 

70 talcev na Opčinah, nastopata moški ter 
ženski zbor Tabor

4. KD Vesna; srečanje s pesnikom Cirilom Zlob
cem, nastopa dramska skupina KD Vesna

5. Društvo slovenskih izobražencev - podelitev 
nagrade iz sklada Dušana Černeta Trinkove- 
mu koledarju (utemeljitev S. Martelanc in P. 
Merku)

6. Moški zbor V. Vodnik — vinski koncert v go
stilni Pri studencu v Dolini

6. Slovenski klub — večer z Aljošo Žerjalom
7. KD France Prešeren — koncert tiarmonika- 

škega ansambla Synthesis 4 v gledališču Fran
ce Prešeren

7. MK Prosek - Kontovel v sodelovanju s krožkom 
ZKMI Marjan Štoka priredi predavanje o 
Salvadoru

7. NšK: Zgodovina časnikarstva v NOB — pre
dava Jože Koren — časnikar

8. ZSKD, La Cappella Underground ter Ustanova 
za spoznavanje slovenskega jezika in kultu
re — Nasvidenje v naslednji vojni — zadnji 
film Pregleda slovenskega filma

10. Mladinski odsek KD Vesna priredi velikonočni 
ples

12. KD Rdeča zvezda in ŠK Kras priredita tradi
cionalno plesno zabavo na velikonočni pone
deljek v Saležu. Koncert godbenega društva iz 
Nabrežine

13. Slovenski klub — Problematika in perspektive 
slovenskega filma

14. SKD Tabor — otvoritev retrospektivne razsta
ve Avrelija Lukežiča. nastopata folklorna sku
pina ter ženski zbor Tabor

14. Javno mnenje in samoupravna demokracija — 
predava dr. France Vreg

15. KD Primorsko — informativni sestanek o glo
balni zaščiti, govornik Dušan Udovič

15. KD Jože Rapotec — informativni sestanek o 
globalni zaščiti, govornik Bogo Samsa

16. Primorska poje v Tolminu
16. SKK - Franko Piščanc o energetski krizi
17. Mladinski odsek KD Primorsko ter mladinski 

kulturni center Koper priredita v Mačkoljah 
koncert ansambla Aliansa ter kantavtorjev 
glasbene skupine MKC

17. Nastop pevskega zbora Lipa ter zbora osnov
ne šole «P. Trubar* iz Bazovice na podelje
vanju značk aktivistom OF v Bazovici

17. Koncert TPPZ Pinko Tomažič na stadionu 
1. maj za slovenske višješolce

17. KD Rovte - Kolonkovec priredi predavanje o 
Gonarsu, predava Jože Koren

18. KD Vesna priredi enodnevni izlet v Celje in 
Kumrovec

18. Zaključni koncert Primorske poje na Lesah 
(Benečija)

18. SKD Tabor — Koncert komornih skupin za
voda za baletno in glasbeno izobraževanje iz 
Ljubljane

18. Nastop amaterskega odra Jaka Štoka z vese
loigro Slana voda v kinodvorani v Bazovici

19. MK Prosek - Kontovel, MO KD Vesna in MO 
SKGZ priredijo predavanje zgodovinarke Mili
ce Kacin - Wohinz na temo »Politični razvoj 
Slovencev na Primorskem med obema voj
nama*

19. DSI - Podelitev nagrade Vstajenje Bruni Per- 
tot (utemeljitev M. Jevnikar in Z. Harej, od
lomke brala M. Maver)

21. PD Slovenec — informativni sestanek o glo
balni zaščiti, govornik Dušan Udovič 

21. SKD Tabor — koncert dua Luisa Sello - flavta 
in M. Grazia Cabai - klavir

21. NŠK: Smeri razvoja slovenskega časnikarstva 
od prvih začetkov do prve svetovne vojne — 
predava magister Smilja Aman

22. KD Vesna — predvajanje diapozitivov o indij
ski kulturi, predvaja Robert Barič

23. SKK - Filmski večer Marjana Jevnikarja
24. Nastop godbe Breg in moškega zbora V. Vod

nik v Dolini ob odkritju spominske plošče pr
voborcu Ivanu Sancinu - Jovu

24. Nastop moškega zbora Fram Venturini v Bardu 
(Benečija)

23. Lutkovna skupina tabornikov RMV z Opčin 
nastopi z lutkovno predstavo Zajček - Didel- 
dajček v Lutkovnem gledališču v Ljubljani

24. TPK Sirena in KD Barkovlje priredita predva
janje diapozitiv o indijski kulturi (predvaja 
Robert Barič)

24. Gostovanje Amaterskega odra Jaka Štoka z 
veseloigro Slana voda v Sromljah

25. Nastop dekliškega zbora Igo Gruden iz Nabre
žine na tekmovanju pevskih zborov Naša pe
sem 82 — v Mariboru

25. SKD Tabor — nastop baletne skupine ŠD Mla
dina iz Križa — »Pravljice v glasbi in plesu* 

25. Koncert TPPZ Pinko Tomažič v Azzanu Decimu
25. KD S. Škamperle in KD Union — {»laganje 

vencev na Narodni dom pri Sv. Ivanu ob 25. 
aprilu — nastopata moški zbor Tabor in reci
tator Stane Raztresen-

26. Lutkovna skupina tabornikov RMV z Opčin na
stopi z lutkovno predstavo Zajček - Dideldaj- 
ček na Opčinah

26. DSI - Marino Qualizza in Pavel Petričig o 
problemih Benečije

27. KD France Prešeren — koncert mladinskega 
zbora GMT v gledališču F. Prešeren

27. Slovenski klub; »Odrske deske*, srečanje z 
režiserjem Zvonetom Šedlbauerjem in igralko 
Štefko Drolčevo

28. Koncert mešanega zbora Primorec in nastop 
dramske skupine Primorec v Domu A. Sirk v 
Križu

28. NŠK: Zgodovina časnikarstva na Tržaškem — 
predava dr. Jože Pirjevec 

30. SKK - I. Jevnikar, S. Kalin in M. Brecelj po
ročali o kongresu FUENS 

30. Nastop moškega in dekliškega zbora Vesna na 
predvečer 1. maja v Domu A. Sirk v Križu 

30. MK Prosek - Kontovel — otvoritev fotografske 
razstave FOTO TRST 80’

30. PD Barkovlje, sekcija KPI M. Matjašič in 
TPK Sirena, spominska svečanost na pokopali
šču v počastitev padlih partizanov, nastopa 
otroški zbor osnovne šole F. S. Finžgar 

30. SKD Prosek - Kontovel: prvomajski miting, 
sodelujejo vse vaške kulturne organizacije

V Dolini so v torek zvečer domačini pred številnim občinstvom slavnostno podrli mlaj. Res lepo in za
nimivo doživetje za vsakogar
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IZREDNA MEDNARODNA AFIRMACIJA MLADINSKEGA ZBORA GLASBENE MATICE

Med svetovno elito
Vtisi z zmagovitega gostovanja na mednarod
nem tekmovanju v belgijskem mestu Neerpelt

Poročali smo že o izrednem uspehu mladinskega pevskega 
zbora Glasbene matice iz Trsta na pevskem tekmovanju v belgij
skem mestu Neerpelt, kjer je v svoji, najtežji kategoriji, prišel 
na prvo mesto med 35 zbori. Na celotnem tekmovanju v vseh šti
rih kategorijah (A, B, C in D) je nastopilo kar 117 zborov iz 
dvajset evropskih držav ter po eden iz ZDA in Kanade. Sodelo
vanje v posameznih kategorijah so si zbori zaslužili s težavnostjo 
svojega predloženega repertoarja, končno mesto pa na podlagi 
kvalitete izvajanja. Mladinski zbor Glasbene matice, ki ga vodi 
dirigent Stojan Kuret, je predložil naslednje pesmi: A-bomba 
h-bomba A. Kumarja, Zvončki M. Kogoja, Ecce Maria M. Prae- 
toriusa, Ne projicias me 0. di Lassa, Uspavanko P. Merkuja, 
Kralj Matjaž M. Gabrijelčiča, Soek Herren K. Ngstedta ter se
veda obvezno pesem De Špiritu sancto P. Ebna.

Mladinski zbor Glasbene matice je najprej nastopil 1. maja 
na slavnostnem gala koncertu in iz predloženega repertoarja za
pel štiri pesmi, naslednjega dne pa je nastopil na tekmovanju in 
si, kot rečeno, zaslužil prvo mesto, kot posebno mlad zbor pa 
tudi splošne simpatije občinstva. Kakšne občutke in vtise pa so 
pevci in dirigent odnesli s tega uspešnega potovanja v Belgijo, 
so nam opisali v pričujočem sestavku.

Ko smo decembra lani prejeli 
vabilo za udeležbo na mednarod
no tekmovanje, «30. evropski 
glasbeni festival mladine* v 
Neerpeltu v Belgiji, si še zdaleč 
nismo predstavljali kako se bo ta 
srečno in uspešno končal za nas 
vse in koliko nepozabnih trenut
kov bomo skupaj preživeli.

Zaradi raznih tehničnih težav 
(šola, oddaljenost, stroški), smo 
se sprva odrekli sodelovanju, pa 
čeprav z negodovanjem predvsem 
nas pevcev. Mi vsi in naš diri
gent smo bili prepričani, da bi 
se lahko v Belgiji dobro odrezali. 
Takoj po novem letu pa nas je 
Stojan razveselil z novico, da mu 
je uspelo prepričati vodstvo in da 
smo vključeni na evropski vlak 
mladine, ki pelje v Belgijo. Tako 
smo z rednimi in napornimi vaja
mi, ki so se proti koncu še znat
no pomnožile, dokazali ostalim in 
predvsem staršem, našo trdno vo
ljo, da hočemo na tekmovanju 
uspeti. V kratkem roku smo mo
rali pripraviti 20-minutni tekmo
valni program, ki so ga sestav
ljale dve polifoni deli, štiri sklad
be naših primorskih skladateljev 
(Kogoj, Merku, Kumar, Gabrijel
čič), sodobno pesem norveškega 
skladatelja ter obvezno pesem Pe
tra Ebna, ki smo jo prejeli šele 
dober mesec pred odhodom. Za to 
težko preizkušnjo smo žrtvovali 
veliko truda in prostega časa tu
di med velikonočnimi počitnicami, 
ko smo bili na tridnevnem učnem 
letovanju v Poreču, ki nam ga je 
omogočilo turistično podjetje Adria 
tur, kateremu se še enkrat naj
topleje zahvaljujemo. V naše pri
pravljalno obdobje smo vključili 
tudi veliko nastopov in koncertov, 
da bi bili res kar najbolje pri
pravljeni.

Končno smo v četrtek zjutraj 
(29.4.) odpotovali z lepim in udob
nim avtobusom, na kakršnega ni
smo bili še vajeni. V avtobusu je 
vladalo razpoloženje in veselje, 
da smo res na poti v Belgijo. 
Spremljevalci in Stojan so nas 
stalno opozarjali, naj pazimo na 
grla. V tem prvem dnevu poto
vanja smo si mimogrede z avto
busa ogledali Miinchen: najbolj 
se nam je vtisnilo v spomin olim
pijsko naselje s stadioni. Čas pa 
Pas je priganjal zato se na žalost 
P'smo mogli nikjer ustaviti. • Zve
čer smo prispeli v Ulm, kjer smo 
Prenočili v nekem dijaškem domu. 
Drugi dan smo nadaljevali pot, 
ki se vije po renski nižini in mlin 
Pa veter, ki je stal ob cesti, nam 
je naznanil, da smo na Holand
skem. Značilna tamkajšnja rav- 
Pinska pokrajina je v nas takoj 
vzbudila zanimanje, kot tudi ka
nali in hišice z urejenimi vrtički. 
Kmalu smo dospeli do belgijske 
meje in končno do cilja našega 
Polovanja, v Neerpelt.

Mesto nas je sprejelo v praz
nični obleki. Na ulicah so plapo
lale neštete zastave in srečali smo 
veliko avtobusov iz raznih držav, 
kot npr. ZDA. Španije, Nemčije, 
Madžarske, Češkoslovaške, Fran
cije. Spremljevalka z zanimivim 
kostumom nas je pospremila do 
Heusdena, majhnega mesteca, kjer 
so nam v Heart Collegiu dodelili 
Prenočišča. Že isti večer smo na
vezali prijateljske stike s poljskim 
zborom, ko smo skupaj sedeli in 
Prepevali ob spremljavi kitar.

1. maja zjutraj smo zvedeli, da 
bomo peli na gala koncertu v ka
tedrali, kjer se vrši tudi tekmo
vanje naše najtežje D skupine. 
In ker smo bili zjutraj prosti, 
smo soglasno odločili, da se za
peljemo v komaj 60 km oddaljeni 
Bruselj. Kljub bolečinam naše 
Pevke Giuliane, smo si ogledali 
nekaj zanimivosti glavnega mesta 
Belgije: Grand Plače, simbol me
sta Manneken-Pis, katedralo sv. 
Mihaela, palačo EGS in Atomium. 
Najbolj nas je pritegnila mogočna 
zgradba, sestavljena iz 9 velikih 
jeklenih krogel, ki predstavlja 
stom. Popoldne smo se moralno 
Pripravljali na nastop. Stojan nas 
je skušal pomiriti, a napetost in 
nervoza je bila na višku in vse 
njegove besede so bile zaman. 
Zvečer je razen nas nastopilo še 
drugih šest zborov. Belgijci, Av
strijci, deški zbor iz Pariza, me
šani mladinski zbor iz ZDA, Češki 
dekliški zbor in Irci. Od vsakega 
smo odnesli nekaj dobrih lastno
sti, kot so pravilna dikcija, nefor- 
sirano in čisto petje, različna vo
kalna tehnika in raznolikost pro
gramov. Poslušanje drugih zborov 
je zelo koristno, ker se ob tem 
zavedamo napak, ki bi jih dru
gače pri sebi ne opazili. Po če
škem dekliškem zboru smo nasto
pili mi. Z veliko tremo smo sto
pili na ozek oder in nervoza je 
zeio negativno vplivala na naše 
Petje. Po koncertu smo se sezna
nili s Čehinjami. Giuliana se je

festacija zaključila s slavnostnim 
koncertom najboljših zborov in 
s skupno pesmijo, odo bratstva 
iz Beethovnove 9. simfonije, ki 
je mogočno izzvenela iz šestisočih 
mladih grl iz vse Evrope ob sprem
ljavi treh pihalnih orkestrov. Bil 
je to za nas vse enkraten in ne
pozaben dan.

Zjutraj smo se že zgodaj odpra 
vili na pot. Pokrajina nam je bi
la že znana in utrujeni od napor
nih dni, ki so bili že za nami, se 
nismo zanimali več za okolje in 
smo rajši tiho zaspali. Med potjo 
nas je morala zapustiti Giuliana, 
ki je v spremstvu naše skrbne go
spe Hmeljak odšla v bolnico v 
Bonn, kjer so ji končno znali po
magati. V Ulmu smo si ogledali 
mesto in katedralo z najvišjim 
zvonikom na svetu. Drugi dan smo 
se na skupno željo ustavili v Da
chauu, kjer smo počastili spomin 
na žrtve taborišča z Vrabčevo pes
mijo Svitanica ln s cvetjem, ki 
smo ga dobili na koncertu v Bel
giji. Tudi petje pred spomenikom 
v Dachauu nam bo ostalo za ved
no v spominu.

Končno smo zvečer pravočasno 
dospeli v Trst, kjer so nas na trgu 
Oberdan starši sprejeli s cvetjem 
in ploskanjem. Naš trud in trud 
vseh, ki so tej »ekspediciji* po
magali je bil poplačan z našim u- 
spehom ter srečnim, navdušenim 
povratkom. Ponosni smo, da je 
zbor naše manjšine tako uspešno 
sodeloval in s tem predstavljal li
ta li jo in Slovenijo na evropskem 
kulturnem odru. Vsem smo doka
zali, da se da s trdim delom in 
potrpljenjem doseči tudi v takih 
pogojih kot jih imamo mi, zavid
ljive rezultate. Posebno smo bili 
zadovoljni, ko nas je napovedo
valka v Belgiji predstavila kot 
mladinski zbor s’ovenske manjši
ne v Italiji in ne kot Italijane, ter 
da smo lahko v svojem materinem 
jeziku zapeli tudi tam, kjer so ne
dolžni ljudje vseh narodnosti umi
rali samo zato, ker niso hoteli 
skloniti glave pred nasiljem in 
kratenjem svobode.

Z nastopom smo Evropi pokaza
li, da živimo v Trstu Slovenci z 
bogato kulturno glasbeno tradici
jo. Zdaj od vsepovsod prejemamo 
čestitke za naš uspeh in vabila na 
gostovanja. Dobro se zavedamo 
odgovornosti, ki jo imamo, zato 
bomo s še večjo vnemo nadalje
vali z delom. Vse tiste, ki so iz
razili željo, da bi pomnožili naše 
vrste, pa vabimo, da se oglasijo 
na avdiciji vsak ponedeljek ob
17.30 v Mali dvorani Kulturnega 
doma v Trstu. Storili bomo vse, 
da se bodo novi pevci čim lažje 
in čim hitreje vključili v našo pev
sko skupnost.

Navdušeni pevci in Stojan

Člani mladinskega pevskega zbora Glasbene matice s spremljevalci, fotografirani v Bruslju ob uspešnem
gostovanju na mednarodnem tekmovanju
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PRISPEVEK ZGODOVINI ŠOLSTVA IN KRAJEV

DVE KORISTNI BROŠURI 
OB POIMENO VANJU ŠOL

Domjo - osnovna šola Mara Samsa in Državni po
klicni zavod za industrijo in obrt Jožef Stefan

med povratkom ponovno počutila 
slabo, zato smo jo pospremenili 
do bolnice, kjer so jo zdravniki 
pregledali.

Na dan tekmovanja smo se po
novno skušali pomiriti in raje mi
slim na tekmovanje, smo se pre
dali drugim, bolj zabavnim de
javnostim kot pisanju razglednic 
ali sprehajanju po šolskih dvo
riščih, kjer se je ravno vršilo mno
žično mladinsko gimnastično tek
movanje. Pred kosilom smo se ma
lo »upeii* ln r.akoj nato odšli na 
tekmovanje. Tudi tokrat ni šlo 
brez treme, kljub temu pa smo 
se pred komisijo zbrali in kon
centrirano odpeli naš program.
Publiko in komisijo smo prepri
čali prav z izvajanjem naših slo
venskih pesmi, in pohvalili so na
še «sproščeno in muzikalno, dina
mično petje.*

Popoldne so se začeli najlepši 
trenutki našega bivanja v Belgiji.
Najprej smo šli v povorko po mest
nih ulicah. Ljudje ob cesti so nam 
navdušeno ploskali in nas veselo 
pozdravljali. Sprevod je vodila pa
radna konjenica, zastavonoše, tol- 
kalna skupina in sedem pihalnih 
godb z »majorelkami* v pisanih 
oblekah. Cilj vseh naj se bila ve
lika športna palača, kjer nas je 
sprejela gruča gledalcev in kjer 
smo nestrpno čakali na razglasi
tev rezultatov. Napeto smo prisluh
nili napovedovalcu, ko je prešel 
na našo skupino in poklical pred
stavnike našega zbora. Tedaj pa 
. .. vrisk, krik, solze in nepopisno 
veselje! Podelili so nam prvo na
grado. Naš mali zbor je stal na 
najvišji stopnički v družbi reno- 
miranih zborov, kot so mladinski 
zbor radiotelevizije iz Moskve, bol
garski zbor iz Plovdiva in drugih 
odličnih zborov iz Madžarske, Bel
gije, Nemčije, Poljske, Anglije,
Češkoslovaške, Kanade, Francije,
Finske in itd. Zvečer se je mani-

DRUGI V NIZU VZGOJNIH KONCERTOV GLASBENE MATICE

Kvartet violončelov v Gallusovi dvoranici
Izvajalci zanimivega in raznolikega programa so bili Miloš 
Mlejnik, Matija Lorenz, Stanislav Demšar in Edi Majaron

Hvalevreden običaj je, da na
ša društva ali šole izdajajo ob 
posebnih jubilejih priložnostne pu
blikacije večjega ali manjšega ob
sega. Taka priložnost se je ponu
dila tudi ob poimenovanju sloven
ske šole pri Domju po pisateljici 
in Solnici ter ustanoviteljici mla
dinske revije rGalebf. Mari Sam
si, ter ob poimenovanju Državne
ga poklicnega zavoda za industri
jo in obrt v Trstu po slovenskem 
znanstveniku Jožefu Stefanu.

DOMJO - OSNOVNA ŠOLA
MARA SAMSA
Brošuro, ki jo je izdal priprav

ljalni odbor za poimenovanje slo
venske osnovne šole pri Domju po 
Mari Samsi, obsega skoraj 100 
strani četrtinskega formata. Opre
mo zanjo je oskrbel Graficenter 
Založništva tržaškega tiska oziro
ma slikar Klavdij Palčič, uredil 
pa jo je časnikar Jože Koren. Na 
uvodnem mestu prinaša dokumen
te o postopku za poimenovanje 
šole. takoj nato pa sestavek o živ
ljenju, delu in boju Mare Samse. 
Po raznih virih in osebnih spomi

nih nanjo ga je napisal Jože Ko- 
poslovnih delih, predvsem pa v 
ren in opremil z večjim številom 
fotografij. O ženskih likih, ki se 
najčešče pojavljajo v Marinih le- 
njeni edini knjigi črtic z naslovom 
«Trst je klical*, je v brošuri ob
javljen odlomek iz seminarske na
loge Jasne Ratiber. Sledijo trije 
Marini spisi: «Prvo pismo sinu 
partizanu* in »Obisk*, oba iz knji
ge «Trst je klical*, ter «Pismo Vi
di Tomšičevi* iz osebnega arhiva 
prof. Erne Muser, ki ga je Mara 
napisala na Golniku štirinajst dni 
pred svojo smrtjo.

Naslednje poglavje v brošuri je 
namenjeno življenju oziroma zgo
dovini domjanske šole. Sestavek 
z naslovom »Zgodovina šole pri 
Domju*, bogato ilustriran s foto
grafijami, so napisali šolniki sami. 
Šolniki so tudi oskrbeli seznam 
vseh učnih in ravnateljskih moči 
na šoli od njene ustanovitve v 
šolskem letu 1945/46, sledi pa še 
sestavek, napisan na podlagi pri
čevanj, »Kako smo ustanavljali 
slovensko šolo pri Domju*.

Tretjo skupino sestavkov v bro-

Kvartet violončelov na koncertu v Gallusovi dvoranici GM

Drugi koncert v nizu popoldan
skih srečanj nenavadnih koncert
nih skupin z gojenci Glasbene ma
tice ni bil nič manj zanimiv od 
prvega: nastopil je Kvartet vio
lončelov iz Ljubljane (Miloš Mlej
nik, Matija Lorenz, Stanislav Dem
šar, Edi Majaron), to je kvartet- 
ni sestav, ki ga praktično nikoli 
ne srečamo v koncertnih dvora
nah in vendar je bil skladateljem 
kar priljubljen. To je razumljivo: 
violončelo ima zelo žlahten in 
hkrati poln, močan zvok, zmore 
lirsko nabitost kakor tudi pripo
vedno prepričljivost in dramatično 
moč. Skupina violončelov te mo- 
gočosti še poudarja in množi. Ne
kateri skladatelji so mu celo 
posvetili prevladujočo pozornost, 
med njimi gotovo Brazilec Heitor 
Villa - Lobos. Ljubljanski ansam
bel, ki je nastal nekaj let tega na 
pobudo Matija Lorenza, je lepo 
uigrana skupina solistov, ki ume- 
jo privabljati svojemu godalu žlah
ten zvok in jih je zato zelo pri
jetno poslušati: tehnična zmoglji 
vost vseh, njih posluh za skupno 
igro, njih živost pri muziciranju 
zagotavlja vsakemu njihovemu na
stopu čar dobrega koncerta.

Vzgojnemu namenu teh priredi
tev ustreza razlaga, ki želi gojen
cem pojasniti značilnosti ansam
bla in približati redko glasbeno 
literaturo. To pot smo spet sre
čali tudi redko ime skladatelja 
Melchiora Francka in dve neopo
rečni plesni skladbi izpod njego
vega peresa. Nasprotna pa dvo

mim v vzgojne posledice take 
skladbe, kakršen je Concertone 
Lucijana Marija Škerjanca: nje
gova govorica je retorična, nabre
kla; in še tedaj, ko hoče sklada
telj govoriti sproščeno, zapade v 
sladkobno sentimentalnost (osred
nja epizoda v Vivacel). Skratka: 
taka glasba je primernejša kot 
komentar h kakemu filmu :n ne 
sodi v koncertno dvorano, poseb
no ne, če je s koncertom vezan 
pedagoški namen. Enako nepri
merna je prisotnost v takem spo
redu take skladbe, kakor je Bar- 
berjev Adagio: sama po sebi je ta 
skladba, namenjena godalnemu 
kvartetu, lepljiva v svoji zvočni 
gostoti, ki ne popušča niti za tre
nutek. V priredbi za štiri violon
čele postane še gostejša in ji 
zmanjka zvočna diferenciacija, ki 
jo je skladatelj hotel, ko je sklad
bo poveril drugačnemu sestavu. 
Čemu torej prikazali v «vzgojne» 
namene potvorjeno (in v tem pri
meru tudi: pokvarjeno) skladbo? 
Sam sem pri poslušanju imel ne 
prijeten vtis, da me prisilijo ko
pati se v strnjenem medu. Za te 
nevšečnosti so nas poplačale o- 
stale izvedbe. Komaj pred kakim 
tednom sem slišal Ramovševo 
skladbo A quattro, ki jo je ljub
ljanski vodilni skladatelj napisal 
prav za to skupino, in sicer je bila 
to radijska izvedba te skladb? 
prav s Kvartetom violončelov iz 
Ljubljane. Primerjava med obema 
načinoma poslušanja mi je omo
gočila to ugotovitev: take vrste

avantgardna glasba spada samo 
v koncertno dvorano in zgubi pri 
mehanski reprodukciji (radio, plo
šča) večino svojega čara in svoje 
osvajalne moči. Ramovševa sklad
ba je nedvomno dobra, umno je 
sestavljena, skladatelj nas tudi v 
nji kakor v številnih svojih drugih 
delih očara z dramsko nabitostjo, 
ki nas magično priklepa; izvajal
ci imajo pri taki skladbi veliko 
odličnih možnosti, da «igrajo*, še 
več, da «se igrajo» z zvokom, s 
strukturo skladbe, s samo glasbe
no snovjo. In prav ti prvobitni, 
močni, strastni igri štirih violon
čelistov mora poslušalec prisostvo
vali, videti jih mora, kako se i- 
grajo oz. kako igrajo, zakaj prav 
igra je nepogrešljivi trenutek pri 
ti skladbi. Lahko mirno zapišem, 
da mi je pomenila ta izvedba ene
ga najbolj posrečenih glasbenih 
happeningov, kar sem jim doslej 
prisostvoval. Opazil sem, da so se 
najmlajši gojenci pri poslušanju 
sprva muzali (kako bi se ne. saj 
jih ni nihče doslej pripravil na 
tako glasbeno dogajanje in solisti 
počenjajo s svojimi glasbili točno 
to, kar bi oni radi počenjali, am- 
jim je prepovedano; šolo morajo 
namreč jemati resno, včasih pre
resno, gotovo pretogo), a igra,

glasbeno dogajanje jih je kmalu 
prevzelo in priklepalo, da so sle
dili izvedbi do konca z vbranim 
zanimanjem.

Končno Bachianas brasileiras št.
1. Heilorja Villa - Lobosa: vzorna 
skladba, dobra muzika, odlična 
izvedba. Od živih ritmov v Intro- 
duction mimo prelepe lirike v Pre- 
lude (tu je izstopal Miloš Mlej
nik!) do vedrega mlinčka not v 
Fugue. In mladim poslušalcem v 
veselje še dodatek: priredbo ame
riške popevke, pripravljeno z o- 
kusom in muzikalnostjo. Saj je 
res: samo dvoje poznamo v glas 
bi: dobro in slabo. In to je bilo 
dobro.

PAVLE MERKU’

Posvef CGiL v Gorici 
o slovenski manjšini
V soboto, 22. t.m., bo v goriš 

kem Kulturnem domu v Ul. Brass 
»Posvet o slovenski narodni manj
šini*, ki ga prireja sindikat CGJL 
za Furlanijo - Jul. krajino v zve
zi z vsedržavnim posvetom CGIL 
o manjšinah, ki bo konec maja v 
Trstu. Na posvetu bodo obravna 
vana vprašanja ozemlja, gospo
darskega in socialnega razvoja ter 
vloge sindikata.

šuri sestavljajo: »Začetki prosvet
nega življenja pri Domju*. napi
san po raznih virih, »Cerkvena 
skupnost pri Domju", ki ga je na
pisal domači župnik dr. Angel 
Kosmač in v katerem se zrcali tu
di zgodovina kraja, ter »Domjo 
med narodnoosvobodilno vojno*, 
ki ga je napisal urednik brošure 
Jože Koren in ki je prvi in goto
vo tudi še nepopolen poskus obno
vitve dogajanja na tem področju 
v letih 1941/45. Opremljen je tudi 
z večjim številom dragocenih fo
tografij.

Brošura predstavlja nedvomno 
lepo delo in njeni ustvarjalci od 
pobudnikov iz šolskih vrst do o- 
premljevalca in urednika ter dru
gih sodelavcev in tiskarne Grap- 
hart, zaslužijo vse priznanje.

•JOŽEF STEFAN
Brošura »Jožef Stefan*, ki jo je 

le nekaj dni kasneje izdal Državni 
poklicni zavod za industrijo in o- 
brt ob poimenovanju, je nekoliko 
večjega formata in ima 56 strani. 
Opremil jo je slikar Milko Bam
bič, uredil in pripravil pa ured
niški odbor, sestavljen iz ravna
telja in profesorjev šole. Natisni
la jo je tiskarna Graphart. Uvodni 
prispevek je »Utemeljitev poime
novanja poklicnega zavoda po 
znanstveniku Jožefu Stefanu*, ka
teremu sledi odlok šolskega skrb
nika o poimenovanju šole. O dr. 
Jožefu Stefanu piše Karlo Mučič. 
Govori o njegovem življenju od 
rojstva do smrti, prikazuje ga kot 
slovenskega leposlovnega ustvar
jalce, pesnika in prozaista, naj- 
večjii del spisa pa namenja njego
vemu znanstvenemu delu na po
dročju elektrotehnike in tudi na 
ostalih področjih fizike od optike, 
akustite in mehanske ter toplotne 
energije do eksperimentalnih ra
ziskovanj toplotne prevodnosti in 
izparevanja. V posebnem sestav
ku nas brošura seznanja z ustro
jem državnega poklicnega zavoaa, 
o šoli sami pa povedo svoje mne
nje tudi dijaki od njenih začetkov 
v okviru italijanskega zavoda 
«Galvani» leta 1970 do njene sa
mostojnosti oziroma avtonomnosti 
v letu 1978 do danes. O zavodu s 
pogledom v preteklost in prihod
nost govorita tudi ravnatelj inž. 
Rudež in prvi predsednik zavod
skega sveta Jordan Zahar po za
pisu Ester Sferco, brošuro pa do- 
poljujejo še pregledni seznami šte
vila dijakov na zavodu od leta 
1970/71 do 1981/82, učnih moči na 
zavodu, zavodskih svetov in dija
kov, ki so v posameznih šolskih 
letih opravili kvalifikacijski izpit 
ali pa se zaposlili pred kvalifika
cijskim izpitom. Prav na koncu je 
še prispevek dr. Danila Sedmaka, 
ki govori o »svetcivanskem mo
mentu* šole. Brošura je tudi bo
gato ilustrirana in tudi zato pred 
stavlja dragoceno dokumentacijo.

(a. ž.)
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Založba Obzorja: 
izvirna dela (I.)

Med pomembnimi slovenskimi 
založbami je vsekakor tudi mari
borska založba Obzorja, ki je za 
letošnje leto pripravila in uvrsti
la v svoj program celo vrsto iz
virnih in seveda tudi prevedenih 
del.
Tako bo letos pri njej izšlo kar 

pet izvirnih slovenskih pesniških 
zbirk. Marij čuk je pripravil zbir
ko »Suho cvetje* in med najizra
zitejše značilnosti te nove pesni
ške zbirke sodi vsekakor avtorjeva 
umetniška želja po komunikaciji 
in neposrednem nagovoru soljudi, 
zlasti v njegovem rodnem trža
škem okolju. Ob šestdesetletnici 
pesnika in satirika Dušana Mevlje 
je založba pripravila novo izdajo 
njegove zbirke pod naslovom »Ce
hovski soneti*. V bistvu gre torej 
za ponatis ciklusa, ki mu je kriti
ka priznala vodilno mesto v nje
govi poeziji. Pesnik pa je že ob
javljenim sonetom dodal še ne
kaj novih, tako da sestavljajo sa
mostojno in uglašeno knjigo, o- 
bogateno z risbami Karla Zelen
ke. Tretjo zbirko je napisal Aleks 
Pregare pod naslovom »Moja pot 
do tebe*. Tudi Pregare je pes
nik s Tržaškega kot Čuk in je za
nimiv predvsem zavoljo prave 
proletarske, socialne poezije, za
radi tematike torej, ki je v so
dobni slovenski poeziji sila red
ka ali že kaf nenavadna. To je 
poezija o življenju delavca v tr
žaški predilnici, obenem pa intim
na pesnikova ljubezenska izpo
ved. V ‘ obeh motivnih krogih je. 
avtor enako strasten in življenj
sko energičen. Marica Škorjanc 
je napisala zbirko »Julijevo. leto*. 
Pesnica sodi med redke upesnje- 
valce slovenske zunajmestne se
danjosti, katero doživlja z izbra
no tenkočutnostjo nekdanjega o- 
troka sredi pristne narave, kmeč
kih stvari in reči. Avtorica upo
dablja svoj svet z nekoliko ekspre
sionistično paleto, vendar ostaja 
večinoma tako pristno prvinska, 
da posamezne pesmi spominjajo 
na podobe hlebinskih samorastni
kov. In tu je še peta zbirka pe
smi, zbirka Aste Žnidarčič «Tuje 
pokrajine*. Nova pesniška zbirka 
Aste Žnidarčič je izpoved redke in 
zrele pesniške enovitosti.

Njeni motivi segajo v naj
različnejše plasti človeškega r na
nizani okoli votka eros/thanatos 
zajemajo ritem narave, katere 
obnavljanju in minevanju je pod
rejeno vse živo, in presunjeno 
odkrivajo moč ustvarjalnosti, ki z 
njo človek utemeljuje in potrjuje 
svoj obstoj na zemeljskem pla
netu.

Prozo bo letos v programu Ob
zorij zastopal pisatelj Smiljan Roz
man z delom «Sneg je lahko tudi 
ljubezen*. To je obsežen roman, 
ki nam slika preproste ljudi z 
njihovimi drobnimi nadlogami, 
smešno - žalostnimi dejanji, z nji
hovo negotovostjo in zanesljivo
stjo v obupno enoličnem vsak
danjiku. V lagodnem in odprtem 
pripovedovanju, značilnem za Roz
mana, se srečujemo z letoviščem, 
hotelskimi uslužbenci, domačini, 
godci. Vas na slovensko - itali
janski meji, kj si s svojim hote
lom, bifejem in bencinsko črpalko 
prizadeva stopiti v svet zimsko 
turistične porabniške družbe, pa 
se pri tem več kot s turizmom 
ubada sama s seboj. Bralnost, 
lahkotnost, humor in avtorjev dar 
opazovanja so odlike tega ro
mana.

Med dramskimi besedili pa je 
na programu knjižni prvenec Bo
jana Martinca, v katerem bosta 
objavljeni dve njegovi dramski 
deli in sicer »Soba brez številke* 
ter »Avantura*. Obe drami mla
dega avtorja sodita v tako ime
novano slovensko ludistično dram
sko produkcijo. Zanjo je značilno, 
da se izmika realnemu časovne
mu in prostorskemu okviru, da ne 
konkretiriza oseb. dogodkov, tem
več se ukvarja predvsem s člo
veškimi odnosi in razmerji, naj
večkrat postavljenimi v bolj ali 
manj absurdne, zaprte, bolniške 
ali terapevtske ustanove, kjer se 
brišejo meje med resničnim in 
neresničnim, doživetim in izsa
njanim.

Seveda imajo Obzorja na svojem 
letošnjem programu tudi štiri 
znanstvena in esejistična dela. Tu 
je knjiga Frančka Bohanca »Živa 
stvarnost*. Iz vrste studioznih in 
kritičnih spisov, teoretičnih zapi
sov in literarnih esejev je avtor 
strogo izbirčno vzel tiste, ki so 
že zdaj dokazali svojo trajnejšo 
veljavo. Izbrana besedila so izraz 
bogatega znanja, razglednosti, ob-
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Tudi Divača dobi krajevno knjižnico
Otvoritev knjižnice bo 21. maja, 

ob 17. uri. ko bo tudi osrednja 
proslava ob krajevnem prazniku.

Odprtje tako lepe in sodobno o 
premljene knjižnice kot bo v Di
vači, ne pomeni velike pridobitve 
le za ta kraj in okoliške vasi, tem
več za občino Sežana sploh in še 
posebej za slovensko knjižničar 
stvo, ki se v zadnjih letih 6b veli 
kih gospodarskih težavah dnevno 
srečuje s težkimi problemi.

Divaška knjižnica sodi v razvojno 
mrežo sežanskega knjižničarstva, 
ki jo je Kosovelova khjižnica, kot 
občinska matična, začrtala že več 
kot pred desetimi leti. Žal sta mi
nili že dve petletni obdobji, ko knji
žnična mreža, kot je bila načrtova
na, še vedno ni urejena.

Po tem razvojnem konceptu knji

žnične mreže v občini, naj bi dobili 
svoje krajevne knjižnice vsi večji 
kraji v občini, ki so tako oddaljeni 
od Sežane, da se matične knjižnice 
ne morejo posluževati., oziroma 
sploh težko pridejo do knjige. Takš
ni kraji so Komen, Dutovlje, Diva 
a, Senožeče in Hrpelje - Kozina.
Letos je minilo deset let od kar 

ispešno posluje krajevna knjižnica 
j; Komnu, ki je odprta dvakrat te 
densko v popoldanskem času. Pred 
tremi leti je bila odprta krajevna 
knjižnica. v Dutovljah, ki zaradi 
slaba razvitih bralnih navad, po
sluje le enkrat tedensko.

Divaška khjižnica bo tako zapol
nila še eno praznino na tem kul
turnem področju. Začeli so .jo ure
jati pred dvema letoma v najslab- 

■ šem času, ko so že tako nizka fi

nančna sredstva, odmerjena za kul 
turo, postala v zaostrenih gospo 
darskih razmerah še siromašnejša. 
Poleg tega so mnogi administrativ 
ni ukrepi še otežkočali ureditev. 
Tako sta minili, kot je rečeno, dve 
leti v intenzivnih pripravah te knji 
žnice, vse od urejanja prostorov v 
poslopju zadružnega doma, do na
bave opreme in nakupa knjig. A se
daj, ko se knjižnica odpira, pozaD- 
Ijamo na vse težave, saj je tako 
lepa kot malokatera krajevna knji
žnica v Sloveniji.

Projekt za ureditev je izdelal dol
goletni predsednik sveta knjižnice 
arhitekt Marko Dekleva, sredstva 
pa so prispevali Kulturna skupnost 
Sežana, Krajevna skupnost Divača 
in Kosovelova knjižnica.

Prostor knjižnice obsega 100 kv.

metrov in je v njem posebej odde
lek za mladino in odrasle. Začetni 
knjižni fond znaša nekaj več kot 
1.500 z veliko skrbjo izbranih knjig, 
ki jih bodo ponudili bralcem. Da bo 
zbira večja je tudi matična knjiž- 
tica dodala na police še nekaj iz 
voje zaloge.

Ik
Matična knjižnica bo knjižni fond 

dopolnjevala, upoštevajoč želje in 
potrebe tamkajšnjih bralcev. Knji
žnica je urejena po sodobnem pro
stem pristopu in opremljena z vse
mi potrebnimi katalogi.

Odprta bo dvakrat tedensko in si
cer ob ponedeljkih in petkih od 12. 
do 18. ure.

Ker je prostor velik bodo v knji
žnici tudi občasne razstave in lite
rarni večeri.

A. N.

čutka za napredno književno mi
sel in za živo stvarnost v lite
raturi in zunaj nje. Rudi Lešnik 
je avtor dela «Prosti čas*. To za
jetno znanstveno delo (uvaja ga 
razprava Franca šetnica) je sad 
avtorjevega dolgoletnega preuče
vanja in ukvarjanja z vprašanjem 
prostega časa v sodobnem svetu. 
V tem pogledu pomeni Lešnikova 
knjiga novost tudi v vsej Jugo
slaviji. Rezultati njegovih empirič
nih raziskav prepričljivo podpi
rajo avtorjevo sugestijo o vklju
čitvi pedagogike prostega časa v 
solsko in zunajšolsko delo, upo
rabni pa so kot prispevek k re
ševanju vprašanj časa v naših 
konkretnih družbenih razmerah, 
kot tudi pri andragoškem delu v 
prostem času odraslih v orga
nizacijah združenega dela in zunaj 
njih. Tu je končno tudi zname
nito delo Frana Sušnika »Pregled 
svetovne književnosti*. Za po
smrtno objavo lani preminulega 
dr. Sušnika se založba ni odlo
čila samo iz pietetnih razlogov, 
marveč .tudi iz prepričanja, da 
bo njegov Pregled tudi še da
našnjemu brajcu spregovoril na 
zanimiv, sušnikovsko značilen na
čin o svetovnih književnostih. Pou
darek pri tem ni toliko na prakti
čni ali celo pedagoški uporabi pri
ročnika, temveč bolj na osebnem, 
avtorskem pogledu dr. Sušnika 
na literaturo ih njegovo posebno, 
sugestivno uporabo. Avtor je svo
je gradivo od leta 1936, ko je bil 
Pregled prvič objavljen, vsesko
zi dopolnjval in s prikazom po
segel že v 60. leta. Čeprav ro
kopisa ni utegnil dokončati, bo tu
di takšen pričal o izjemni natanč
nosti in izdelanosti Sušnikovih 
sodb. In končno je tu še knjiga 
Jožeta Volfana «G4ej v živo*. 
Iz izkušenj, ki si jih je avtor na
bral ob ustvarjanju oddaj na te
leviziji »V živo*, se je razrastla 
prava študija o tem najbolj mno
žičnem mediju ter o širših socio
loških. vprašanjih. Avtorjev pou
darek je predvsem na podružblja- 
nju televizije kot oblike družbe
no političnega dela in načina so
ustvarjanja programa prek veli
kega števila sodelujočih, obenem 
pa je tudi pomembna obogatitev 
teoretične misli na tem področju.

V zbirki Razpotja bosta izšli 
dve deli. Marijan Kramberger je 
pripravil knjigo pod nenavadnim 
naslovom «Oblačila slovenskih ce
sarjev*. Avtor je namreč v letih 
1963 do 1972 poleg stotine tujih 
prebral kar okrog štiristo novih 
slovenskih rokopisov in o njih Za 
založijo Obzorja napisal tako ime
novane interne recenzije. Polovi
co teh (neobjavljenih) je zdaj si
stematično uredil in jih združil v 
knjigo, ki bo v slovenskem recen
zentskem pisanju zagotovo naletela 
na velik odmev, saj je ne le za
nimivo, marveč kar presenetljivo 
in vsekakor vznemirljivo branje, 
nekakšna samosvoja in izvirna 
rehabilitacija pojma »recenzija*, 
ki si je v slovenski literarni zgo
dovini, kot je znano, pogostoma 
nadela tudi nečedna oblačila. De
nis Poniž pa je za to zbirko pri
speval delo «Znaki in poetike*. 
Knjiga sodi v zvrst esejistike o li
terarni znanosti. Nastala je iz 
dolgoletnega avtorjevega nepre
trganega spremljanja in razisko
vanja posameznih (avantgardnih) 
sodobnih tendenc v sami literarni 
proizvodnji, zlasti v poeziji, ka
kor tudi teoretične in znanstvene 
misli o njej. Poniževo delo je za
nimivo ne le za literarne stro
kovnjake, temveč za vse, ki jih 
zanimajo tudi mejna področja: se
mantika, sociolingvistika, stilosta- 
tistika itd.

Iz slovenske kulturne zakladnice 
pa bo založba izdala znano Preg
ljevo delo »Plebanus Joannes*. V 
krogu Pregljevih del, v katerih se 
je pisatelj ukvarjal z zapletenimi 
razmerji telo - duša, čutnost - 
duhovnost, je roman Plebanus Jo
annes gotovo najmočnejše delo. 
zato ga je založba uvrstila v 
zbirko Iz slovenske kulturne za
kladnice. Knjigi je dodana sprem
na študija Tarasa Kermavnerja.

Naslednja zbirka je Marksistič
na knjižnica, v kateri založba sku
paj s politično šolo pri CK ZKS 
izdaja ustrezne priročnike in bo
sta letos izšla le dva dopolnjena 
ponatisa, namenjena predvsem izo
braževalnim potrebam. Gre za deli 
Ostoja Durjave «Politična ekono
mija* in Janeza Škerjanca »Eko
nomika SFRJ*.
Ekonomskim vedam pa je na

menjena zbirka EPOK, v kateri 
bosta letos prav tako izšli dve de
li in sicer Tineta Laha »Ekonom
ska politika Jugoslavije* in Da
nila Vezjaka »Mednarodne po
slovne finance*.

Med sociološkimi in politološki
mi deli pa velja omeniti knjigo 
Zdravka Mlinarja »Prostorska or
ganizacija in razvojne težnje v 
mestu*. Mlinarjevo delo se u- 
kvarja s povedano temo na pri
meru Nove Gorice, vendar nje
gova sociološka raziskava nika
kor ni zanimiva le za tiste, ki jih 
zanima prostorska organizacija, 
družbeni razvoj in kakovost živ
ljenja tega konkretnega sloven
skega mesta. Študija je zanimi
va predvsem kot primer, ki na
zorno osvetljuje razvojne pro
bleme in procese ter življenjske 
možnosti in težave vseh tistih 
ubranih središč, ki so že dosegla 
in presegla stopnjo svoje »prvot
ne akumulacije* in ki se prav 
zdaj intenzivno soočajo s subtil
nejšimi zapletenimi in protislov
nimi vprašanji svojega nadaljnje
ga kakovostnega razvoja.

O. S.
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NOGOMET V I. ITALIJANSKI LICI

Nedelja, 16. maja 1982
ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.00 TV nadaljevanka
10.00 Koncert
11.00 Maša
12.15 Zelena črta — Kmetijska 

oddaja
13.00 DNEVNIK 1 - Ob 13. uri
13.30 DNEVNIK 1 - Vesti
14.00 V teku nedelje . . .
14.30 16.45 in 17.50 Športne vesti
15.15 Discoring - tedenska oddaja 

o glasbi in ploščah
17.25 MASH - TV film
18.30 90. minuta
19.00 Italijansko nogometno prven

stvo — Registriran polčas 
nogometne tekme A lige

20.00 DNEVNIK
20.40 «L’Abdreana* — TV nadalj.
21.45 Športna nedelja
22.45 Poje Franco Battiato
23.20 DNEVNIK

in Vremenske ra/mere
Drugi kanal

10.00 Igorju Stravinskemu v čast 
ob stoletnici rojstva

11.00 Evropski dnevi
11.30 Bis tip Bis tap. zabavno 

glasbena oddaja
12.00 Opoldanski- program
12.30 Moški doma — TV filma
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 Povratek v Benetke
15.00 Blitz

Evrovizija: 65. Giro dllalia 
Firence: Tenis

18.00 Italijansko nogometno prven 
stvo — Registriran polčas 
nogometne tekme B lige

18.30 Zadnji blitz
18.45 DNEVNIK 2 - Gol flash
18.55 Starsky in Hutch — TV film
19.50 DNEVNIK 2 - Vesti
20.00 DNEVNIK 2 ~ Nedelja sprint 

Osebnosti in dogodki športne 
nedelje

20.40 Lady Magie - zabavno glas
beni program

21.40 Primer Murri — TV nadalj.
22.35 «Si pero . . .»
23.20 DNEVNIK 2 - Zadnje vesti

Tretji kanat
11.45 Festival soul glasbe
14.30 Neposredni športni prenosi: 

Mestre: telovadba
Bočen: lahka atletika 
Evrovizija — Miinchen: boks

17.25 Disco
18.10 Srečanje z ansamblom 

«1 Pooh*
19.00 DNEVNIK 3

19.15 Deželne športne vesti 
19.35 «Un doppio tamarindo caldo 

corretto con panna*, 
varietejski program

20.40 Športne vesti
21.40 Poti uspeha: Algredo Bel

trame kot ga vidi Giovanni 
Nuvoletti

22.10 DNEVNIK 3
22.30 Italijansko nogometno prven

stvo A lige

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljano

9.40 Poročila
9.45 Vroči veter, humoristična 

serija
10.40 Alenka Goljevšček: Kralj

Matjaž, kako se imaš
12.10 TV kažipot
12.50 Narodna glasba: Henček in 

njegovi fantje
13.00 Ljudje in zemlja, kmetijska 

oddaja
14.00 Poročila
16.00 Osem filmskih pričevanj 

Makedonija: Črno seme, film
17.30 Poročila
17.35 Zakaj in zato
18.15 športna poročila
18.30 Sestanek v nebotičniku
19.25 Ti dnevi, ta leta: Filmska

kronika 1961 — 1. del doku
mentarne oddaje

20.10 Risanka
20.30 IV dnevnik
21.00 Nepokorjeno mesto — TV 

nanizanka
21.30 športni pregled
23.00 Poročila

Koper
18.00 Z nami pred kamero
18.30 Nogomet:

Dinamo Crvena zvezda — 
prenos iz Zagreba

20.15 Z nami pred kamero 
Stičišče. Tednik TV dnevnika

20.30 Celovečerni film
22.00 Sedem dni
22.15 Boks; Svetovno prvenstvo, 

prenos iz Miinchen

Zagreb
14.50 Jugoslavija, dober dan
17.55 Nogometna tekma
19.45 Glasbena oddaja
21.00 Nepokorjeno mesto

ŠVICA
17.40 TV film
19.15 Glasbena oddaja
20.35 Film

TRST A
8.00. 13.00. 14.00. 19.00 Poročila;

8.30 Kmetijska oddaja: 9.00 Maša;
9.45 Veliki orkestri; 10.00 Poslu
šali boste; 10,30 Nediški pvon;
11.00 Mladinski oder: «Mišlca Miki 
na dvoru kitajskega cesarja*; 11.30 
Nabožna glasba; 12.00 Narodnostni 
trenutek Slovencev v Italiji; 12.00 
in 13.20 Glasba po željah; 14.10 
Na goriškem valu; 14.40 Šport in 
glasba ter prenosi z naših kul
turnih prireditev.

KOPER
(Slovenski program)

8.00. 9.00, 15.00, 17.00 Poročila;
8.00 Veselo v nedeljsko dopoldne; 
8 15 Obvestila in reklame; 8.30 
Naš čas; 9.07 Kinospored; 9.10 
Stoji, stoji lipica; 9.30 Polje, kdo 
bo tebe ljubil; 14.00 Na valu radia 
Koper; sosednji kraji in ljudje;
14.30 Glasbeni notes; 14.45 Glasba 
po željah; 16.00 Radio Koper na 
obisku; 16.15 15 min. z orkestrom 
Piero Soffici; 16.30 Domača rock 
scena; 17.15 Objave in zabavna 
glasba; 17.30 Primorska poje;
18.00 Nedelja na športnih igriščih.

KOPER
(Italijanski uroqtam)

7.30. 8.30. 13.30. 19.30 Dnevnik;
11.30, 14.30 Poročila; 7.00 Glasba 
za dobro jutro; 7.15 Koledarček;
8.15 Horoskop; 9.30 Lucianovi do 
pisniki; 10 00 Z nami je ...; 10.30 
Glasbeni odmor in horoskop; 10.45 
Mozaik, glasba in nasveti; 11.00 
Dogodki in odmevi; 11.15 V ritmu 
valčka; 11.32 Kirn, svet mladih;
12.00 Napoved radijskih progra
mov; 12 10 Glasba po željah; 14.33 
Nedeljska lepljenka; 15 00 Poje 
skupina Smokie; 15.15 Stisk roke 
posebna oddaja iz Furlanije; 15.30 
Glasba; 16.15 Poje Momo Yang;
16.30 Vrtiljak jugoslovanskih mo
tivov: 17.00 Najlepše popevke ted
na; 17.30 Crash: 18.00 Lestiva LP;
18.45 Glasbeni slovar-; 19.45 Sliši
mo se jutri.

RADIO 1
8.00. 10.12, 13.00. 18.02, 19.00 Po

ročila; 6.00 7.00 Glasba na piaz
nični dan; 8.50 Kmetijska oddaja;
9.30 Maša; 10.25 Pogovor s poslu
šalci; 11.00 11.30 Zabavno glas
beni program; 12.30, 14.32, 18.07 
Nagradno tekmovanje kvizi; 13.15 
Rally: 14.00 Radijska priredba;
14.30 65. Giro dTtalia: 16.50 Ita 
lijansko nogometno prvenstvo; 19.25 
Glasba; 20.02 Operna glasba; 21.55 
Glasba; 23.10 Telefonska poziv.

' RADIO 2
6.30. 7.:«). 8.30, 9.30, 11.30, 12.30,

13.30, 16.30, 18.45. 19.30 Poročila;
6.00 8.05 Minula leta: 8.15 Danes
je nedelja; 8.45 Videoflash; 9.35 
Vsakdanje življenje: 11.00 11.35
Pojeta Albano in Romina Povver;
12.00 Športne vesti; 12.15 Tisoč 
pesmi; 12.48 Hit Parade; 13.41 
Sound-Track: 14.:». 16.55 in 18.47 
V nedeljo z nami; 16.00 - 18.00 
športna nedelja; 19.50 Nova zgo 
dovina Italije; 20.10 Radijska pri 
redba; 21.10 Mesto v temi: Turin;
22.50 Lahko noč, Evropa.

LJUBLJANA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00. 11.00, 13.00.

14.00. 15 00. 16.00, 18 00. 20.00 Po 
ročila; 8.30 Zdravo, tovariši voja 
ki!: 8.40 Vedri zvoki; 9.07 Radij 
ska igra za otroke: 10.05 Še pom 
ni te, tovariši!; 11.05 Nedeljska 
matineja: 12.00 Naši poslušalci 
čestitajo in pozdravljajo; 14.10 
Zabavna glasba; 14.20 Za kmetij 
ske proizvajalce: 15.05 Humore
ska tega tedna: 15.25 Z majhnimi 
ansambli; 15 40 Pihalne godbe;
16.10 Pri nas doma; 16.30 Nedelj 
ska reportaža; 16.55 Listi iz na 
tesa: 17.20 Gremo v kino; 18.05 
Priljubljene operne melodije; 18.50 
Zabavna radijska igra Hans 
Haussler: Morilec zmerom ne zvo 
ni - Na zgornji polici; 20.30 Obve 
stila in zabavna glasba; 20.35 Lah 
ko noč. otroci!: 20.45 Glasbene 
razglednice; 21.00 V nedeljo zve 
čer; 23.20 Glasbena tribuna mla 
dih; 24.05 Lirični utrinki,

Ponedeljek, 17. maja 1982

serije

ITALIJANSKA 
Prvi kanal

12.30 Vzgojna oddaja
13.00 Na knjižni polici
13.30 DNEVNIK
14.30 Posebna oddaja 

iz Parlamenta
15.00 Vzgojna oddaja
15.30 Vsi za enega
16.00 Happy Circus 

vmes TV film iz 
«Happv dayss>

17.00 DNEVNIK 1 - Flash
17.05 Astroboy — risani film
17.30 Dnevi svobode — 3. del
18.00 Job - Delati pri 20. letih
18.20 Osmi dan
18.50 Colorado — TV nadalj.
19.45 Almanah in
20.00 DNEVNIK
20.40 «Assassinio sull'Eiger* —
22.40 Srečanje s kinom — Filmi, 

ki jih boste videli na ve
likem ekranu

22 45 Posebna oddaja Dnevnika 1
23.40 DNEVNIK —

Drugi kanal
12.30 Triintrideset — 

oddaja o zdravstvu
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13.
13.30 Vzgojna oddaja
14.00 Popoldanski program
14.20 65. Giro dTtalia
14.30 Flash Gordon — risanka
15.20 63. Giro dTtalia
16.45 Program za mladino
17.45 DNEVNIK 2 - Flash
17.50 DNEVNIK 2 - Športne vesti 

Danes v parlamentu
18.05 Anna, Ciro in... tovariši
18.30 Programi pristopanja
18.50 Dober večer s... svetovnim 

nogometnim prvenstvom
19.45 DNEVNIK 2 - Vesti
20.40 Tiskovna konferenca
22.15 Mixer
22.45 Vir življenja *
23.36 DNEVNIK 2 - Zadnje vesti

Tretii kanal
14.15 Mestre: telovadba
14.45 Rim: tenis
16.45 Italijansko nogometno prv.
19.00 DNEVNIK 3
19 30 Ponedeljkove deželne 

športne vesti
20.05 Vzgojna oddaja
20.40 Dokler traja spomin

Vittorio Valletta — 2. deJ

uri

21.30 DNEVNIK 3
22.05 Ponedeljkov proces

športnim dogodkom
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.45, 11.05 TV v šoli
11.00 Poročila
16 55 Kmetijska oddaja
17.55 Poročila
18.00 Novo vznemirja
19.00 Znanstveno - tehnični film: 

novi in obnovljeni energetiki 
viri

19.30 Obzornik
19.45 Mladinski studio
20.30 TV dnevnik
21.00 Ferdo Kozak: Punčka, 

pFenos predstave SSG 
i/ TV st ji

23.30 V znamenju
Koper

13.30 Odprta meja 
slovenščini

program v

V današnji Odprti meji bodo na 
sporedu med drugim še nasled
nji prispevki:
VIDEM — Podpis sporazuma med 

Italijo in Jugoslavijo o malo
obmejnem prometu 

TRST — Predstavitev kandidatov 
Slovenske skupnosti za junijske 
volitve

TRST — Požar v slovenski šoli v 
Barkovljah, ki so jo včeraj slo
vesno poimenovali po Franu Ša
leškemu Finžgarju 

TRST — Ženske petih strank o 
splavu in materinstvu 

RONKE (GO - Problemi Sloven
cev, ki živijo na območju Tr
žiča.

18.00 Z nami pred kamero 
18.05 TVD vesti
18.30 TVD Šola
19.00 Cinenotes
19.30 Z nami pred kamero 

TVD stičišče
Dve minuti 
Kulturne prireditve 

20.15 TVD danes
20.30 Celovečerni film
22.00 TVD danes
22.10 Veronika Deseniška 

drama — 2. del
23.10 Baletni večer

Ob koncu Odprta meja — 
oddaja v slovenskem jeziku

TRST A
7.00. 8.00, 10.00, 13.00, 14.00,

17.00, 19.00 Poročila; 7.20 Dobro
jutro po naše; 8.10 Almanah: Ar 
hitektura in arheologija v luči 
najnovejših odkritij: 8.45 Glas
bene skice; 9.30 Alternativna koz 
metika: 10.10 Koncert; 11.30 Pol
dnevu iški razgledi: Beležka; 12.00 
Kulturni dogodki Kako ti je i- 
me?: 13.20 Beseda in pesem:
14.10 Kotiček za mlade filateli
ste: 14.30 Roman v nadaljevanjih; 
Tolstoj: eAna Karenina* - 9. del;
15.00 Glasbeni ping pong; 17.10 
Mi in glasba; 18.00 Računalnik v 
službi človeka; 18 30 Priljubljeni 
motivi.

KOPER
(Slovenski program)

7.60, 7.30. 8.25, 14.00. 15.00 Poro
čila; 7.00 Glasba za dobro ju
tro; 7.15 Obvestila in reklame; 
7 45 Cestne razmere: 8.15 Ra 
dijski in televizijski spored; 14.00 
Glasba; 14.15 Kinospored; 14 30 
Reportaža zanimivosti; 15.10 -15.00 
Predstavitev oddaj, glasbene želje 
poslušalcev; 15.30 Pogovor o jezi 
ku; 15.40 Zapojmo pesem; 15 55 
Reklame; 16.00 Dogodki in odme 
vi; 16.30 Glasba po željah; 17.00 
Primorski dnevnik - Glasba; 17.30 
V podaljšku.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 13 30, 16.30, 19.30 
Dnevnik; 9.30. 10.30, 11.30, 12.30,
14.30. 15.». 17.30 Poročila: 7.00 
Glasba za dobro jutro; 7.15 Ko
ledarček; 8.15 Horoskop: 9.00 Šti
rje koraki; 9.15 Kdo si?; 9.32 
Lucianovi dopisniki; 10.00 Z nami 
je...? 10.15 Orkester Marcella Mi- 
nervija; 10.45 Mozaik, glasba in 
nasveti; 11.10 življenje v šoli; 
1132 Kirn. svet mladih; 12.00 S 
prve strani; 12.05 Glasba po že 
Mali; 14.33 Superklasifika: 15.00 
Glasbena oddaja; 15.33 Plošče; 
16(X) Življenje v šoli; 16.20 Glas 
i>eni trenutek: 16.45 Poje skupina 
Edig Galletti: 17.00 Športne ve 
sti; 17.10 Glasovi in zvoki; 17.32 
Crash; 17.55 Pismo iz...; 18 00 
Spomnimo se na opereto; 18.30

Rock glasba: 19.00 Glasba W. A. 
Mozarta; 19 45 Slišimo se jutri.

RADIO 1
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 12.00,

13.00, 17.00, 19.00 Poročila; 6.00 - 
8.» Glasbena kombinacija; 9.02 
10,03 Radio tudi jaz 82, glasbe 
no govorni program; 11.10 Plošče; 
11.34 Jdd *v čašu- Tašizma. radij
ska priredba: 12.03 Ulica Asiago 
tenda; 13 25'tPoštna kočija:*-M.86 
Master; 14.26 Girb dTtalia; 14.23 
Zerolandia - poštni predal; 15.00 
Popoldanska srečanja; 16.30 Ra
dijska priredba: 18.05 Mali kon
cert: 18.38 Vzgojna oddaja; 19.30 
Jazzovska glasba; 20.00 Srečanje 
z gledališčem; 2125 Radijska pri
redba: 21.52 Objektiv Evropa;
22.22 Napotki za avtomobiliste;
22.50 Danes v parlamentu; 23.10 
Telefonski klic.

LJUBLJANA
7.00, 7.30, 9.00, 10.00. 1100, 12.00,

13.00, 15.00, 20 00 Poročila; 7.10 
in 7.45 Prometne informacije; 7.50 
Dobro jutro, otroci; 8.00 Druga ju
tranja kronika; 8.25 Iz naših spo
redov; 8.30 Z radiom na poti; 9.05 
Aktualni problemi marksizma; 9.25 
Ringaraja; 9.40 Pesmica za mlade 
risarje in pozdravi; 10.05 Glasbe
na matineja; 11.05 Rezervirano 
za...; 12.05 Ali poznate...; s pe
smijo po Jugoslaviji; 13.10 Veli 
ki revijski orkestri; 13.30 Kmetij
ski nasveti; 13.40 Pihalne godbe 
na koncertnem odru: 14 20 Za
bavna glasba; 14.30 Priporočajo 
vam...; 15.05 V gosteh pri zborih 
jugoslovanskih radijskih postaj:
15.25 Naši poslušalci čestitajo;
16.00 Dogodki in odmeri: 16.30 Za
bavna glasba; 16 50 Radio danes, 
radio jutri; 17.00 Vrtiljak; 18.00 
Studio ob 17.00: 19.00 Na ljud 
sko temo: 19.25 Zvočni signali:
20.25 Zabavna glasba; 20.35 Lah 
ko noč. otroci: 20.45 Minute z 
ansamblom Toneta Kmetca: 21 00 
Kulturni globus: 21.10 Iz naše di
skoteke; 22.05 Glasba velikanov:
23.00 Našim rojakom po svetu;
23.15 Informativna oddaja; 23.25 
Iz naših sporedov: 23.» Popevke 
iz jugoslovanskih studiov 24.05 
Lirični utrinki; 24.10 Za ljubite 
lje jazza.

TEDENSKI SPORED JUGOSLOVANSKE TELEVIZIJE
TOREK, 18. maja 1982 

LJUBLJANA
10.00. 11.05. 16.40 TV v šoli;

11 (JO Poročila; 18.10 Poročila; 18.15 
Slovenske ljudske pravljice; 8.30 
Ljudski plesi ČS5R: Ob glasbi še 
ples; 19 00 Pisani svet: Mora;
19.» Obzornik: 19.45 Obramba in 
samozaščita; 20.15 Risanka; 20.» 
TV dnevnik; 21.00 Odprto za u- 
stvarjalnost: 22 45 Alpska saga, 
TV nadaljevanka; 23.15 Poročila.

KOPER
13.30 Odprta meja program v 

slovenščini; 18.00 Z nami pred 
kamero; 18 05 TV D vesti: 18.» 
TV šola; 19.00 Ta lela. ti dnevi 
dokumentarna oddaja; 19.40 Z na
mi pred kamero: TV D stičišče. 
Dve minuti in Kulturne priredit
ve; 20.15 TV D danes; 20.» Celo 
večerni film: 22.00 TV D danes;
22.10 Celovečerni film ponovitev; 
Ob koncu Odprta meja, program 
v slovenščini.

SREDA, 19. maja 1982 
LJUBLJANA

10.00, 11.05 TV v šoli; 11.00 Po
ročila; 18.» Poročila; 18.35 Cici
ban, dober dan: banane prihajajo;
18.50 Družina Smola, risanka: 19.15 
Okrogli svet: 19 » Obzornik; 19 45 
Naša pesem skozi besede; 20 15

Risanka; 20.» TV dnevnik; 21.00 
Film tedna: Obraz v množici:
23.00 Majhne skrivnosti velikih 
kuharskih mojstrov; 23.05 Poezija 
NOB: Zimzelen pod snegom; 23.25 
Poročila.

KOPER
13.» Odprta meja program v 

slovenščini; 18.00 Z nami pred 
kamero: 18.05 TV D vesti: 18.» 
TV šola; 19.00 Poje Mirko Cetin
ski; 19.» Z nami pred kamero: 
TV D stičišče. Dve minuti, Kul
turne prireditve; 20.15 TV D Da 
nes, 20.» Inšpektor Bluey TV 
film; 21.15 Visok pritisk glasbe
na oddaja; 22.00 TV D Danes;
22.10 Canazei dokumentarna od 
daja: 22.20 Celovečerni film; Ob 
koncu Odprtp meja * program v 
slovenščini.

ČETRTEK, 20. maja 1982 
LJUBLJANA

9.55, 11.05, 16.40 TV v šoli; 11.00 
Poročila; 18.10 Poročila; 18.15 Pe 
denj žep: Čarobni klobuček; 18.30 
Mi smo mali muzikanti: Samo 
postrežba glasbena serija; 19.05 
Mozaik kratkega filma; 19.» Ob 
zornik; 19.20 Risanka; 20.» TV 
dnevnik; 21.00 Glasbeni četrtek; 
1130 V znamenju.

KOPER
12» Odprta meja - program v 

slovenščini; 18.00 Z nami pred 
kamero; 20.15 TV D danes; 20.» 
Celovečerni film; 22.00 TV D da 
nes; 22.10 Kdo pozna umetnost; 
Ob koncu Odprta meja program 
v slovenščini.

PETEK, 21. maja 1982 
LJUBLJANA

9.50, 11.05, 16.30 TV v šoli; 11.00 
Poročila; 18.25 Poročila; 18.30 Mak 
ob progi, otroška serija: 19.00 Ra
denci '82: Plesni orkester RTV 
Ljubljana; 19.» Obzornik; 18.45 
Ekonomsko politični sistem; 20.15 
Risanka; 20 » TV dnevnik; 21.00 
Včeraj za jutri: V nove čase, 
dokumentarna serija: 21.35 Ne 
prezrite; 21.50 Alcatraz - TV na 
daljevanka; 23.20 Spremljamo-sode 
lujemo; 24.» Nočni kino; Jacques 
Brel je živ in zdrav in živi v Pa 
rižu, film.

KOPER
12.» Odprta meja program v 

slovenščini; 18.00 - Z nami pred 
kamero; 18.05 TV D vesti: 18.30 
TV šola; 19.00 Aktualna tema;
19.00 Z nami pred kamero; 20.15 
TV D danes; 20.» Celovečerni 
film: Vsi na morje; 22.00 TV D 
danes; 22.10 Celovečerni film; Ob

koncu Odprta meja - program v 
slovenščini.

SOBOTA, 22. maja 1982 
LJUBLJANA

9.00 Poročila; 9.05 Ciciban, do 
ber dan: Banane prihajajo; 9.20 
Mi smo mladi muzikanti; 10.10 
Mak ob progi; 10.40 Pisani svet: 
Mora; 11.10 Novo vznemirja; 12.10 
Človekovo telo: Notranja ura; 12.40 
Naša krajevna skupnost; 13.» Po 
ročila; 16.» Sonata za Rdečela
sko film; 17.55 Poročila; 18.00 
Pred špranijo '82; 18.» Ljubljana 
rokomet: Slovan Sloga Bosna- 
prevoz; 19.50 Naš kraj; 20 05 Zla
ta ptica; 20.15 Risanka: 20.» TV 
dnevnik; 21.00 Mladi za mlade, 
posebna izdaja; 22.» Zrcalo ted
na; 22.45 Zadeva Macomber, film;
24.10 Poročila.

KOPER
15.» Z nami pred kamero; 17.00 

Nogomet: finale angleškega poka
la; 17.45 Risanke; 18.00 Z nami 
pred kamero; 18.05 TV D Vesti; 
18.» Dokumentarna oddaja; 19.00 
Poje Mirko Cetinski; 19.30 z na
mi pred kamero; ».15 TV D da
nes; 20.» Celovečerni film; 22.00 
TV D danes; 22.10 Celovečerni 
film.

Današnje zadnje kolo odločilno?
Juventus in Fiorentina gostujeta in morata zmagati ■ Težja naloga za 
Florentince - Dramatični boji tudi na dnu lestvice * Milan v B ligi?

Vseh ugibanj okrog novega držav
nega prvaka bo najbrž danes konec. 
Na sporedu jenamreč zadnje kolo 
italijanskega državnega prvenstva v 
nogometu, ki bi moralo določiti šam
piona, pa čeprav obstajajo konkret
ne možnosti, da bo treba odigrati še 
tretjo tekmo. Vsekakor je v borbi za 
najvišji naslov favorizirano moštvo 
Juventusa, ki igra proti demotivira
nemu Catanzaru. Gostovanje ne 
predstavlja za Turinčane nepremo
stljive ovire in zato bodo Zoff in 
tovariši igrali na zmago, ki jim ne 
bi smela uiti. Catanzaro obeta in 
obljublja, da se bo močno potrudil in 
skušal prekrižati račune Juventusu, 
vendar le malokdo verjame, r>i mu 
bo podvig tudi uspel. Ob tem je tre
ba zabeležiti, da je Juventus izkuše
na ekipa, ki je navajena podobnih 
zapletov, tako tla bo najbrž zma
gala.

Vse drugačno delo pa čaka Fio- 
rentino. Varovanci trenerja De Sisti- 
ja potujejo na Sardinijo, kjer bodo 
igrali proti Cagliariju in gu skušali 
presenetiti. Fiorentina mora prav 
tako kot Juventus igrati na zmago, 
ki ji edina daje možnosti za naslov 
državnega prvaka. Cagliari pa v 
nobenem primeru ne sme izgubiti, 
sicer tvega nazadovanje v B ligo. 
In prav v tem je razlika v nalogah 
Fiorentine in Juventusa. Medtem ko 
igra Catanzaro lahko lagodno, pa 
se morajo Selvaggi in tovariši po
truditi ter iztržiti vsaj točko, če že 
ne obeh. Skratka, veliko bolj je te
žavna naloga Fiorentine, ki bo igra
la na vse ali nič ter tako skušala 
prekrižati račune Turinčanom.

če je na čelu lestvice položaj iz
jemno napet, pa je tako tudi na dnu, 
kjer se kar štiri enajsterice borijo 
proti izpadu. Gre za že omenjeni Ca
gliari. Genovo, Bologno in Milan. 
Največ možnosti pozitivnega razple
ta imata brez dvoma Cagliari in Ge- 
noa, čeprav je zelo tvegano karkoli 
napovedovati. Genoa gostuje v Ne
aplju proti Napoliju, ki še ni izgubil 
možnosti za uvrstitev v pokal UE 
F A, zato bi znala biti ta tekma zelo 
dramatična. Genoa ima edinole to 
prednost, kot Cagliari, da se lahko 
zadovolji z remijem in upa. da ji bo 
to zadostovalo. Bologna in Milan 
igrata v Ascoliju oziroma v Ceseni 
proti ekipama, ki nimata več kaj 
povedati. Položaj obeh je na lestvici 
zelo kritičen, tako da pride v poštev 
samo zmaga, ki pa je vse prej kot 
lahka. Bologna ima za nasprotnika 
solidno moštvo, ki igra na domačem

igrišču zelo zanesljivo in je skoraj 
nepremagljivo, Milan pa mora na 
gostovanje v Ceseno, kjer bo Schach- 
ner skušal doseči kak gol, da se 
povzpne na listi strelcev še više. 
Kako se bo izteklo?

Ostale tekme ne predstavljajo več
jih problemov, tako da bomo gleda
li najbrž odprte igre, brez večjih 
taktiziranj. Najbolj vroče bo še v 
Vidmu, kjer gostuje Roma, ki si 
mora zagotoviti vizum za nastop v 
; okaln UEFA. Videmčani pa mora
jo odpraviti bled vtis. ki ga zapu
ščajo v igrah pred domačim ob
činstvom. Tudi ostali dve tekmi bo
sta v bistvu formalnost. Inter se bo 
po slabem prvenstvu poslovil od do
mačega občistva in svojega trener
ja Bersellinija. Torino pa bo proti 
Comu le uigraval moštvo za nastop 
v finalu italijanskega nogometnega 
pokala.

DANAŠNJI SPORED
Ascoli - Bologna, Cagliari - Fio 

renfina, Catanzaro - Juventus, Ce- 
sena - Milan, Inter - Avellino, Na- 
poli - Genoa. Torino Como, Udine- 
se - Roma.

B LIGA
V drugi italijanski nogometni ligi 

teče ogorčen boj za prva tri mesta, 
ki zagotavljajo napredovanje. Da 
nes je na sporedu spopad na vrhu 
med Sampdorio in Verono, ki ima
ta enako število točk. Zato je pri
čakovati neodločen izid, da si enaj
sterici ne zapravita ugodnih možno 
sti v nadaljevanju prvenstva. Prav 
tako bo tudi Piša igrala na remi 
proti Brescii, ki ji tudi gode povo- 
1 jen rezultat, še najbolj dramatično 
je na dnu lestvice, kjer se najmanj 
šest ekip bori proti izpadu.

.DANAŠNJI SPORED
Brescia - Piša, Catania - Spal, 

Eoggia - Cavese. Lazio - Bari, Pe
scara - Perugia, Pistoiese - Cremo- 
nese, Rimini - Reggiana. Sambene- 
dettese - Palermo. Sampdoria Ve 
rona, Varese - Lecce.

ITALIJANSKA C-1 LIGA

Triestina gostuje 
v Lombardiji

pozitivna. Tržačani pa so v nedelj
ski tekmi proti Modeni dokazali, da 
znajo zaigrati vrhunsko in če bi vsaj 
delno ponovili nedeljsko igro, ne bi 
bilo dvomov o današnjem zmagoval
cu. Priložnost imata tudi strelca A- 
scagni in De Falco. da zabijeta še 
kak gol in še više poskočita na sez
namu strelcev.

DANAŠNJI SPORED 
Empoli - Sanremese, Mantova - 

Forli, Modena - Fano, Monza - A- 
lessandria. Parma - Padova, Rho- 
densc - Triestina, Sant’Angelo - Pia
cenza, Treviso - Trento, Vicenza - 
Atalanta.

Ženski nogomet
HELSTNGBORG - V mednarod

nem nogometnem srečanju je ženska 
reprezentanca Švedske odpravila Ita
lijanke z 2:0. Tekmo si je ogledalo 
tisoč 500 gledalcev.

V SOBOTO NA «PRVEM MAJU»

Nadaljevanje turnirja 
v «med dvema ognjema*
V soboto se bo nadaljeval turnir v 

igri med dvema ognjema, ki ga or
ganizira Športna šola Trst pod po
kroviteljstvom barkovljanske šole, 
ki proslavlja poimenovanje le-te po 
slovenskem pisatelju F. S. Finžgar
ju. Turnir, ki se je začel že marca 
meseca je bil razdeljen v tri skupi
ne. Zmagovalci skupin se bodo sre
čali v soboto, 29. maja. Medtem 
ko vse šole, ki so bile druge na kva
lifikacijah, bodo nastopale v soboto, 
22. maja. Ostale pa so svoje tekmo
vanje že zaključile. Od sedmega me
sta dalje torej je že vse jasno. Šola 
O. Župančič jc po ognjevitih bojih 
zasedla sedmo mesto, sledijo M. 
Gregorič - Stepančič, J. Ribičič in 
F. Milčinski.

Za četrto, peto in šesto mesto pa 
se bodo v soboto spoprijele šole: Ba
zoviški junaki. Milje in Karel Širok. 
Zbirališče je kot vedno v Borovem 
športnem centru v soboto, 22. t.m., 
ob 14.30.

Pričetek tekmovanj bo ob 15. uri 
z naslednjim sporedom:

Bazoviški junaki - Milje 
Milje - Karel Širok 
Bazoviški junaki - Karel širok 

Šušteršič
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V NEDELJO V ČRNEM VRHU

Osmi turnir mladosti
Manifestacije se bo udeležila tudi kriška Mladina 
Športniki se bodo pomerili v štirih panogah

Triestina bo danes igrala v Rho 
proti domači Rhodense. Tekma ne 
bi smela predstavljati za Tržačane 
nepremostljive ovire, vendar so nas 
nogomteaši Tricstine letos navadili 
na presenečenja, ki niso bila vselej i Igra se na štirih igriščih po siste-

V nedeljo, 23. t.m., bo v črnem 
vrhu «8. turnir mladosti*. Vaške 
organizacije iz Črnega vrha si vsako 
leto prizadevajo, da bi čimbolj u- 
spela ta pomembna manifestacija. 
Vsako leto organinirajo prehodni 
turnir na nedeljo pred 25. majem 
(Dan mladosti). Na tej množični 
manifestaciji sodeluje približno 400 
športnikov in to v štirih panogah in 
veliko število navijačev. Torej pravi 
praznik. Panoge s številom moštev 
naj bi bile naslednje:
1. mali nogomet (7 igralcev in 2 

rezervi)
2. namizni tenis (2 tekmovalca)
3. šah (2 tekmovalca)
4. streljanje s karabino (2 tekmo 

valca)
Torej vsaka ekipa šteje 15 šport

nikov. Zaradi velikega števila ekip, 
ki se bodo udeležile turnirja, so 
razne panoge relativno skrčene. V 
malem nogometu se igra dva pol
časa po 15 minut. V primeru neodlo
čenega izida streljajo 9 metrovke.
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2. JUNIJA V TRSTUATLETIKA

Mednarodni miting Bora
V maju opravlja Atletska sekcija! veniji ter delno tudi po Hrvatski in

Bora zna!no organizacijsko delo.
Ob prvomajskih praznikih se je 

večja skupina mladih atletov in a- 
tletinj udeležila tekmovanja v Spi- 
limbertu blizu Modene. kjer je bil 
Bor kot slovensko društvo deležen 
nenavadno toplega sprejema. Za dvu 
gj del meseca se medtem atletski 
delavci trudijo, da bi čimbolje u 
spela osnovnošolska olimpiada Šport 
ne šole. V petek, 21. maja pa bo 
na Kolonji pokrajinsko tekmovanje 
v metih in skoku v daljino, ki bo 
verjetno prvo v daljši seriji podob 
nih prireditev.

Vrnunec organizacijskega dela pa 
bo nedvomno atletski mednarodni 
miting za «5. pokal Bora*, ki bo v 
Trstu na občinskem stadionu «Gre- 
zar*, v sredo, 2. junija, v večernih 
urah.

Lani organizacija tega že običaj
nega tekmovanja ni bila mogoča, 
ker je bil občinski stadion zaradi 
prcureditvenih del neuporaben, le
tos pa bomo po vsej verjetnosti po 
novno dočakali tekmovanje, ki se 
bo ob koncu sezone izkazalo kot 
najbolje organizirano in najboljše 
tudi iz tehničnega vidika.

V program so bile vključene pa
noge za mladince in člane ter na
raščajnike, in sicer za moško in žen
sko kategorijo, postavljene pa so bi
le tudi dokaj zahtevne norme, ki 
naj bi imele nalogo omejevati na
stop na približno 15 atletov oz. a- 
tletinj v vsaki panogi. Na prire
ditev je Bor povabil vsa atletska 
društva iz naše dežele, poleg tega 
pa je vabila razposlal po vsej Slo-

Srbiji, v Avstrijo in večini klubov 
iz severne Italije. Pričakuje se, 4a 
se bo mitinga udeležilo kakih 200 
atletov in atletinj.

Organizacija mednarodnega mi
tinga terja ob pripravljalnem delu 
tudi močan finančni napor s stra
ni ke sriMje. (KU-,

'iSOLE 1RSl

Hmeljak in Božič 
najboljša

V soboto, 8. maja je bilo zadnje 
srečanje šahovskega prvenstva 
Športne šole Trst za osnovnošolce. 
Po osmih odigranih kolih je končna 
lestvica za osnovno šolo naslednja: 

POSAMEZNIKI
1. Edi Božič (Marica Gregorič - 

Stepančič) 8 točk; 2. Elena Hrovatin 
(Fran Milčinski) 7; 3. Dean Ober- 
dan (Karel Širok) 6; 4. Andrej Cu- 
pin (Milje) 5,5 5. Pavel Kralj (Bazo 
viški junaki) 5 točk.

ŠOLE
1. Bazoviški junaki: 2. Marica 

Gregorič - Stepančič; 3. Karel ši
rok; 4. Ivan Grbec: 5. Fran Milčin
ski: 6. Dragotin Kette: 7. Milje: 
8. Finžgar; 9. Ribičič; 10. Župančič.

Istega dne se je tudi zaključil tur
nir za nižješolce. Posamezniki (po 
sedmih odigranih kolih — krožni 
sistem) so se razvrstili tako:

1. Tom Hmeljak (I. Cankar) 8 
točk: 2. Maksi Klemente (Ciril in

Metod) 5; 3. Olaf Sedmak (Ciril in 
Metod) 5; 4. Marko Tagliapietra 
(Codermatz) 4,5 točke.

ŠOLE
1. Ciril in Metod; 2. Cankar; 3. 

Codermatz; 4. Erjavec.
Deželna šahovska zveza je prizna 

la kvalifikacijski značaj tekmovanj 
Športne šole Trst in se bodo zmago
valci tega turnirja udeležili deželne
ga mladinskega prvenstva v nedeljo, 
30. maja.

OLIMPIJSKE IGRE
Francija bo kandidirala
PARIZ — Francoski predsednik 

Mitterrand je izjavil, da bo odprl 
kandidaturo Francije za organizaci
jo olimpijskih iger leta 1992.

NOGOMET

Britanci ne bodo
bojkotirali SP
ZORICI! — škotska, Anglija in 

Severna Irska se bodo gotovo ude
ležile letošnjega svetovnega nogo
metnega prvenstva v Španiji. Urad 
ni odgovor v tem smislu so poslale 
vse tri nogometne zveze Mednarod
ni nogometni zvezi ter dodale, da 
niso bile (zaradi britansko - argen
tinskega spora) doslej deležne nobe
nega pritiska s strani britanske vla
de. V zadnjih dneh se je namreč 
precej govorilo o bojkotu treh bri
tanskih reprezentanc, zato je FIFA 
tudi zahtevala pojasnilo v zvezi z 
nameni britanskih nogometnih vodi
teljev.

mu vsak z vsakim. Isto velja z, na
mizni tenis, ki se bo odvijal v vaški 
dvorani. Hitropotezni šah bodo igra
li v prostorih gostilne Metka, stre
ljanje pa bo v bližini vasi. Streljali 
bodo s karabino z daljnogledom na 
tarčo postavljeno v daljino » m. 
Tekmovalci bodo imeli na razpolago 
7 strelov, 2 za poizkus, 5 pa za 
tekmo.

Deset minut pred 7. uro (sončni 
čas) se bodo ekipe zbrale na va
škem trgu. kjer bo vsaka imela 
točno dodeljen in zaznamovan pro
stor. Točno ob 7. uri bodo otvorili 
turnir. Najprej bodo zaigrali jugo
slovansko himno, nato bo kratek na
govor, recitacije in polaganje ven
cev padlim vaščanom v NOB. Nato 
bodo zaigrale fanfare in z dovolje
njem odgovornega se bo javno pričel 
turnir. Turnir bo ob vsakem vre
menu. Ob 17. uri se manifestacija 
zaključi, nato sledi nagrajevanje. 
Prehodni pokal prejme prvo uvršče
na ekipa. Najboljša uvrstitev v vsa
ki panogi bo nagrajena tudi s po
kalom. ki bo podarjen v-trajno last. 
drugo in tretje mesto pa se nagradi 
s kolajno. Vsaki ekipi bo podeljeno 
priznanje za -udeležbo, vsaki pano
gi pa ekipno diploma do 5. mesta. Po 
zaključku nagrajevanja bo prosta 
zabava do poznih večernih ur. Te
ga turnirja se udeleže samo ekipe 
iz občine Tdriia. izjemoma ekipe po
bratene Nedeljščice (Labin) in ŠD 
Mladina iz zamejstva ter ekina tam
kajšnje jugoslovanske armade.

NOGOMET
Miljaničevi kandidati

Zvezni trener jugoslovanske nogo
metne reprezentance je včeraj ob
javil seznam nogometašev, ki pri
dejo v poštev za sestavo izbrane 
vrste, ki bo igr 'a na svetovnem 
prvenstvu v Španiji. Miljaničev se
znam jc sledeč: Pantelič, Svilar, 
Pudar, Vlak, Stojanovič, Zajec. Živ- 
kovič, Hadžibegič, Borovnica, Krm- 
potič, Zl. Vujovič, Hrstič, Voroto- 
vič, Bručič, Klinčarski, B. Džurov- 
ski, Obradovič, Jovanovič, Stojko
vič, Jerolimov, Buljan, Serpak, 
Elsner, šurjak, Gudelj, V. Petrovič, 
Šliivo, Jerkovič, Bakrač, Baždare- 
vič, V. Ameršek, Mlinarič, šestič, 

| Kranjčar, Z. Marič, Deverič, Z 
Vujovič, Halilhodžič, Pašič in Sušič.

Priprave Čila
SANTIAGO — V okviru priprav n| 

svetovno nogometno prvenstvo v 
Španiji je reprezentanca Čila pre
magala belgijsko moštvo Racing 
White s 4:2.

TENIS
Tudi LR Kitajska 
za Davisov pokal
PEKING — Po njenem povratku 

v mednarodno teniško zvezo bo tu
di LR Kitajska prihodnje leto so 
delovala na tekmovanju za Davisov 
pokal.

BSHHi PREGLED PRVENSTVA 2. AMATERSKE LIGE

Bregova ekipa nazadovala v nižjo ligo
Nadaljujemo pregled 2. nogometne 

amaterske lige.
Tokrat so na vrsti naše enajsteri

ce. Začeli bomo kar po abecednem 
redu, to je z Bregom.

BREG
Brežani so končali prvenstvo s 

25 točkami na 14. mestu, tako da 
so izpadli iz lige. To se je «plavim» 
pripetilo že lani, ko so zbrali le 21 
točk, vendar zaradi združitve z Ro 
sandro, ki je prenehala z delova 
njem, so letos ponovno igrali v tej 
ligi.

V prvem delu prvenstva so Bre 
Žani zbrali 14 točk (6 zmag. 2 re 
mija 7 porazov). V drugem delu 
prvenstva je Breg doma premagal 
le Zarjo in Čampi Elisi, remiziral 
proti Libertasu, San. Marcu. Zau- 
lam. Primorju in Campanellam, po
dlegel pa samo Krasu. Doma so to
rej *plavi» zbrali 9 točk. dali 8. 
prejeli pa 5 golov.

V gosteh je Breg slavil eno samo

zmago, in sicer proti Olimpu, v 
vseh ostalih šestih nastopih (Domio, 
Roianese, Op. Supercaffe, CGS, 
Stock. Opicina) pa je izgubil. Bre 
Žani so torej osvojili le dve točki, 
dali 7. prejeli pa 15 golov.

Skupno je torej Breg v povratnem 
delu prvenstva zbral 11 točk, dal 15, 
prejel pa 20 golov.

Končni obračun Brega na doma 
čih tleh je torej: 17 osvojenih točk 
(5 zmag. 7 remijev, 3 porazi) dose 
gel je 14, prejel pa 11 golov.

V gosteh je Breg osvojil le 8 točk 
(4 zmage), dal 12, prejel pa kar 27 
golov, V 30 prvenstvenih tekmah 
je Breg skupno 6-krat zmagal. 9- 
krat remiziral ter zabeležil 15 po
razov, dal 26. prejel pa 38 golov.

"Plavh so letos slabo začeli, saj 
so se po šestih tekmah znašli le 
s petimi točkami v žepu (dosegli so 
le dva gola), to ie dalo povod, da 
je vodstvo odstranilo trenerja Softi 
ča in na njegovo mesto je prišel

Coceani. Tudi zamenjava trenerja 
pa ni mnogo pomagala Brežanom, 
če odvzamemo ugodni trenutek, ko 
so «plavb> v 13., 14., oz. 15. kolu 
izbojevali tri zaporedne zmage. To 
je dalo upati, da bo predstavnikom 
dolinske občine v povratnem delu 
prvenstva vendar šlo od rok. Zgo
dilo pa se je popolnoma obratno. 
Prav v drugem delu prvenstva je 
Brežanom šlo še slabše, tako da 
so na koncu celo izpadli iz lige. Ver 
jelno pa je tudi letos kot lansko le
to pokopala Breg vrsta izključitev, 
saj je imel trener stalne težave s 
postavo moštva. V prvem delu smo 
namreč zabeležili sedem izključitev, 
v povratnem delu pa štiri (skupno 
17 nedelj prepovedi igranja), če k 
temu dodamo še prepovedi igranja 
zaradi štirih opominov ali zaradi 
nešportnega obnašanja po končanih 
tekmah, so bili skupno nogometaši 
Brega kaznovani z 31 nedeljami pre
povedi igranja. Res svojevrsten re 
kord!

V povratnem delu prvenstva se 
;e Breg (kot v prvem delu) okoristil 
'e z enim avtogolom (Olimpia). Tri 
dodeljene 11-melrovke (Olimpia in 
dve proti Čampi Elisi) je uspešno 
izvedel Visintin. Predčasno pa so 
končali tekme, ker so bili izključe
ni, Micor proti Op. Supercajfe, Ci- 
gui, Strnad in Perosa pa proti Li
bertasu.

Za Breg je v tej sezoni skupno 
igralo 25 nogometašev, nobeden pa 
ni igral vseh 30 tekem (v oklepaju 
doseženi goli).

28 odigranih tekem: Visintin (5)1 
27: Samec (7). Perosa (2): 26: Daz- 
zara, Albertini (2); 25: Cigui (2), 
Strnad (4). Micor: 24: Ražem; 23: 
Rodella: 21: Pinzin; 19: Klun; 17: 
Mondo (1); 9: Pregare; 8: Jež (1), 
Kraljič; 7: Ghersinich; 6: Tul; 4: 
Žerjal; 3; Lovriha, Zollia, Jurin- 
cich; 2: Russi, Pavletič; 1; Herva- 
tich. (Bruno Rupel)

(Nadaljevanje sledi)
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Zmagoslavje Kubancev Olympia Ter p in osvojila slovenski derbi
Italijan Damiani ni uspel proti Ameri
čanu Biggsu - Značilnost finalnih borb 
so bile nezaslišane odločitve sodnikov

MONCHEN — S finalnimi borba- 
j*11 se je sinoči zaključilo svetov
no boksarsko prvenstvo za amater- 
{*: Takoj je treba povedati, da je 
°!*° tudi tokrat nekaj nerazumlji
vo odločitev sodnikov, ki so pri
sodili zmage tudi očitno slabšim 
ooksarjem. To je izzvalo val pro
testov v dvorani, predvsem kar za- 
oeva dvoboj med Sovjetom Koški- 
norn in Kubancem Martinezom, ki 

je osvojil Koškin, pa tudi glede 
ovoboja med Američanom Favor- 
®ooi in Miroščenkom je bilo precej 
Negodovanja.
, Kubanci so spravili v finalni del 
ar šest boksarjev, od katerih je 

Petorica osvojila zlato kolajno. Po 
J1 zlate kolajne so osvojili pred- 
tavniki Sovjetske zveze in ZDA, 
“ko da se je tudi letos ponovila 
uka iz prejšnjih prvenstev, ko so 

Prav predstavniki teh držav segali 
najvišjih naslovih. Italijani so 

eliko upali od svojega predstav- 
'Uka Damianija, ki se je v super 
*zki kategoriji boril proti Ameri- 
anu Biggsu. Damiani je pokazal 

u°kajšnjo mero srčnosti in borbe- 
Nusfi. kar pa ni zadostovalo za 
?*®80, ki so jo sodniki med žvižgi 
Učinstva prisodili Biggsu.
Poglavje zase zaslužijo Jugoslo- 

®ni, ki na tem prvenstvu niso 
avno blesteli, čeprav so osvojili 

bronaste kolajne. Pomlajena 
jugoslovanska vrsta si je od sve
tnega prvenstva obetala gotovo 

ec\ pričakovanj pa boksarji niso 
uresničili in to je prvič, ko Jugo- 
‘ avija ni imela svojega predstav
na v finalu.

Rezultati finalnih borb:
>. Mini mušja kategorija 
Mustafov (Bol.)

Težka kategorija 
Jakupkin (SZ) —

Fanghanel (NDR)
Super težka kategorija

Biggs (ZDA) — Damiani (It.)

TENIS

5:0

4:1

Lendl izločen
KOBE (Japonska) — V polfinalu 

mednarodnega turnirja v Kobeju je 
indijski teniški igralec Vijay Amri- 
traj nepričakovano premagal čeho- 
slovaka Ivana Lendla s 7:6, 3:6 in 
7:5.

MODENA — V končnici italijan
skega odbojkarskega prvenstva A 
lige je Panini premagal Santal s 3:1, 
CDR Ravenna pa Belluno s 3:0.

Olympia Terpin — Juventina 
Belca 3:0 (16:14, 15:13, 15:10)

JUVENTINA: Orel. Plesničar, Čer
nič I., Černič II., Mervič, Mučič, 
Faganel, Juren.

OLYMPIA TERPIN: Špacapan,
Cotič I., Cotič n., Terpin I., Terpin
II., Dornik, Kuštrin, Černič.

GLEDALCEV: 350.
V zadnjem srečanju prvenstva mo

ške D lige je 01ympia Terpin sinoči 
pred rekordnim številom navijačev 
zasluženo premagala moštvo Juven-
imiiiiuiniiiiiimiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiif

RADIO

«Glasbeni ping—pong»
Gost jutrišnje oddaje »Glasbeni 

ping - pong», ki je na sporedu od 
15. do 17. ure bo namiznoteniški 

odsek Krasa s Sonjo Miličevo na 
čelu. Pogovor Im tekel o pravkar 
zelo uspešno zaključeni sezoni.

tine Belce in tako osvojila drugo 
mesto na skupni lestvici.

«Plavi» pa so se morali krepko 
potruditi, da so strli odpor «belo- 
rdečih».

Že od vsega začetka je bilo jasno, 
da bo igra zelo napeta in izenačena. 
«Plavi» pa so povsem zasluženo 
zmagali, saj so bili v ključnih tre
nutkih učinkovitejši. (I. Plesničar).

ŽENSKA C LIGA 
Colloredo — Breg 3:1 (15:13, 

15:9, 10:15, 15:6)
BREG: Olenik, Sancin. Martinel- 

li, Stepančič, S. in K. Slavec, Žer
jal, Premolin, Kocjančič.

Brežanke so to tekmo odigrale 
brez posebne prizadevnosti, podob
no kot tudi večino zadnjih svojih 
tekem.

Nasprotnice niso bile nepremaglji
ve, saj so imele dokaj neučinkovit 
blok, česar pa Brežanke niso izko
ristile, enako kot tudi ne trenutkov, 
ko so izsilile svoje vodstvo. Imele

KOLESARSTVO PO TRETJI ETAPI «GIRA»

Y°ng Go (DR Koreja) 4:1
. Mušja kategorija
A|eksandrov (SZ) - 

Collins (ZDA) 4:1
Petelinja kategorija

favors (ZDA) -
Mirošničenko (SZ) 3:2

n Peresna kategorija
Ut'gonbajar (Mongol.) —

Horta (Kuba) 0:5
p Lahka kategorija

ii,rera (Kuba) - 
whitaker (ZDA) 3:2

r Super lahka kategorija 
Garcia (Kuba) - 

C^on Kin (J. Koreja) 5:0
„ Wclter kategorija
0lTland (ZDA) - 

Konakbajev (SZ) 5:0
le Super weltcr kategorija 
NNskin (SZ) - Martinez (Kuba) 3:2 
P Srednja kategorija
^"»as (Kuba) - 

Cusivirta (Fin.) k.o. v 3. krogu
b Srednje težka kategorija 
n«mero (Kuba) - 

Nkrzecz (Pol.) 5:0

Francoz Fignon no va roza majica
Včerajšnjo etapo je presenetljivo osvojil Avstralec Wilson 
Šved Prim vedno v ospredju - Dobra vožnja mladih kolesarjev

CORTONA — Včerajšnja etapa 
od Viareggia do Cortone je ponov
no prinesla preobrat na vrhu skup
ne lestvice «gira» in tako se u- 
resničujejo napovedi, da bo letoš
nja krožna dirka po Italiji nad
vse zanimiva in borbena. Kolesar
ji nimajo priložnosti štediti z moč
mi, saj se morajo vsak dan boriti 
za čim višje uvrstitve, tudi zato, 
da si zagotovijo še kako pomembne 
sekunde odbitka, ki bodo najbrž 
močno vplivale na končno uvrsti
tev.

Rekli smo, da je bila tudi vče
rajšnja etapa zanimiva, kar velja 
predvsem za končnico. Cilj je bil 
namreč postavljen na strmino, ki 
je bila krona lažjega, osemkilome- 
trskega vzpona. V teh kilometrih 
smo videli v ospredju vse tiste kole
sarje, ki se borijo za končno zma
go, od Saronnija, Hinaulta, Moser- 
ja, Vandija, pa do Baronchellija in 
Prima. Tudi ostali kolesarji so sku
šali večkrat pobegniti, najbolj akti
ven pa je bil prav gotovo Šved 
Prim, katerega prizadevanja pa na 
koncu niso bila poplačana. Do od
ločilnega pobega,jq prišlo dva kilo
metra pred ciljem, ko je Prim še 
enkrat skušal pobegniti glavnini. 
Švedu so se pridružili še Avstralec 
Wilson, Francoz Fignon in Vandi, 
ki je nekajkrat skušal presenetiti 
ostale. Prim je medtem nekoliko 
popustil, kakih 150 metrov pred 
ciljem pa je silovito sprintal Wil-

l<l>ll'l>iiii,,iiiil„l,,lt,i,i„|li,il,,ll„iti1lilllll„ii„il,i,l,,ilil,>iili,li,„i,mn,il,nuni,,,,„lllf HmmntMnHt

KOTALKANJE «MSELRHE1NCUP»

Poletovci v ZRINI
Tekmovanje bo v petek, 21, in v soboto, 22. maja

b u° pričetka deželnih kotalkarsldh 
j. 'jenstev manjka še kakih 20 dni. 
^°t nalašč je prispelo vabilo iz ZR 
^NNčije, da se skupina poletovcev 
^,eteži mednarodnega kotalkarskega 
~'movanja za trofejo «Mosel-Rhein 

v Koblenzu. Tekmovanje bo 
sporedu 21. in 22. maja. Udele- 

* se ga bodo 2 društvi iz Italije, 
k°'fe Slovenije (Olimpija) ter tri

Nemčije.
h v°'et ie navezal stike z društvom 

Koblenza ob lanskem mednarod-
Niat ^kmovanju za trofejo «P. Sed- 
biljk.^a» na Opčinah. Nemški gostje so
^ 'zredno navdušeni nad spreje- 
So ki so ga doživeli pri nas in 
s takoj predlagali, da bi se kdaj 
6 '•ali pri njih. Držali so besedo in 
ujabili pet Poletovih kotalkarjev na 
h dnarodno tekmovanje, ki ga sami 
Prirejajo.
S0*nerja Peter Brleč in Morana
jg""1' ki bosta spremljala kotalkar

sta izbrala naslednje poletovce: 
Sj.tJa Kokorovec, Damjan Kosmač, 

Kokorovec, Nicoletta Sossi in 
s. .^o Renar. Vsi ti kotalkarji so 
Vazali na letošnjih in lanskih pr-

vJekmovanje obsega nastop v ob- 
Zii^Nh likih, ki bo v petek, 21. maja, 

ter prosti program, ki bo
jii^sporodu v soboto, 22. maja, po-

(SIO

^letika

N'koulin 81,08 m
j ftlOSKVA — Sovjet Igor Nikoulin 
v dosegel letošnji najboljši rezultat 

metu kladiva z 81,08 m.

ATLETOVA VELIKA NOČ

Poprečni rezultati
_ f^a mednarodnem atlet- 

tekmovanju «Atletova Velika 
h.* v Milanu včeraj niso dosegli 
feono vidnih rezultatov.

V .Sr,-'dnjo točko je predstavljal skok 
J«ino, kjer so razmeroma skrom- 
\v vjšino 224 cm preskočili Poljak 
hj d'a, Švicar Dalhauser in Italijan 

Ciorgio, zmagal pa je prvi. 
d,,,'“Prečni rezultati so bili tudi v 
VQdjh disciplini, ki je imela kako- 
v J-do mednarodno zasedbo, namreč 

ku s palico, kjer je zmagal Ko-
—vr tu

iai 'eWicz s o,a m, prea svojim ru- 
i)i]°Jo Slušarskim (5,40 m), 3. pa je 

yItalijan Delle Fave (5 metrov). 
^ ostalih disciplinah so zmagali: 

H **>: Grippo 1’50”14; 400 m: Di

Guida 47”l7; daljina: Catania 7,57 
m; 100 m: Woronin (Pol.) 10”56; 
200 m ovire: Cosi-23”62; disk: Mar
tino 59,78 m; 3.000 m: Masback 
(ZDA) 7'59”5; 5.000 m: Ortis 14'06”8; 
4x100 m: Fiamme Oro 40”38.

Tudi Puričeva v Bocnu
Borova atletinja Marina Purič bo 

danes popoldan nastopila v Bocnu 
na mednarodnem atletskem ženskem 
mitingu. Miting sodi med najkako
vostnejše v Italiji. Od Borove ska
kalke, ki je v formi, (letos je Pu
ričeva dosegla že 5,51 m), se pri
čakuje tudi dober rezultat.

ROKOMET

Ljubljančani uspešni
LJUBLJANA — V prvem final

nem srečanju za jugoslovanski roko
metni pokal je ljubljanska Kolinska 
Slovan premagala Železničarja iz 
Niša z 31:26 (14:12).

son. Sledil mu je samo Fignon, 
pa ni imel moči, da bi lahko po
segel v boj za prvo mesto, tako da 
je Avstralec na cilju vendarle pre
hitel Francoza in s tem zabeležil 
svojo prvo vidnejšo zmago med 
profesionalci. Roza majico pa je 
oblekel Fignon, ki letos prvič tek
muje v najvišjem tekmovalnem raz
redu, tako da se prevlada Fran
cozov nadaljuje.

VRSTNI RED 3. ETAPE 
(VIAREGGIO - CORTONA, 233 km)
1. Wilson (Avstra.) s časom 6 

ur 3’19’9 in p.h. 38,478 kmh
2. Fignon (Fr.)
3. Vandi (It.) v času zmagovalca
4. Prim (Šve.) 2”
5. Beccia (It.)
6. Saronni (It.) 6”
7. Moser (It.)
8. Hinault (Fr.) 8”
9. Contini (It.)

10. Algeri (It.)
SKUPNA LESTVICA

Fignon (Fr.) 10 ur 35’3”
Saronni (It.) 26”
Wilson (Avstral.) 27”
Hinault (Fr.) 28”
Moser (It.)
Madiot (Fr.) 31”'
Ghibaudo (It.) 
Lualdi (It.)

33”

Beccia (It.) 39”
Prim (Šve.) 43”

DIRKA PO F-JK

Saccani končni zmagovalec
VIDEM — Gian Marco Saccani 

je zmagovalec letošnje amaterske 
kolesarske dirke po Furlaniji-Julij- 
ski krajini. Zadnjo etapo od Teren- 
zana do Trsta in nazaj v Terenzano 
(156 krn) je osvojil v skupinskem 
naletu Moreno Tonon.

Končna lestvica
1. Saccani, ki je prevozil skupno 584 

km v času 13.56’46”, s poprečno 
hitrostjo 41,875 km na uro.

2. Chiapucci po 2’18”
3. Santambrogio v enakem zaostan

ku itd.
Dirke se je udeležilo skupno 70 

tekmovalcev, ki so zastopali 16 
moštev.

Dirka po Abrucih
PESCARA — Mednarodna amater

ska kolesarska dirka po Abrucih, 
ki bo trajala od 30. maja do 6. ju
nija, bo imela predetapo in šest 
etap.

Prijavljenih je 150 tekmovalcev, 
med katerimi bodo mnogi trenutno 
najboljši amaterski na svetu. Svo
je ekipe so namreč prijavili tudi 
Sovjeti, Francozi, Čehoslovaki, Švi
carji, Venezuelci, Brazilci in (po
leg Italijanov) še drugi.

Uspeh Gambirasia
ČENSTOHOVA - Italijan Gambi- 

rasio je osvojil peto etapo amater

ske mednarodne kolesarske »Dir
ke miru*.

Prvo mesto na skupni lestvici je 
prevzel Sovjet Zagretdinov.

JUDO

Gamba prvak
ROSTOCK — Italijan Ezio Gam

ba je na evropskem judojskem pr
venstvu v Rostocku osvojil v lahki 
kategoriji zlato kolajno. Gamba je 
v finalu premagal Britanca Bovvlesa.

Delovanje ZSŠDI
ZSŠDI

obvešča, da bo jutri, 17. maja, ob
19.30 na sedežu ZSŠDI v Trstu seja 
odbojkarske komisije. Dnevni red: 
posvet o odbojki: turnir prijatelj
stva in tečaj pri Banih.

* * #

ZSŠDI
obvešča, da bo jutri, 17. maja, ob
20.30 na sedežu ZSŠDI v Trstu seja
teritorialnega odbora za Tržaško. 
Dnevni red: poročila komisij; izpo
polnjevalni tečaji; občni zbor ZSŠDI.

Jr « *

ZSŠDI
obvešča, da bo v torek, 18. maja, 
ob 18.30 na sedežu združenja, Ul. 
sv. Frančiška 20/11., zasedala ko
šarkarska komisija.

so tudi slab sprejem in so več 
točk izgubile že kar s servisom. 
Tako tudi niso mogle zalagati svo
jega napada z uporabnimi žogami 
in poraz je bil neizbežen. Delno iz
jemo je pri vsem tem predstavljal 
le tretji niz.

Brežanke so si s tem porazom za
pravile četrto mesto lestvice, saj 
ima zdaj Colloredo dve točki več 
od njih. (MRS)

AGI — Kontovel 2:3

ŽENSKA D LIGA 
Vivai Busa — Sokol 2:3
(15:4, 5:15, 12:15, 15:11, 10:15)

SOKOL: Gruden. Paulina, Koja- 
nec, Pertot, Caharija, Purič, S. in 
M. Milič.

V prvi tekmi «play-off» ženske D 
lige je Sokol v gosteh premagal 
moštvo Vivai Busa. Drugo srečanje 
pa bo v četrtek ob 19.15 v Nabre
žini.

Odbojkarice Sokola so v prvem 
setu slabo igrale, kaj kmalu so si 
opomogle v naslednjih dveh in ju 
zanesljivo osvojile. Domačinke so v 
četrtem nizu reagirale, da bi nato 
Nabrežinke v poslednjem in odločil
nem setu zopet zbrano igrale in za
služeno zmagale.

Sokolove predstavnice so tokrat 
povsem zadovoljile in zaslužijo po
hvalo za požrtvovalnost in zagrize
nost. (P.A.)

»UNDER 15» (moški) 
Volley 80 — Sloga 2:0

(15:1, 15:6)
SLOGA: Carli, Cocevari, Comari, 

Hrovatin, Jerič, Kerpan. D. in E. 
Milkovič, Spacal, Tognetti.

Sloga je tokrat nastopila proti i- 
gralcem, ki so dve leti starejši od 
naših. Kljub temu so najmlajši slo- 
gaši zaigrali zelo borbeno in požr
tvovalno, vendar fizično močnejšim 
nasprotnikom niso mogli nuditi več
jega odpora. Ob mreži so bili naši 
fantje prešibki, dobro pa so gradili 
igro v polju, kar daje vsekakor ve
liko upanja za bodoče uspešnejše na
stope. (INKA)

aUNDER 15» (ženske) 
Sloga — Sokol 2:1

V slovenskem derbiju v najmlajši 
konkurenci je Sloga nekoliko nepri
čakovano, vendar zasluženo, prema
gala Sokol. Nabrežinske igralke so 
osvojile prvi niz, nato pa so se ne
koliko zmedle in slogašice so tako 
osvojile svojo prvo zmago v tem 
prvenstvu. (INKA)

NOGOMET

’ JUGOSLOVANSKI POKAL

: Danes v Zagrebu 
Dinamo-Crvena zvezda

ZAGREB — Danes popoldne ob 
18. uri bodo na zagrebškem »Mak
simira* odigrali prvo finalno tek

mo za nogometni pokal maršala 
Tita. to je za jugoslovanski pokal. 
Na igrišče bosta stopili enajsterici 
Dinama in Crvene zvezde, tako da 
se obeta prav zanimiva nogomet
na predstava. Obe moštvi imata v 
svojih vrstah celo kopico reprezen
tantov. sodita med najboljše jugo
slovanske klube in tudi rivaliteta 
.je na višku. Dinamo je že zmagal 
naslov jugoslovanskega prvaka, Cr- 
vena zvezda pa mora popraviti 
vtis iz ponesrečene sezone. Dina
mo pa mora na domačem igrišču 
zmagati, kajti povratno tekmo bo
do odigrali v Beogradu.

Francij*a razočarala
LION — V prijateljski tekmi je 

Francija razočarala svoje navijače, 
saj je igrala z Bolgarijo neodloče
no 0:0.

Francozi so igrali zelo slabo in 
samo v delno opravičilo jim je dej
stvo. da sta manjkala Platini in Ro- 
cheteau.

DANES
NEDELJA, 16. MAJA 1982

NOGOMET
1. AMATERSKA LIGA

17.00 v Ločniku: Lucinico - Vesna;
3. AMATERSKA LIGA

17.00 v Trebčah: Primorec - Chiar- 
bola; 17.00 v Doberdobu: Mladost - 
Poggio; 17.00 v Sovodnjah: Sovod- 
nje - Sagrado; 17.00 v Beglianu: Be- 
gliano - Juventina;

NARAŠČAJNIKI
14.00 v Trstu. Ul. Flavia: Blue 

Star - Gaja; 11.45 na Opčinah: CGS 
- Kras;

NAJMLAJŠI
12.45 v Trstu, Kampanele: Chiar- 

bola - Primorje; 8.30 na Opčinah:
S. Andrea - Zarja; 12.15 v Žavljah: 
Zaule - Breg;

ZAČETNIKI
16.15 v Trstu, Ul. Flavia: Pon 

ziana - Kras; 10.30 v Trebčah: Pri 
moreč - Giarizzole; 13.15 na Opči
nah: CGS - Breg;

PRIJATELJSKA TEKMA
17.00 v Repnu: poročeni - samski;

KOLESARSTVO V organizaciji KK Adria

«Pokal Lonjerja»
Na tej dirki, ki bo v nedeljo, bo nastopi
lo približno 100 kolesarjev iz naše dežele

ODBOJKA
ŽENSKA D LIGA

11.00 v Tržiču: Italcantieri - Breg:
ŽENSKI TURNIR

9.00 na Ravnah: nastopa tudi 
Sloga;

KOŠARKA
PROMOCIJSKA LIGA

11.00 na Opčinah: Polet - Ferro- 
viario;

1. MOŠKA DIVIZIJA
10.30 v Trstu. Ul. della Valle: Au- 

togamma - Kontovel; 11.00 v Trstu: 
«1. maj»: Bor - Saba;

ATLETIKA
POKRAJINSKO PRVENSTVO

9.00 v Trstu nastopata tudi Bor 
in Adria;

DRŽAVNO PRVENSTVO
10.00 v Cassinu: nastopa tudi A- 

dria;
TENIS

ITALIJANSKI POKAL
9.00 na Padričah: Gaja - Obeli-

sco;
SKIROLKE

ITALIJANSKO PRVENSTVO
10.00 v Mestrah: nastopa tudi SK 

Devin.

V nedeljo bo v Lonjerju v izved 
bi domačega Kolesarskega društva 
Adria start 16. tradicionalne dirke 
cicloamaterjev za «Pokal Ix>njer 
ja». Dirka bo tokrat veljala kot pr
va vožnja za deželno prvenstvo. 
Udeležili pa se je bodo najboljši 
tekmovalci iz Furlanije - Julijske 
krajine.

Glede na to, da je to edina dir 
ka v naši deželi, bi moralo biti na 
startu okrog 100 kolesarjev vseh 
kategorij. Ne bodo pa startali ju
goslovanski kolesarji zaradi tekmo 
vanja za deželni naslov.

Dirka bo v glavnem potekala po 
lanskoletni progi, merila pa bo 60 
kilometrov. Neuradni start bo ob 
14. uri v Lonjerju. od koder se bo
do tekmovalci podali do Bazovice, 
kjer bo ob 14.15 start mlajše kate
gorije, ob 14.30 pa starejše.

Proga pa bo nato naslednja: Ba
zovica - Opčine - Prosek - Križ - 
Trbiška cesta - Razklani hrib - Ba- 
zovska cesta - Bazovica - Opčine - 
Prosek - Trbiška cesta - Obelisk - 
Kamnolom Faccanoni - Bazovska 
cesta, cilj pa pri kamnolomih nad 
Lonjerjem, kamor bi morali nasto
pajoči prispeti okrog" 16. ure.

Favoritov za zmago je več, pred' 
vsem iz Pordenona, vključen pa .je 
tudi lanskoletni zmagovalec dirke, 
član Adrie Dol.jak, ki se je v le
tošnji otvoritvi sezone že dobro iz 
kazal. Nastopili bodo seveda vsi
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VČERAJ NA STADIONU e1. MAJ. V ORGANIZACIJI ŠPORTNE ŠOLE TRST

Lep prikaz aktivnosti najmlajših
Nastopili so otroci osmih vadbenih skupin • Številno občinstvo

Včeraj je bila na stadionu »1. 
maj» v Trstu revija otrok z vrtcev, 
ki obiskujejo telovadne vaje v ok
viru Športne šole Trst. Revija je 
privabila veliko število staršev in 
prijateljev naših otrok, ki so za
vzeto sledili izvajanju naših naj
mlajših «.športnikov».

Pod vodstvom svojih vaditeljic 
Loredane Kralj, Sonje Lazar in 
Vesne Sosič se .je predstavilo osem 
skupin iz Dijaškega doma, Sked
nja, Ul. Conti, z Grete, od Sv. Ja
koba, iz Barkovelj, od Sv. Ivana 
in pa skupina vadbe «mati in o- 
trok», ki ima svoj »domicil* na 
stadionu «1. maj».

Otroci so se najprej razporedili

Športna šola se zahvaljuje 
vsem, ki so pripomogli, da je 
Prva revija najmlajših tako do
bro uspela.
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NA PRVI PREIZKUŠNJI NA SKIROLKAH ZA ITALIJANSKO PRVENSTVO

Tekmovalci SK Devin danes v Mestrah
Naši v popolni postavi le na «Trofeji Grmade», ki bo 30. maja v Mavhinjah

Po uspešno končani zimski sezo
ni in po kratkem počitku so se tek
movalci Smučarskega kluba Devin 
začeli resno pripravljati na novo 
skirokarsko sezono

Tako bodo že danes nastopili v 
Mestrah na 3. »Trofeji Miorin® za 
prvo preizkušnjo italijanskega pr
venstva.

Ekipa bo nastopila okrnjena in to 
predvsem zaradi bolezni, ki je za
jela nekatere atlete ali oa zaradi 
še nezadostne forme drugih. Goto
vo pa bo ekipa začela nastopati v 
popolni postavi že na 5. »Trofeji 
Grmada*, ki bo 30. t.m. ob priliki 
tradicionalnega klubskega praznika 
v Mavhinjah.

V Mestrah bo imel svoj krstni 
nastop najmlajši Devinov rolkar 
Andrej Antonič. Andrej se sicer že 
tri leta pripravlja ter pridno tre 
nira in prepričani smo. da se bo 
na tem tekmovanju dobro odrezal.

Za tekmovan.je v Mestrah, ki bo

potekalo «po ravnem*, vlada veliko 
zanimanje in poleg tega bodo pri
šli na račun tudi lanski zmagoval
ci, ki bodo ob tej priliki nagrajeni 
za uspehe, ki so jih dosegli v pre 
tekli sezoni.

Naj omenimo, da bo med nagra 
jenci tudi več naših atletov, saj je 
Devin v pretekli sezoni dosegel 4 
državne naslove, dve drugi mesti 
in tri tretja mesta. Nagrajeno na 
bo tudi društvo s svojim zav idlji
vim 3. mestom. (Š.F.)

NOGOMET

DANES V SOVODNJAH

Mladinska tekma 
Sovodnjc-Miren

Ob zadnji tekmi v letošnjem pr
venstvu, ki jo bodo Sovodenjci odi
grali danes ob 17. uri pred doma

čim občinstvom proti Sagradu, bo 
na sporedu tudi mladinska prija
teljska tekma. Ob 15. uri se bosta 
namreč srečali enajsterici iz Mir
na in Sovodenj.

TENIS

TURNIR V FIRENCAH

Ostoja izpadel v polfinalu
FIRENCE — Po velikem podvigu 

ki ga je poskrbel v četrtfinalu, s 
tem da je premagal favorita Clerca, 
je Marko Ostoja včeraj v polfinalu 
izgubil proti Švedu Stefanu Si- 
monssonu s 6:2, 1:6, 4:6.

V drugem polfinalu pa je Ameri
čan Vitas Gerulaitis premagal Ita
lijana Luco Rinaldinija z 2:6, 6:1 
in 6:4.

Finalista mednarodnega teniškega 
turnirja v Firencah sta torej Geru
laitis in Simonsson.

v veliki dvorani, nato pa .je vsaka 
skupina predstavila svojo točko. 
Prisotni so si lahko ogledali vse
bino vadbenih ur posameznih vrt 
cev, na sporedu so bile tako eno 
stavne, kot tudi že bolj zaplete
ne vaje.

Pa tudi izbira orodja .je bila zelo 
pestra in slikovita. Pri vajah so 
se malčki posluževali palic, ročk, 
rut, trakov, posluževali pa so se 
tudi klopi, navdušile so zlasti ne
katere vaje na blazinah, plazili so 
se skozi »predor*, pripravili so 
preprosto alegorično sestavo, neko 
liko zaplesali itd.

Vse prikazane vaje so otroci iz
vajali zavzeto, z navdušenjem in 
neposredno, kot to znajo pač le 
otroci. Brez treme so se lotili pri
kaza vsake točke, ki so jo imeli 
na sporedu. Posebno zanimiva .je 
bila zlasti vadba «mati in otrok*, 
kjer so ob mamah nastopili naj
mlajši, ki so (ob pomoči mamic, 
kajpak) pokazali že kar lepo spret 
nost.

Predstavo so si ogledale tudi 
vzgojiteljice in ravnateljice vrtcev, 
ki so se o reviji izrazile zelo poh
valno, prav tako pa so odhajali za 
dovol.jni tudi vsi prisotni, najbolj 
pa, kajpak, otroci, ki so jih prire
ditelji tudi nagradili.

Po zaključku prireditve so se va
diteljice, vrtnarice in gostje zbra
li na zakuski, k.jer so v prijetnem 
pomenku izmenjali misli tako o 
včerajšnji prireditvi sami, kot o 
drugih vprašanji, ki se tičejo vzgoj
nih vprašanj naših najmlajših.

Revija .je potekala torej v splo 
snem zadovoljstvu, potrdila je pra
vilnost usmeritve naše telesne vzgo
je tudi na najmlajše, upajmo pa, 
da se bodo prihodnje leto lahko 
udeležile revije tudi tiste skupine 
in otroci, ki tega letos niso mogli.

Veliko olrok 
na «Pozdravu pomladi»

Za včerajšnjo otroško prireditev 
»Pozdrav pomladi*, ki so jo v So- 
vodnjah pripravili prizadevni člani 
sekcije za otroško telovadbo pri 
ZSŠDI in domači športniki, se ni 
dalo pričakovati lepšega vremena. 
Izrazito spomladanski dan je na pri
reditvenem prostoru sprejel več kot 
sto otrok društev, ki na Goriškem

gojijo to športno zvrst. Kot gostje 
pa so se tekmovanj v atletskem po
ligonu udeležili tudi malčki društev 
Partizan iz Nove Gorice in Bilj.

Pred pričetkom tekmovanj (o teh 
bomo podrobneje poročali v nasled
nji številki), je prisotne pozdravil 
predsednik domačega športnega dru
štva Marijan Tomšič, ki je poudaril, 
kako tudi v tej vasi si je otroška 
telovadba utrla pot med drugimi 
športnimi panogami. Prisotne je po
zdravila tudi načelnica sekcije za 
otroško telovadbo pri ZSŠDI Mija 
Ušaj - Češčut, ki je med drugim 
podčrtala pomembnost prisotnosti o- 
trok in njihovih vaditeljev iz matič
ne domovine, (pr)

GIMNASTIKA

Bortolaso spet prvakinja
BENETKE — Laura Bortolaso ,je 

že četrto leto zaporedoma osvojila 
naslov italijanske državne prvakinje 
v gimnastiki.

«belo-modri» kolesarji in sicer v 
mlajši kategoriji poleg Doljaka še 
Petelin, v starejši pa Macarol, 
Ferluga, Poropat, Marušič. -

R. Pečar

KOŠARKA
»TROFEJA SIMOD*

Beograjčanom 
turnir v Padovi

PADOVA — Beograjski Partizan 
je osvojil prvo mesto na mednarod
nem košarkarskem turnirju v Padovi 
za «Trofejo Simod*.

V finalu za 1. mesto je Partizan 
namreč premagal domače moštvo 
Petrarce, ki se je za to priložnost 
ojačilo s Kičanovičem, Silvestrom in 
Jerkovom. Beograjčani so zmagali s 
114:112. Najboljši strelec pri Parti
zanu je bil Dalipagič (36 točk), v 
domačem moštvu pa Kičanovič (35).

V tekmi za tretje mesto pa je 
moštvo Jesus Mestre premagalo Tro- 
pic s 108:107.

' Naj omenimo, da je videmski klub 
prav te dni najel za prihodnjo sezo
no odličnega Američana Valentineja 
ter Fossatija.

Vandonl trener Rapidenta
LIVORNO — Claudio Vandoni je 

novi trener košarkarskega kluba 
Rapident iz Livorna, ki nastopa v 
A-2 ligi.

PROMOCIJSKO PRVENSTVO

Podvig borovcev 
proti Scogliettu

Bor — Scoglietto 85:78
(43:46)
BOR: B. Kneipp 21 (3:5), Corbal- 

ti 25 (7:12), Male 10, Zobec 21 (7:15), 
Pegan 8 (2:2).

V poslednjem srečanju promocij
skega prvenstva je sinoči Bor po
skrbel za pravi podvig: s samimi 
petimi igralci je namreč premagal 
prvouvrščeno moštvo Scoglietta.

Za to zmago gre pohvala vsem 
Borovim košarkarjem. (Max) 

»PROPAGANDA*
Kontovel - Bor 46:83

«TURNIR SPITFIRE*
Bor - Barcolana 103:81

HOKEJ NA KOTALKAH
Brazilci podlegli Italiji
BARCELOS — Na svetovnem pr

venstvu v hokeju na kotalkah v 
Barcelosu je v 9. kolu Italija pre
magala Brazilijo s 4:1.

Iz Barcelosa so sporočili, da je 
mednarodna zveza za hokej na ko
talkah podelila organizacijo svetov
nega prvenstva za leto 1984 Italiji.

MLADINSKE IGRE
DEŽELNI FINALE

Rokometašic« <Kosovela» 
osvojile tretje mesto

Kot smo že poročali, so dijakinje 
srednje šole «Srečko Kosovel* z Op
čin v sredo nastopile v Vidmu na 
deželnem finalu mladinskih iger.

Rokomet je na openski srednji 
šoli že tradicionalna panoga, saj jo 
že vrsto let gojijo tako v moški kot 
v ženski konkurenci. Fantje openske 
šole so letos že v občinskem delu na
leteli na premočne nasprotnike, dija
kinje pa so se neprimerno bolje o- 
drezale. V Trstu so bile praktično 
brez konkurence in so tako zasluže
no osvojile pokrajinski naslov, ki 
jim je omogočil nastop na deželnem 
finalu. Tu pa so že v prvi tekmi 
naletele v ekipi iz Vidma na pre
močnega nasprotnika. Naše dijaki
nje so tokrat nastopile z veliko me
ro treme in so tako nekoliko odpo
vedale. Bile so premalo borbene, 
številna publika, na katero niso bile 
navajene, pa jih je nekoliko zmedla.

Kljub temu pa je osvojitev tret
jega mesta v deželi nedvomno od
ličen uspeh. Openske dijakinje, ki 
so vse šolsko leto vadile s profesor
jema Sonjo Miličevo in Ivanom Pe
terlinom, zaslužijo za osvojeno tret
je mesto v deželni konkurenci vs® 
pohvalo.

Izid deželnega finala 
VIDEM - SREČKO KOSOVEL 20:8

Za opensko srednjo šolo so nasto
pile naslednje dijakinje: Bizjak. Fer- 

i luga, Gregori, Guštin, Kalc, Koko- 
I rovec, Martelanc. Mikali. Petaros, 
j Počkaj, Racman, Sancin, Škabar.

(INKA)

AVTOMOBILIZEM
Danes 32. VN Rima
VALLELUNGA — Danes bo v 

Vallelungi na sporedu 32. medna
rodna avtomobilska dirka formule 
2 za Veliko nagrado Rima. Veljala 
bo tudi kot šesta vožnja za evrop
sko prvenstvo.

Dirka se bo začela ob 15.30.

OBVESTILA i

ŠD Mladina — 
smučarski odsek

obvešča člane, ki so se udeležili 
sklepnega večera, da lahko naba
vijo slike nagrajevanja v Križ« 
pri «Foto ’80».

* * *
ŠZ Bor

obvešča, da bo seja glavnega od
bora jutri, 17. t.m.. ob 28. uri 
na stadionu «1. maj*. Prisotnost 
obvezna.

* * #

Jadralni klub Čupa
priredi tečaje optimistov od 19. 6. 
do 26. 6.; prvi tečaj »surfov* od 
19. 6. do 26. 6. in drugi tečaj od 
27. 6. do 4. 7. 1982. Cena 15.000 
lir. Prvi tečaj na potovalni ja
drnici do Kornatov od 12. 6. do 
19. 6.; drugi tečaj od 19. 6. do 
26. 6. 1982. Prijave in informacije 
na ZSŠDI, Ul. sv. Frančiška 20/11., 
tel. 76-73-04.

Naši najmlajši »športniki* so na včerajšnji reviji otrok lz vrtcev pripravili več privlačnih točk



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek
TRST. Ul. Montecchl 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 llnl|e) TLX 460270
Podružnica Gorica. Drevored 24 maggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnina
Mesečno 8.000 lir — celoletna 59.000
V SFRJ številka 6,00 din, ob nedel|ah 6,00 din, za zasebnike mesečno 90,00, 
letno 900,00 din, za organizacije in podjetja mesečno 120,00, letno 1200.00.

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ Žiro račun 50101-603-45361 ADIT — DZS 61000 L|uW|on0 
Gradišče 10/11. nad., telefon 223023

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šlr. 1 st., vlš. 43 mm)
32.400 lir. Finančni 1,100, legalni 1,000, osmrtnice po formatu- 

sožalja 750 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir besedo. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi Iz dežele Furlanlje-Julijsk« 
krajine se naročajo prt oglasnem oddelku nli upravi Iz vseh druqih dež*' 
v Italiji pri SPI.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stran 10 16. maja 1982 Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdajo) 
In tiska 1 E

član Italijanske 
zveza Časopisnih 
založnikov FI&G

Darovi in prispevki
ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
S PROSEKA
V spomin na pok. Alinda D’Ange

la darujeta Lojzi in Lici Kapun 15
tisoč lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
IZ KRIŽA
V spomin na pok. Karlino Sedmak 

por. Tence darujejo Lojzka in Karla 
Purič 10.000, Marička, Pietrina in 
Gizela 10.000, J.B. 10.000 ter Ida in 
Drago Purič 10.000 lir.

Ob 6. obletnici smrti Dominika 
Sedmaka darujeta Kristina in Maj
da 20.000 lir.

Namesto cvetja na grob Slave Ten
ce ppr. Košuta darujeta Zora in 
Cvetko 5.000 lir.

ZA PLOŠČO 
IVAN SANCIN -JOVO 
Josip Sancin (Ježin) 10.000, Ne- 

rina Švab 10.000, Gertnano Švara
10.000, Marička Sancin - Pangerc
5.000, Marino Pečetiik 8.000, Anton 
Razen 10.000, Josip Lovriha (Bokar)
20.000, Josip Sancin (šarnek) 20.000, 
Marino Bandi 10.000, Lovrenc Stranj
15.000, Josip, Miro in Boris Lovri- 
ha 50.000, Pepi Kermasin 5.000, Mi
lan Pangerc 10.000, Pepi in Mario 
Žerjal 10.000, Milan Bevk 20.000, Lu- 
čano Žerjal 10.000 in Oskar Pangerc
20.000 lir.

ZA POIMENOVANJE OSNOVNE 
ŠOLE PRI DOMJU 
PO MARI SAMSI 
Tvrdke in posamezniki. ki so pri

spevali z delom in materialom: Do
linska občinska uprava, Bruno Bor 
don, kamnolom Skorja - Ricmanje, 
Kmetijska zadruga Trst - skladišče 
v industrijski coni, Rino Kuret, Stan
ko Bandi, podjetje Beton - Est, Guer- 
rino Bencirh, Velox, Milan Hrvatič, 
cvetličarka Ema, Piero Oorbatti, Li- 
vio Zanolla in Tergeste.

Maria in Giulio 5.000, Enio Kuret
5.000, Ida Strain 5.000, Celestina P1- 
nes 10.000, Carlina Pizzulin 10.000, 
Rosalia Bandi 5.000, Carmelo Rakar 
10.(KM), Franco Favento 25.000. Gino 
Bolcieh 15.000, Narciza Štunnan (I- 
zola) 30.000. Bianca Rodella 10.000 
ter Sonja, Katerina, Zdenka (tajniš
tvo) 15 000 lir.

ZA POIMENOVANJE OSNOVNE 
ŠOLE V BARKOVUAH 
PO F. S. FINŽGARJU 
Namesto cvetja na grob Ivanke 

Knez darujejo družine Sferza, Fer- 
luga, Krečič, Jellini in Milka Ma 
lek 25.000 lir.

Namesto cvetja na grob Ivanke 
Knez d»rujejo Nino in Mara Gran 
d‘o 5.000, Licia in Walter Dollerite
5.000 ter Ivo in Lieia ščuka 10 ti
soč- lir.

Bogdan in Magda Stanič 20.000, 
urama - zlatarna Malalan 20.000, če
vljarna Malalan 20.000, Albert Stranj 
- Auto sprint 10.000, Agroforest 50 
tisoč, družina Lasič 30.000, Gorazd 
in Anica Pertot 50.000, Nanda in Ni 
no Rosso 10.000, tvrdka Egon Starec
50.000, družina Vodopivec 30.01)0, 
družina dr. Andrej Mahnič 50.0U0, 
Fulvia Holicky 10.000, Rožka Šču
ka 10.000, Angela Krečič 3.000, Re
nato Vran 5.000. bar - ribarnica Ci- 
slovich 10.(KK), Silvano Mizar 5.000 
in Kdilma 50.000 lir.

V spomin na Ivanko Knez daruje 
Angela ščuka 5.000 lir.

V počastitev spomina Antona Va
lenčiča in Josipa Godnika darujeta 
Silva in Livio Valenčič 30.000 lir.

Namesto cvetja na grob Ivanke 
Knez darujejo družina Svagelj 20.000 
ter Mario in Barbara Gregorič lO.(KK) 
lir. V isti r.amen darujeta Ida in 
Peter Gregorič 10.000 lir.

Anica in Milan Slokar darujeta
10.000 lir.

ZA POIMENOVANJE OSNOVNE 
ŠOLE V CEROVUAH 
PO MIROSLAVU VILHARJU 
Bruno Pieri (Cerovlje 10) 10.000, 

Danilo in Suzana I,egiša (4) 20.000 
ter Jožef in Marija Terčon (30) 
50 litrov vina.

Namesto cvetja na grob Franca 
Fabca darujeta Frančko in Anica 
Legiša (Cerovlje 9) 10.(KK) lir.

V spomin na sina Jožefa I.egiSo 
daruje mama Marija 10.000 lir.

Veno in Vida legiša (Vižovlje) da
rujeta 20.000 lir.

Namesto cvetja na grob brata 
Rajmonda Petelina daruje sestra 
Nadja Gojča z družino (Gropada, 
15.IKK) lir.

ZA SKUPNOST DRUŽINA 
OPČINE
V spomin na dragega brata Zora 

Jelušiča darujeta brat Franc in se
stra Zofka 40.000 lir.

V spomin na Zora Jelušiča daru
jeta Sergij in mama 5.000 lir.

V spomin na Zora Jelušiča daru
jeta teta Pepka in Milko 25.000 lir.

* • •

Namesto cvetja na grob Slave 
Tence por. Košuta daruje stric Da 
vid z družino iz Ljubljane 10.000 za 
Dijaško matico in 10.000 lir za spo
menik padlim v NOB iz Križa.

V nabiralni akciji 1982 darujejo 
za SKD Igo Gruden in ŠD Sokol iz 
Sesljaria: družina Knez 50.000, dru
žina Ivo Pertot 30.000, Egon Flori- 
dan 50.000, N.N. 10.000, Orlando Žbo 
gar 10.(KK), Tatjana Terčon 20.000, 
Manica Legiša 20.000, Andrej Ter
čon 20.000, N.N. 50.000, Giochi šport
20.000, Maria Legiša 20.000, Danilo 
Legiša 20.IKK), Lučka Hrovatin 15.0tM), 
Bruna Spanglierp 50.000, salon Ma 
ria K).(KK). Mirko Antonini 10.000, 
cvetličarna Dalia lt).(KK), Mario \<e 
giša 8.0«), Gianni Tausani 20.000, 
Klara Furlan 20.000, Marija Marc
100.000, Živka Marc 5().(KK); Iz Na 
brežine: Mirko Radovič 20.00(1, Mir
ko Frančeškin 15.(KK), Ivana Širca
20.000, Ludvik Terčon 2.000, Vanda 
in Pino Fonda 20.000, Nadja in Ve 
ra Blažina 5.000, Just Fabjan 5.000, 
Vasja Pertot 10 000, N.N. 10.000, An 
ton Ussai 1J.000, Sonja Pahor 30.000 
in Ivan Radovič 20.000 lir.

V spomin na Paola Coljo (Kara 
mel) darujeta Angela in Stanko čok
15.000 lir za Dijaško matico.

V spomin na Olgo šuman darujeta 
Mira in Darinka šuman 10.000 lir 
sa KI) Ivan Grbec.

Za novo pokrito ploščo ŠD Polet 
darujejo: Despar - Opčine 30,000, 
mesnica Danieli 20.000, Domus Carso
20.000, Start šport 15.000, Central 
bar 10.000 in Foto Russo 50.000 lir.

V spomin na poli. Karlino Sedmak 
vd. Tence darujejo Marija in Egon 
Bukavec z družino 10 000 ter Nada 
in Karmelo Luxa 10.000 lir za Kul 
turni dom Prosek - Kontovel.

Ob 11. obletnici smrti moža Luč- 
kota Bukavca daruje žena Marija 
lO.(KK) lir za Kulturni dom Prosek - 
Kontovel.

Ob smrti Pavlovega očeta Stanka 
Hmeljaka darujejo Darko, Nadja, 
Vlado, Cirila, Mario, Lia in Jožico
35.000 lir za ŠD Sokol.

V spomin na dragega Alojza Fer 
foljo darujejo žena Mirka ter sino
va Ivan in VValter 50.000 lir za sek 
cijo KPI Prosek - Kontovel.

Namesto cvetja na grob sestrične 
Karle Kjuder daruje Viktorija iz 
Beograda 500 ND za KD Lonjer - 
Katinara.

V spomin na pok. sestrično Karlo 
Kjuder daruje Milko z družino 10.000 
za KD Lonjer - Katinara in 10.000 
lir za ŠD Adria.

Namesto cvetja na grob Karle 
Tence darujeta Silva in Pepi Blaži 
na 15.000 lir za mladinski pevski 
zbor Glasbene matice.

Namesto cvetja na grob Vide Šu
man daruje »nedeljsko omizje* 35.000 
lir za dom Jakoba Ukmarja.

Za poplavilo kapelice v Gabrovcu 
darujejo: Furlan in Širca 50.000, 
Riolino 40.000, Lučana in Zofka Bla 
žina 20.000, Pepi Blažina 30.000, Kar
lo in Milka Černjava 30.000, Sedmak
5.000, Marija Blažina in hči 40.000, 
Dora Trobec 40.000, Elisabetta Per- 
co l.(KK), Lidia Castellani 20.000, 
Verginella (Gabrovec) 80.000, Kralj
20.000, Antoni 20.000, Samar 30.000, 
Cveto in Ladi Kralj 19.500, Franco 
Bellini 5.0«), Karla Blažina 10.000, 
Antonelli 10 000, Alessandro Zett 10 
tisoč, Wilma Zappador 10.000, Ro 
berto Zappsldor 10.0«), Adrijana La 
vrenčič 10.000, dr. Tarabocchta 50 
tisoč, Anton Ščuka 15.000. Milka in 
Tončka Ščuka 20.000, Aima in Ma
rio Černjava 20.000, Društvena go
stilna 50.000, Angelo Guštin 20.000, 
Pepka Kralj 30.«I0, Muri 20.000, Li
cia Furlan 20 000, Mama Blažina
20.000, Marija Terčič 40.000, Mila 
Briščik 50.000, Furlan 10.000. Gibic 
10,«K), Rebula (društvo) 50.000, Ma 
rio Kralj 30.000, Dora Kralj 10.000 
Graziella Černjava 30.000, Graziella 
Rustja 10.000, Ivanka Visentin 30.000 
Mila Antoni 20.000, Lidija Lorenz
50.000, Ana Gruden 10.000, Darko 
Rustja 10.000, Pepka Rustja 40.000 
Vilma Gruden 10.000. Berta Marku 
ža 20.000, Pepka Verginela 20.000 
Elvira Trampuš 10.000, Silvia Koc 
man 5.000, Mirela in Tonko 30.000 
Boris Iskra 30.000. Maria Obad 50,(KK) 
Marta Husu 20JKK), Martin Košuta
20.000, Josip Kralj 30.000. Gianfran 
co GuttI 70.000. Eda Kante 10.000 
Lidija Kalc 10.000 in Nives Blažina
10.000 lir.

Namesto cvetja na grob Alojza 
Ferfolje daruje Marija Terčič 10.000 
lir za popravilo kapelice v Ga
brovcu.

Ob prejemu izkaznice VZPI ANPI 
daruje Marjan Verša 2.000 lir za 
sekcijo VZPI - ANPI Prosek - Kon 
tovel.

Namesto cvetja na grob Karline 
Tence darujeta Berto in Zalka Bo
gateč 10.0«) lir za sekcijo VZPI- 
ANPI Prosek - Kontovel.

V spomin na Emila Danielija da
ruje Vida Gerlanc - Mennucci 5.000 
lir za pevski zbor Vasilij Mirk.

V, spomin na sestro Karlo (Dragi
co) daruje brat Cvetko Marc 25.«K) 
za pevski zbor Jadran in 25.000 lir 
za pevski zbor Mačkolje.

Ob 37. obletnici smrti dragega o 
četa Karla Mihalja daru,je hči Elda 
Vigini 10.000 za TPPZ Pinko Toma
žič in 10.000 lir za osnovno šolo 1. 
maj 1945 v Zgoniku.

V počastitev spomina padlega mo
ža Karla Mihalja daruje Ivana Mi- 
halj 10.000 za Združenje aktivistov 
osvobodilnega gibanja na Tržaškem 
ozemlju in 10.000 lir za spomenik 
padlim v NOB iz Skednja, s Kolon 
kovca in od Sv. Ane.

Namesto cvetja na grob Karline 
Kjuder darujejo Andrej Čok z dru
žino 15.000, družina Poropat 15.000. 
Jelka čok 10.000 in Tončka (Preže 
tova) 10.000 lir za ŠD Adria.

Namesto cvetja na grob tete Kar 
line Sedmak daruje družina Sedmak 
(Gabrovec) 20.000 lir za moški pev
ski zbor Vesna.

Namesto cvetja na grob Karline 
Tence daruje Franc Fabec 10.000 za 
vzdrževanje doma A. Sirk in 10.000 
lir za ŠD Mladina.

V spomin na očeta Ludvika So
siča darujeta Mario in Pavel 100.000 
lir za moški pevski zbor Tabor - Op
čine.

Prispevke, ki so izostali objavimo 
drugič. Bralce prosimo za razu
mevanje.

Mali oglasi telefon (040) 7946 72

ZAVAROVALNA agencija Italia As- 
sicurazioni SpA išče zunanjega 
sodelavca tudi le ob prostem času. 
Zaželena višja izobrazba. Ugodni 
pogoji: stalni prejemki in povra
čilo potnih stroškov. Ul. Cicerone 
8, tel. 630674 v uradnih urah.

PO ZELO ugodni ceni prodam raz
novrstne žlebe. Informacije pri El
viri Renčelj v Bazovici štev. 218 
vsak dan po 16. uri.

ZAZIDLJIVO gradbeno parcelo v 
Bujah prodam. Strnad Antonija, 
C. XIII. julija 10 E, 61261 Dobru- 
nje Ljubljana.

OSMICO je odprl Josip Pavlin — 
Salež štev. 16. Toči belo in črno 
vino.

OSMICO je v Lonjerju odprl Andrej 
Lorenzi. Toči belo in črno vino.

V SESLJANU prodamo brez posred
nikov dve sosedni enodružinski 
vili; lasten vrt, salon, tri sobe, 
dvojne sanitarije, taberna, samo
stojno ogrevanje. Tel.: 040/830013 
v večernih urah.

OSMICO je odprl Josip Pavlin, Sa
lež št. 16. Toči belo in črno vino.

IMMOBILIARE Nord est, tel. (0431) 
90(540. prodaja na Poljanah (obči
na Doberdob) vilo v gradnji z 
desetimi prostori in pritiklinami. 
Cena 90 milijonov lir od tega je 
23 milijonov dolga v hranilnici v 
Doberdobu.

23 LETNI knjigovodja z odsluženo 
vojaščino in prakso v pomorski 
agenciji išče zaposlitev. Telefon 
040/226355.

PRODAM lancio beta H.P.E. letnik 
1980 prevoženih 240«) km po'ugod
ni ceni. Telefon 040/824381.

UPOKOJENEC z dobro urejenimi 
življenjskimi pogoji išče v najem 
sobo z vsem udobjem pri majhni 
slovenski družini oziroma osebi. 
Telefonirati na št. 040/229335 od 
13. do 15. in od 20. do 22. ure.

GORIŠKO podjetje išče nekvalifici
rane delavce. Po možnosti z o- 
pravljenim vojaškim rokom. Za
interesirani lahko naslovijo proš
nje — samo v pismeni obliki — 
na naslov: Šifra: «Delavec» —■ 
Primorski dnevnik — Ul. XXIV 
maggio 1 —- Gorica.

PRODAM lancia fulvia berlina 1300 
v zelo dobrem stanju po ugodni 
ceni. Telefonirati v jutranjih ali 
večernih urah na št. 040/231 081.

VINO DOMAČE, proizvodnje točijo v 
osmiei pri Emilu Mučiču v Rutar
jevi ulici v štandrežu.

KMEČKA POSESTVA GRUDINA, 
vpisana' v seznam rejcev prašičev 
in nagrajena z zlatim odličjem za 
rejo izbrane pasme, javljajo odprt

je novega središča za rejo praši
čev v Rupi (na Štradalti) občina 
Sovodnje. Prodaja zasebnikom in 
trgovcem ob ponedeljkih, sredah 
in petkih od 10. do 12. in od 15. 
do 17. ure, ter ob sobotah in ne
deljah od 10. do 12. ure, ali po 
telefonu štev. (0481) 391-063.

PRODAM zazidljivo zemljišče na 
Krasu veliko 1700 kv. m — lahko 
tudi razdeljeno na dve parceli. 
Telefon 040/226 294.

V BLIŽINI Kulturnega doma v So- 
vodnjah smo našli zlato otroško 
zapestnico. Podrobnejše informa
cije na tel. 0481/882179.

PRODAM tovornjak ford - transit 
diesel ali zamenjam za avto die- 
sel iste vrednosti. Telefonirati na 
štev. 417 498.

POD zelo ugodnimi pogoji prodam 
tri stanovanja (eno je primemo 
tudi za urade) v centru Gorice, 
blizu sodnije. Stanovanja bodo 
vseljiva v prihodnjem letu. Za 
podrobnejša pojasnila poklicati po 
telefonu (0481) 882178.

MARE ŠPORT - Seal jan tel. 299231, 
plovila acquavlva, motorji suzuki, 
prikolice vseh znamk, rabljeno 
raznih znamk in vrst.

PRODAMO komfortna sončna stano
vanja v skoraj dograjenem majh
nem stanovanjskem objektu. Odo
breno posojilo, ugodnosti pri pla
čilu. Območje Domjo. Telefonirati 
po 17. uri na št. 040/827636.

PRIMOREC, ki živi v Ljubljani se 
želi žaposliti k6t parketar ali de
lavec v Trstu. Naslov: Boris Spa
čal. Pot na Rakovo Jelšo št. 19/C 
61000 Ljubljana.

ZA VSAKOGAR 
NEKAJ POSEBNEGA

mfoto* kino
kontaktne leče

Ulica Buunarrnti 6 
(prečna Ul. Rossettl)

£
TRST Telefon 77 29 9«

MlMPi
ORVISI

bogata Izbira vsakovrstnih 

igrač
TRST — UL. PONCHIELLI 3

ZLATARNA URARNA

«Svizzera»
dl A. Soroco

DOXA

i
TRST

PREDEN PRODATE 
VAŠE STARO ZLATO 

ZGLASITE SE PRI ZLATARNI

Aurum
ki nudi konkurenčna kotiranja 

in brezplačne ocenitve.

TRST. UL. MAZZINI 43/D 
TEL. 60980

Ulica S. Spiridione 12 
Tel. 60-252

pam železnina
|V| STROJI TEHNIČNI ARTIKLI

zu industrijo, kmetijstvo in m dom 

TRST (Industrijska rona) 

dOMJO 132 Tel 824 979

Vum^aJJA PRIMO ROVIS

Nudi pravim ljubiteljem kave

1. široko izbiro najboljše kave
2. najbolj ugodne cene, ki se ujemajo s kakovostio kave
3. dnevno sveže praženo kavo na vašem domu

in se obveže, da bo ohranilo nespremenjene cene
SKODELICA KAVE 300 lir

Kavne mešanice CREMCAFFE so vam na razpolago v degu
staciji na Trgu Goldoni št. 10 ter v vseh trgovinah, super
marketih in kavarnah.

Gradbeno podjetje 

geom.
IDLE TUL & C.

S. n. C.
GRADNJA IN OBNOVA HIS
TRST — Ul. Flavia, 22/3 
Tol. 040/818141

m

Agraria
Stokovac
TRST
Ul. Maovaz 36 
Borgo S. Sergio 
Tel.: 818-186

Bogata izbira semen, rastlin, 
gnojil, kmečkega orodja. 
Parkirni prostor.

DRAGULJI

(S ’ - - //• <y. •ssr/f /rs • Jsr/ <y/

.Ki/

e
ENTE NAZIONALE PER L ENERGIA ELETTRICA 
DRŽAVNA USTANOVA ZA ELEKTRIČNO ENERGIJO

Roma — Via G. B. Martini 3

OBVESTILO LASTNIKOM OBVEZNIC
OBVEZNOSTNO POSOJILO 1980 - 1987 

ZA 800 MILIJARD LIR (HENRY) Z OVREDNOTENIMI OBRESTMI

S 1. junijem 1982 dospejo obresti za šestmesečje december 1981 — maj 1982 
(kupon št. 4) v višini čistih 97.500 lir za vsak kupon, brez stroškov. Poleg 
tega sporočamo:

a) za vrednostne papirje, ki so oproščeni davkov po čl. 5 točke A pravil
nika, je znašal donos 20,41%, kar odgovarja matematičnemu poprečju 
srednjega efektivnega donosa v obdobju marec in april 1982;

b) za 12-mesečne blagajniške zapise (BOT) je znašal donos 19,98%, kar od
govarja matematičnemu poprečju donosov, ki se nanašajo na cene na 
dražbah v obdobju marec in april 1982;

c) z ozirom na prejšnji točki a) in b) je zato matematično poprečje o- 
bresti 20,195%, kar odgovarja šestmesečnim obrestim 9,033%.

Zato bodo v smislu čl. 5 pravilnika posojila obresti obveznic za šestmesečje 
junij — november 1982 (kupon št. 5, ki zapade 1. decembra 1982) znašale 
9,85%, kar je čistih 96.500 lir za kupon, brez stroškov.

ROLICH
NABREŽINA 
Kamnolomi 35/e 
Tel. 20-03-71

KERAMIČNE PLOSCICE 
SANITARIJE

VSE MODNE 
NOVOSTI 
USNJENE 
GALANTERIJE 
IN KONFEKCIJE

TRST - Ul. San Lazzaro 18 

Tel. 68-124

e9

Kosmina Sergij
Pralni stroji najboljših znamk 

po najugodnejših cenah

IGNIS • CAST0R - AEG
NABREŽINA Center 
Telefon 200-123

POHIŠTVO

TJ i<,

JloVblC
TRST — Ulica San Cilino 39 — Tel: (040) 54-390

Agraria

MOČILNIK
UL Udine 18 ■ Tel. 418-878

■ RASTLINE
■ SEMENA
■ GNOJILA
■ MOTORNE ŽAGE
■ ORODJE

SKORAJŠNJE ODPRTJE V TOREK, 18. MAJA 1982
distribucije klasičnih beneških vin 
rdeča: merlot, raboso, friularo, cabernet 
bela: pinot, tocai, conselvano
na Opčinah v Narodni ul. 33 (nasproti tramvaja) z istim urnikom, 
kot ga imajo trgovine.

Brezplačna pokušnja in ugodne cene! 
SOCIOVINICOLA VENETA 

Kmetijska zadruga

Pravi trenutek za nakup!!!

f RST

FURLANI - “ MMN0 25
Telet. 62200

ARNIEL
s.n.c-

• OTROŠKA OBUTEV
• 2ENSKO SPODNJE PERILO

TRST — ULICA S. CATERINA 11 
TEL 631277

TO JE ISTI ČLOVEK

’T»T0 Uti *7J¥1=

market della parrucca trst
via s. lazzaro 17 tel. 31306 (blizu DARWIL) ■ <-‘uh ■

POSEBNI POPUSTI ZA KOLIČINO IZVOZ VELIKA IZBIRA PAREUMERIE PO ZNIŽANIH CENAH DO 15%

|l h
jclub J


